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EGYETERTES
A királyi beszéd hatásai
Nagyon fején találta a szöget a londoni 

Standard, melyet az angol kormány közlö­
nyének is tartanak, azzal a megjegyzéssel,
hogV Ausztria -Magyarországnak határozott 
intézkedésekkel kellene előre meghiúsítania 
az eiöhaladó orosz agitácziót, mert ha egy­
szerűen bevárja, hogy Oroszország kész 
|o-z a lecsapásra, minden el lehet késve. 
Ezt a megjegyzést a konzervatív angol lap 
a delegácziókat megnyitott királyi beszédre 
tt\-zi és ezzel felel meg a valódi és tartó- 
stbh benyomásnak, melyet a ki rá Ív szavai 
hátrahagynak. A mi a trón beszéd által 
jelzett külügyi programniban legkevésbbé 
megnyugtató, ebben az irányban fekszik.

Keresik most mindenütt, hogy a király 
beszéde békés szellemü-e vagy nem, és 
elég különös, hogy erre nézve annvi ellen­
tétes vélemény merül fel az európai hír­
lapirodalomban. Azt hiszszük, kétség sem 
lér ahhoz, hogy a kik a király beszédét fogal­
mazták. minden nyugtalanító hatást kike­
rülni kívánlak, és ha csak ez volna egyet­
len gondunk, meg is lehelnénk elégedve. 
A közép-európai szövetség tovább is helyt 
áll a viszonyok békés fejlesztéséért, ez "a 
mi királyunk kijelentése. Ezt el is hiszszük. 
De mindjárt más arezulatot mulat a hely­
zet arra a kérdésre, mi történik érdekeink 
biztosítására. Mert ez a két irányzat, saj­
nos. nem esik össze. A közép-európai szö­
vetség nem fogja örökké a bekét fontart- 
hatm, — még ha az örökkévalóságot egy 
generácziónak szűk mértékével mérjük is, 
— és addig L, mig a békét fentarlja, ez 
nem jelenti érdekeink védelmét.

A középeurópai szövetség eddig sajátos 
érdekeink védelmére inkább hátránynak, 
mint előnynek bizonyult. Mert Kálnoky 
gróf nemcsak a legnagyobb óvatossággal 
került ki mindent, mi a szövetség közös 
czélját. a békét veszélyeztetné, de a sz<i- 
vetségben kereste kényelmes mentsvárát 
szerfölött passzív hajlamainak. A szőve(sé- 
ges viszony mindegyik szerződő lelnek ineg- 
hagvta azt. a szabadságot, hogy külön ér­
dekeinek védelméről saját belátása szerint 
gondoskodjék. Erre a különálló, érdekeink 
által parancsolt tevékenységre Kálnokv 
grófnak sokszor kellett volna már elszán­
ni! magát, a nélkül, hogy ez a háború 
kockázatúi jelentette volna. De semhogy 
va írni olyan lépést tegyen,'^melynek fcic- 
lucségét a szövetséges társakkal megoszta­
nia nem lehetne, ktilügyérünk feltétlenül 
helyesebbnek találta a semittevésf. Ez fe­
lel meg egyéni természetének. Nemcsak a 
békét mint olyant, hanem a szövetség
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tiszta formalizmusát föléje helyezte a mon- 
arkhia nagyhatalmi állásának és nemzet­
közi szükségeinek.

Hogy ez a vértelen és erőtlen politika, 
moly a veszedelmeket nemhogy elhárítaná, 
de folyton fenyegetőbbekké növeszti, az 
utóbbi idők tanúságai után véget fog-e 
érni, külügyérségünk jövő magatartásába 
log-c valami lélek beszállani, ennek jeleit 
keressük a királyi beszédben, a nélkül, 
hogy fölfedezhetnek. Ebből a szempontból 
bírnak különös érdekkel a Bulgáriára és 
Szerbiára vonatkozó tételek. Bizonyos, itt 
az utolsó perez, a mikor tudatnunk cs ér­
vényesítenünk kell erős elhatározásunkat, 
hogy a Balkán-tartományokat nem enged­
jük át a pánszlávizmus zsákmányául. Tisz­
teljük Szerbiának és Bulgáriának önrendel­
kezését: az ö önállóságuk, ez a mi állan­
dóan vallott érdekünk, de ha kell, gyako­
rolni akarjuk fölöttük azt a természetes 
gyámságot, hogy ne engedjük őket Orosz­
ország szolgaságába siiIvódni. A mit azon­
ban a király beszéde Szerbia irányában 
kitüntet, nem több, mint az a jelentős mi­
mika, melylyel gyönge szüle a vásott gver- 
mckel meginti, s a melyre szertelen kacza- 
gás a rendes leielet. Bécsböl emlékeztetik 
a belgrádi kormányt az adott «leglonnáli- 
sabb biztosításokra», melyek már megvan­
nak szegve, és Belgrádiról azt felelik, hogy 
el vannak ragadtatva kormányzatunk jó­
akarata állal.

Szép játék a mi nagy rnonarkhiánk és 
a parányi Szerbia között hogyan szórják 
kölcsönösen most is a mézes szavakat, me­
lyeknek egyik oldalról sem hisznek. ((Isme­
rünk mi benneteket jól» — ezt teszi hozzá 
külügyérségünk hanglejtése az édeskés sza­
vakhoz, melyeket a szerbekhez intéz. «Ali 
is titeket», — ez hangzik ki gúnyosan a 
belgrádi hivatalosak hízelgő szövegéből. 
Nincs is kétségünk, hogy a. mi a Bécsböl 
jött emlékezietés után Belgrádiján még tör­
ténni fog, érdekeink nagyobb sérelmét, be­
folyásunk teljesebb ignorálásál fogja jelen­
teni annál is, mit már eddig tapasztaltunk. 
L‘gy látszik, eljutottunk odáig, hogy Szer­
bia — igenis az apró Szerbia kezdi ki- 
esiiiyléfcét és megvetését tanúsítani az osz­
trák-magyar nagyba La lm iság iránt.

Budapest, jun. 25.
A naszád vidéki adminisztráció, különösen pe­

dig az ottani alapítványi ügyek intézésre kinevezett 
vegyes bízottsáij tegnap ülést tartván, letárgyalta és 
a már korábban felsöbbileg jóváhagyott alapszabályok­
nak megfelelőiig megállapította s jóváhagyás végeit a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztette a 
naszódvidéki központi iskola és az ösztöndíjalapok köz­

gyűlésének tanácskozási rendjére; ez alapok igazgató­
választmányának szervezetére és ügyvitelére; valamint 
kezelő hivatalainak szervezetére ; s belső ügyvitelére ; 
az alapok összes vagyonának számviteli kezelésére, és 
az ösztöndijak és segélyek adományozására vonatkozó 
terjedelmes szabályrendeleteket és utasításokat. Ezzel 
a löbb évig működött bizottság, mely Bcuiczlcg Fcrenuz 
államtitkár elnöklete alatt Gönczy Pál államtitkár, 
Boncz Ferenc» közalapítványi kir. igazgató, Bedö Al­
bert országos föcrdőmestcr, Zádor Gyula, Torkos 
László miniszteri tanácsosok, Angyal József osztálytaná­
csos, b. Bánffy Dezső főispán, mint egyúttal az ezen 
ügyekre kinevezett kir. biztos és Bölcs Gyula minisz­
teri fogalmazó, mint jegyzőkönyv vezetőből állott, fon­
tos működését befejezte, s igy annak feloszlása rövid 
idő kérdése.

A rigómezei ünnep a horvátországi szerbek köré­
ben is nagy készülődésekre adott alkalmat. A Rava- 
niezában nyugvó Lázár fejedelem sírjához akartak za­
rándokolni a horvál-szcvbck, de a bán gyors és eré­
lyes intézkedése elejét vette a szláv tüntetésnek. Arról 
már megemlékeztünk, hogy a zágrábi föállamügyész 
lefoglalta a ravaniczai ünnepre gyűjtött pénzt, újabban 
arról értesülünk, hogy a bán betiltotta a ravaniczai 
zarándokutat, melyben húszezerén akartak részi, venni, 
süt azt is elrendelte, hogy a rigómezci ünnepre utazó 
horvát honosokat éber figyelemmel kisérjék a ha­
tóságuk.

A magyar gazdák és a had­
sereg.

A magyar mezőgazda súlyos részt visel 
a közös hadsereg pénz- és véradójából. Ali­
don a mezőgazdasági termények piacza 
m égsz ük ült, s midőn a nyomott árak mel­
lett áruit a kiviteli kereskedelembe bocsá­
tani kényszerül : joggal kívánhatja, hogy 
legalább az a drága pénzen tartott hadse­
reg legyen neki fogyasztója, s a mennyi­
ben pedig lehetséges, minél közvetlenebb 
fogyasztója. Ezzel a kéréssel fordultak a 
magyar gazdák a dclegáczióhoz, s lehetet­
ten, hogy c kérelmüknek helyt ne ad­
janak.

A hadsereg ellátására a magyar gazdák 
szövetkezetei alakítottak. Közei egy év óla 
áll fenn c szövetkezet és habár még szer­
vezete lökéletesbilést igényel, már is telje­
sen versenyképes. A szövetkezeiben részl- 
vehel egyaránt nagy- és középbirtokos, sőt 
a kisebb gazdák is csatlakozhatnak, mert 
hasznos működéséből ük is miért ne ven­
nék ki a. részüket.

Tág tér nyílik itt az okos tevékenység­
nek, mert a hadsereg óriási egy gyomor, 
mely sokat megemészt.

Lássuk csak a költségvetésben előirány­
zott pénzértékben mennyi a fogyasztás. 
Csupán a főágakat vesszük, a milyenek a 
gyalogság, a vadászcsapatok, a lovasság, a 
tábori- cs a vár tüzérség. Ezeknek és a 
hozzátartozó lóállománynak ellátása bele- j

kerül 26.860.000 forintba. Ebből fordittatik 
a közétkezésekre 11.836,000 forint, mig 
lótápra, ágyszalmára és hasonlókra 9.663.000 
forint.

Szükséges e kellőt megkülönböztetni. A 
gazdák kérvényükben igen helyesen azt 
óhajtották, hogy a közvetítő kereskedelem 
ne avatkozzék e szállításokba, mert az 
egyfelől felemészti a gazdák hasznának egy 
részéi, másfelől pedig drágítja a fogyasztást 
a hadseregnek.

Azt hisszük a gazdák tisztában vannak 
a közvetítő kereskedelem értékével. Jól 
tudjuk, hogy a kereskedői tevékenység sa­
ját munkája által teremti meg a maga 
hasznát és nem a termelőnek, vagy a fo­
gyasztónak kárából. De csak a valódi ke­
reskedelem : s ide alig sorozható rendes 
körülmények közt a hadseregi szállító. Ez 
szerződések alapján monopolt élvez és mun­
kájával nem teremt uj nyereségei, mint 
például a nemzetközi közvetítő kereskede­
lem. Kiaknáz egy adott helyzetet, mely 
ha ö van, vagy nincs, nem változik semmi 
tekintetben. így előre meghatározott és bi­
zonyos piaczhoz szinte elválaszthatatlanul 
kötött fogyasztásnak semmi szüksége a köz­
veti lő kereskedőre. Legalább nincs béke 
idején. A közvetítési — ismételve hangsú­
lyozzuk. hogy béke idején — sikeresen tel­
jesíthetik a termelők közös hasznára és a 
fogyasztó katonai kincstár javára a gazdai 
szövetkezetek.

Tevékenységük tere azonban békében is 
— legalább mai szervezetükben — egyedül 
arra a fogyasztásra terjedhet ki, mely nyers 
terményekben történik. Ennek érintéséért 
különböztettük meg a hadsereg fogyasztá­
sát két osztályra. A közétkezések a kimu­
tatott 26 millió írtból 11 millió Irtot vesz­
nek igénybe. Erre a. fogyasztásra a gazdák 
nem pályázhatnak, legalább addig nem, 
mig erre be nincsen rendezkedve, a mi 
nem éppen egyszerű és könnyű dolog. El­
lenben teljes sikerrel vállalkozhatnak a 
lóláp, szalma és egyéb hasonló szükségle­
tek szállítására, melyekre nem csekély ösz- 
szeg, 9.663,000 Irt, van előirányozva.

A magyar gazdákkal e szükséglet kielé­
gi lésénél alig versenyezhetnek az osztrákok, 
közepes távolságokat véve fel. Erre volna 
a fősüly feldőlendő. E téren szép hasznot 
lehelnek maguknak és az országnak. E té­
ren nem is képzelhetjük, hogy tevékenysé­
gük a közös hadügyi kormányzat részéről 
ne találkoznék kedvező fogadtatással. Hi­
szen a katonai kincstárnak érdeke ez eset­
ben egy és ugyanazonos a gazdák érde­
kével.

Szolferinó.
Tegnap, junius 24-én volt hannincz éves for­

dulója a szolferinói csatának.
Alig volt hadjarat, melyben annyi lelt volna a 

pyrhusi gvózelem és a dicsőségteljes vereség, mint 
az lSű'J-ki olasz hadjáratban. A magenlai üt­
közet után III. Napoleon nem volt büszke ki­
vívott diadalára, aggódva, szorongva töltötte az 
id* t han-.Martinóban, rettegett, hogy a meg­
vert elienseg újra megtámadja, s összetiporja at 
tereget. Nagy volt tehát az öröme a győzőnek, mi­
kor az ellen-égés tábor elvonult, s őt nyugodtan 
hagyta habárain pihenni. Gyulai táborában Ls nagy- 
volt az öröm, mikor látták, hogy a francziák nyu­
godtan engedik elvonulni a gyorsan elvonuló, kiine- 
ruit, -zétszúrt, rosszul ellátott csapatokat. A kato­
nák egy - seppet se búsultak a vereségen, mert 
nem zaklatták okét, megengedték, hogy lerakják a 
borjút és a sok nehéz ezipelni valót, s igy a szó Icg- 
ízoro-ahb értelmében «megkönnyebbülve» tekintetlek 
a jövőbe.

Veronában, a hol a ki rá Ív is volt, azt hitték, 
hogy most már teljes evővel támadni kellene. Mikor 
a visszavonulást elhatározlak és meg is kezdték, 
Ramming tábornok egy magánlevélben kér ve-kérte 
K' hn báró vezérkari főnököt, hogy ne engedje a 
had,- reg vk-zavonulását. Elhatározó helyen azon­
ban feltétlenül szükségesnek tartották a «Rückwerls 
konzentrii ung»-ol, a Iraneziák pedig dehogy akar­
tak megakadályozni a visszavonulási. A csapatok, 
melyek ez időben harezba kerüllek, nein úgy küz­
dőitek, mint egy vert sereg töredéke. Melcgnanoban 
£000 katona harczolt 15.000 íranczia ellen. Magyar 
ds - -eh gyalogság és felsőausztriai vadászok nagy 
hősiességgel harczoltak. A francziák nagy számban 
v,dtak é.- nagy erővel, az ösmevt «furia írancesc»- 
vel támadlak. Az erőre kis csapat nyugodtan en­
gedte őket közeledni, azután pusztító sorlüzzel csa­
pott le iájuk. Mikor a harcz folytatása már őrült­
ség lett volna, a csapatok szép csendesen visszavo­
nultak.

Ilyen katonákkal vívták ezelőtt hannincz esz­
tendővel. I860, június 24-én, a szolferinói ül kőze­
tei. Nagyobb erőt is vihettek volna ugyan harezba, 
de a csapatokat ügyetlen és haszontalan módon 
szétszórták, llarminczezer embert küldtek a Ró 
melle, hogy visszatartsák Napoleon herczeget. a ki 
Toscanában katonai parádékat csinált, s e.-zo ágá­
ban se voll, harezba menni. Ez a harminczexev 
ember Szo'fevinónál kitűnő szolgálatokat tehetett 
volna. A hadsereg mögött kerek 50,000 ember 
feküdt betegen, pedig sebesült alig volt közöttük, 
mert ezek nagyobbára íranczia fogságba kerültek.
A veh-nczei vasúton minden nap 1200 beteget és 
sebesültet szállítónak el, s igy lassanként -58,718 
embert vittek Magyarországba cs Gácsországba. A 
csapatoknál összesen körülbelül harmadrész annyi 
ember volt, mini a mennyit a békeállomány kitesz. 
Szolferinónál összesen 160,000 harczképes ember 
volt együtt; 169 zászlóalj, 80 eskadron, 621 ágyú. 
Az ellenséges táborban 237 zászlóalj, 109 eskadron 
és 420 ágvu volt.

Van külőmben a közélkezéscknck egy 
része, hol szintén sikerrel pályázhatnak a 
gazdák, s ez: a kenyér. Nem gondolunk 
arra, hogy kész kenyér szállítását javuljuk 
a szövetkezeteknek. Hanem a csapatoknál 
fogyasztott kenyérmennyiség jelentékeny 
részéi az ezredek házilag álíilják elő saját 
pekmühelyeikbcn. A hol házi kezelés van, 
olt a csapatok szerzik be a gabonát, ti 
miért ne szereznék be közvetlenül a gaz­
dák szövetkezeténél ? Erre. elég volna egy 
hadügyminiszter! rendelet. Ezt pedig kiesz­
közölheti a delegáczió.

A delegáczió hadügyi bizottsága nagyon 
akar sietni. Azt reméljük azonban, hogy 
lesz mégis ideje foglalkozni a magyar gaz­
dák jogosult érdekeivel, ti ezt el is várja 
tőlük a magyar adófizetők legsúlyosabban 
megterhelt osztálya : a magyar mezőgazdái 
osztály.

A DELEGÁCZIÓK.
A király beszédének az a passzusa, a mely Bul­

gáriám vonatkozik, általában mindenütt feltűnést 
keltett. Nem tavijuk ennélfogva érdekesség nélkül 
valónak, ha közöljük azokat a nyilatkozatokat, a 
melyeket ő felsége a király a keletruméliui forrada­
lom ideje óta mos tanig a delegáeziók előtt tett. Az 
1885-ki delegáeziók fogadása alkalmával a kelet- 
ruméliai forradalom után a király ezeket mondta 
Bulgáriáról:

«Ama komoly törekvésünk, hogy a szerződések 
állal biztosított, a béke és remi alapját képező jog- 
állapot fenlarlassék, a többi európai hal rimák teljes 
közreműködésével találkozik. A béke nagy érdekeinek 
biztosítását ezélzó ebbéli egyértelműség a siker leg- 
nyomalékosabb zálogát képezi. E szellemben igyekszik 
kormányom a berlini szerződést aláirt többi hatalmak­
kal együtt ismét helyreállítani a Balkán-tartományok­
ban a törvényes rendet, melynek váratlan megszegése 
komoly veszélylvel fenyegeti az oltani népek nvagai­
mét és jólétét. A szerződések tisztelete és az azokból 
eredő jogok és kötelességek fentartása képezte feltéte­
leit ama bizodalomnak, melyet Európa a Balkán népei 
iránt akkor tanúsított, midőn számukra az önálló 
állami élet követelményeit megvalósította.»

Az 1886-ik évben november 6-án tartott beszé­
dében a király igy nyilatkozott Bulgáriáról:

«A Bulgáriában előfordult sajnálatos bonyodalmak, 
melyek az elmúlt évben a iilippopoliszi kurmánv fel­
forgat ásóval kezdetüket vették, újabb komoly aggodal­
makra szolgáltatnak okot. A hatalmak egyesült fáradozá­
sainak sikerült ugyan annak idején a mozgalmat el-zi- 
g(“lelni és törvényes állapotok helyreállításának útját 
egyengetni: de a Szófiában beállott újabb cscmúnvck 
uj veszedelmes válságot idéztek elő, melynek fejlődése) 
és —- a mint reményiem — békés megoldása épen 
most kormányom teljes figyelmét veszi igénvbe. Fára­
dozásai arra vannak irányozva, hogy a bolgár kérdés 
végleges rendezésénél, melynek a hatalmak közremű­
ködésével kell megtörténnie, ezen autonom fejedelem­
ségben oly törvényes állapot létesüljön, mely a bolgár

Nohány nappal a szolferinói ütközet elölt fon­
tos változások történtek a hadsereg vezérle­
tében. A főparancsnokságot maga Ferencz József 
osztrák császár vette át Gyulaitól. A haderőt két 
seregre osztották, az elsőnek Wimplfcn gróf tábor­
szernagy lett a vezére, a másikat Gyulai gróf tá­
borszernagyul akarták bízni, ez azonban teljes fel­
mentését kérte a császártól, mire Schlick gróf lo­
vassági tábornokot nevezték ki a második hadse­
reg parancsnokává. A haderő ilyetén megosztását 
nagyon sokan, köztük Moltkc és Iíüslow, károsnak 
mondták, mert az egységes vezérletet megnehezíti.

Az osztrák parancsnokság támadóan akart fel­
lépni s a Mincion áthaladva megsemmisítő csapást 
akart a felvonuló ellenségre mérni, még mielőtt 
teljesen összevonja erőit. A főtámadás Pastiglione 
déllé Stivieic felé irányult. A hadsereg már junius 
22-éti harvzkészen állott; másnap megkezdték a 
Mincion való átkelést. Ugyanakkor a szövetségesek 
tábora már befejezte az átkelést Cbiesén. III. Na­
poleon a Gárdáé» mellett elterülő dombos vidéket 
akarta megszállni s azután elönyoinulni a Minőiéig. 
Azt nem várta , hogy már 24-dikén üt­
közetre, kerül. De azért már előtte való este 
a két sereg már szemben állott, csakhogy egyik 
se tudta, milyen közel van az ellenség. Az 
osztrák táborkar valamivel többet tudott, mint a 
íranczia, kikémlelték, hogy erős csapatok közeled­
nek s azért siettetni kellett az előnyomulást. Heez 
báró táborkari tűnök úgy rendelkezett, bogy a ka­
tonák reggel tűzzenek ebédet s azután teljes erőben 
menjenek harezba. Az indulás ideje U órára volt 
kitűzve. A Iraneziák, bár nem voltak annyira tisz­
tában a helyzettel, már két órakor talpon voltak 
s igy nagy előnyt nyertek.

Maga a szolferinói harcz néző nem volt kedve­
zőtlen az osztrák hadseregnek. A dombos vidéken 
az osztrákok Szolferinó nyugati dombjait tartották 
megszállva, a hol utóbb a döntő ütközetei vívták. 
Az ellenséges seregek három főcsoportban állottak 
egymással szemben. A szövetségesek balszárnyán a 
piemonti sereg állott (42,287 ember,) a czen- 
trumot a íranczia gárda cs két hadtest (57,000 
ember) képezte, a jobb szárnyon két íranczia had­
test cs két lovashadosztály volt (53,595 ember). 
Szemben a piemonlinkkal Benedek állott a 8. had­
testtel és egy dandárral (25,000 ember), a középen 
az 1. és 5. hadtest (11,000 ember) volt felállítva, a 
balszárnyon volt a 3. és 9. hadtest és két lovas 
hadosztály (57,000), tartalékban volt a ti. és 7. 
hadtest.

A francziák mindjárt látták, hogy döntő ütkö­
zetre kerül a sor; az osztrákok ekkor még nem is 
sejtették, hogy az egész ellenséges sereg szemben 
áli velők s a táborhely, melyből 9 órakor akartak 
elindulni, harczlér lesz. Már öt órakor reggel jelen­
tették a 9. hadtest parancsnokának, hogy az elő­
őrsöket Marino melleit az ellenség megtámadta. 
Mcdole elölt már jóval korábban, íélliáromkcr 
hajnalban, véres összecsapás volt. A csapatok 
oroszlánmodra harczoltak a számra sokkal erő­
sebb ellenség ellen. A temető mellett két drugo- 
nvos ezred és két huszár osztály volt felállítva

Lauingen tábornok alatt. Mikor a golyók sivitani 
kezdtek a tábornok megfordította a lovát, kiadta a 
parancsszót, hogy «Mir nach», azután úgy elvágta- 
toü, hogy egész nap nem látták többé, de Ö se lá­
tott ellenséget, s nem hallott golyói fütyülni. Divi- 
zionáriusa, Zedtwitz gróf altábornagy mindenfelé 
kerestette a dandárt, s mert sehol se találták, maga 
is utána ment, hogy majd megkeresi. A lovasság 
eltűnése volt egyik főoka az ütközet szerencsétlen 
végének; Lauingent utólag haditörvényszék elé állí­
tották, s elbocsátották a hadseregből. A gyalogság 
egy pécsi magyar zászlóalj, ezalatt Örs de Margina 
őrnagy alatt hősiesen véd le Medolet. Az őrnagy 
parancsot kapott a visszavonulásra, de nem enge­
delmeskedett, utczáról-ulezáró, házankint visszaszorit- 
tatva hagyta el Medolet, mikor embereinek már nem 
volt egyetlen tölténye sem, s összes csapataiból csak 
kél század és két tiszt maradt. Az őrnagy ezért a 
hősies védelemért a Mária-Terézia-rendet kapta. 
Ezekről a hu rezekről azonban a főtáborba nem 
tudlak semmit, mert a hadtestparancsnok azt hitte, 
hogy Urs őrnagy túloz, hogy az ellenség nem kö­
zeledik, s igy nem tartotta érdemesnek segítségére 
menni, vagy a támadásról jelentési tenni.

Rar órával később, mikor már félig-meddig tisz­
tán láttak, kiadták a parancsot, kogy Medolet visz- 
sza kell venni az ellenségtől. Egy másik zászlóal­
jat küldtek ellene ; ismét a Ferencz Karoly ezred­
ből, pécsi magyar fiukat. Egy zászlóalj ment két 
ellenséges hadtest ellen. Az őrnagyot lelőtték, erre 
egy kapitány vette át a parancsnokságot: ezt is 
agyonlőtték, következett a másik, a kit szintén le­
lőttek. A zászlótartó is elesett, s egy közlegény men­
tette meg a zászlót. Mi visszavonultunk, két tiszt és 
175 katona maradt a zászlóaljból. Küldtek Mcdole el­
len ujabb csapatokat Is, de mindig olyan csekély erőt, 
hogy óriás veszteséggel visszavonulniuk kellett. Mo­
dule bevétele után Mac Mahon hadteste könnyen 
kifejlődhetett, a magaslatról teljesen uralta a hely­
zetet s az ütközet sorsa ezen a szárnyon cl volt 
döntve.

Ugyanekkor már Szoll'crinóban is dühöngött a 
harcz. Itt a francziák megtámadták az első hadtes­
tet, mialatt a iubbszárn. on már Benedeket is meg­
támadták. Szol.'crinóban a hadtest gyenge élcsa­
patai két óra hosszat védekeztek a sokszorta erő­
sebb ellenség ellen. Ferencz .lózset kilencz óra táj­
ban érkezett a Volta dombra s ámbár a már vi­
vőit harczokról mitsein tudott, látva a Iraneziák 
előnyomulását, kiadta a parancsot az általános, 
döntő ütközet megkezdésére. Legelőbb Wimplfcn 
hadseregének kellett olönyomulni, hogy a czentru- 
mot megoltalmazhassa.

I iz óra tájban valóban gyilkos módon dühön­
gött a harcz tizolfevino körül. A katonák oly elke­
seredéssel küzdöttek, hogy sokan, a kiknek elfo­
gyott a töltényük, kővel kezdték dobálni az ellen­
séget. Kevéssel ezután az ellenség áttörte az osz­
trák sereg középpontját s ezzel a később bekövet­
kezett lassú visszavonulás elkerülhetetlenné vált. A 
sollcrinoi ütközetben a legnagyobb hőstettet Edo’s- 
heitn Gyulai báró vitte véghez, a ki akkor ezredes 
volt. Hajnalban parancsot kapott, hogy egy osztály

huszárral a jobb szárny védelmére menjen. A sa­
ját kérésére azonban megengedték neki, hogy egy 
nagyobb csapattal az ellenség balszárnyát megkerülje. 
Négy század huszárral tehát elindult és a íranczia chas- 
seuröket több rohammal szétverte, a Dccaen hadosz­
tály tirailleur-jeit visszaverte, egy másik Chasseur- 
ezredet is tönkretett, több ízben erősen összecsa­
pott az ellenséges gyalog és lovascsapatokkal, mig 
végre «megfogyva bár, de törve nem» vissza érke­
zett. Ez a hőstett az emlitett négy századnak 8 
lisztjébe, 165 emberébe és 186 lovába került. Ez­
után a Mensdoríí lovashadosztály próbálta meg 
küzdelemre bírni a íranczia lovasságot; órákon át 
állt a hadosztály a tűzben és fedezte a küzdő 
gyalogosapatokal.

Benedek tábornok ekkor Sun Mártiimnál diadal­
masan leverte az ellenséget és uj fordulatot adott 
az ■űzetnek. Diadala fényes voll, mert 13—14,000 
cmnerrel 21,320 főnyi sereget vert le.

Időközben azonban a központban teljesen meg­
változott a helyzet. A sereg derekának áttörése 
ulún a császár még korántsem adta fel a reményt 
a győzelemre, mert voltak pihent és teljesen fel­
szerelt tartalékcsapatai. De délután 2 órakor meg­
érkezett a főhadiszállásra Wimplfcn gróf vereségé­
nek a hire, a mi végkép döntött a visszavonulás 
felelt.

Husi küzdelem közt közeledett az ütközet a vége 
felé. Több ezredparancsnok ez rede élén cselt el az 
ellenség golyóitól.

Délután félötkor óriási zivatar tört ki. A meny 
dörgése felülmúlta az ágyuk bömbölcsét s a villáin 
felelines, kísérteties fényt szórt a vértől párolgó 
csatatérre. Ez lehetetlenné tette a küzdelem meg­
újítását s igy teljes rendben kezdetét vcllc a visz- 
szavonulás.

Az örökké emlékezetes útközeiben osztrák rész­
ről 12,957, a szövclséges seregek részéről 14,315 
ember cselt el.

KLEOPÁTRA
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Fordította: FÁI J. BÉLA.
«Sújts, istennő!» felelém. — «Sújts és adj ki en­

gem azoknak, kik bosszuállúsod miivét elvégzik. 
Mert tovább már nem bírom keservemnek terhét!»

«Ha nem bírod el lerhedet itt, a föld színén», 
hangzott a lágyszavu válasz, «hogyan bírod cl ak­
kor azt a nagyobb terhet, mely oft nehezedik majd 
reád, midőn szennyesen és megtisztázallanul lépsz 
az én sötét halál-birodalmamba, mely véghetetlen 
élet és változás... Nem, Harmakhisz, nem sújta­
lak, mert nem haragszom, hogy ki merte'd mondani 
a félelmetes szót, a Inely engem hozzád lehívott. 
Jól vigyázz, Harmakhisz: nem mondok dicséretet 
és nem teszek szemrehányást, mert én a jutalom 
cs büntetés kiosztója és a rendeletek végrehajtója

vagyok. Ha adok, csendben adok. cs ha büntetek1 
csendben sújtok én. Nehéz szavak súlyával nem 
nehezítem hát meg terhedet, jóllehet te vagy az 
oka annak, hogy Izisz, a Rejtelem, nem sokára 

' immár ösak emlék leszen Egyiptomban Vétkeztél, 
és súlyos lészen a te büntetésed, a miként előre 
megmondtam neked birodalmamban, az Amcntihen. 
De megmondtam azt is, hogy van ösvénye a bűn- 
bánatnak, és lábad már rá is lépett arra az ös­
vényre. Azon kell tovább haladnod alázatos szív­
vel, és enned a keserűség kenyerét, mígnem elér­
kezik az az idő, mikoron Ítélet mondódik feletted»

«Nincs tehát reményem, oh Szentség ?»
«A mi megtörtént, Harmakhisz, az megtörtént, 

és annak a következése meg nem változtatható. 
Khetn nem lesz többé szabad addig, mig templomai 
egvgyé nem válnak a sivatag homokjával; idegen 
népek fogják korszakról korszakra hódoltságban cs 
bilincsben tartani; uj vallások keletkeznek majd és 
múlnak el piramisai árnyékában, mert az istenek 
képei minden világ, faj és kor elölt mások és újra 
mások. Ez a fa nő majd ki abból a bűn magvából, 
a melyei le vetettél, és azoknak a bűnéből, a kik 
téged kísérteibe ejtettek.-

«Ah, végem tehát!» kiüllek föl.
«Úgy van, véged. De ez az egy mégis megadatik 

neked: te pusztítod cl a pusziitól — mert igazsá­
gomban igy rendelőm. 11a majd megkapod a jel­
adást, kelj föl cs menj el Kleopátrához, cs úgy, a 
mint én majd a szivedbe adom, végezel el rajta az 
ég hosszúját!

«Es most még egy szól a te számodra. Harmak­
hisz. Te elfordultál tőlem, és nem is látsz többé 
színről színre, mig, korszakok múltán, bűnödnek 
utolsó gyümölcse is el nein mull e földről! Ámde a 
mcgszámlálatlan évek hosszú sorozatán végig is 
jusson eszedbe az, hogy az isteni szeretet örök szere­
tet, mely ki nem oltható, habár örökre clidcgenül- 
het is. Tégy bűnbánótól, én szolgám, tégy biinbá- 
natot és cselekedjél jól, a mig még van rá idő, 
hogy az időknek homályos végeztével ujfent egye­
sülhess velem. En azért, Harmakhisz, habár te nem 
láthatsz is, és még akkor is, midőn az a név, a 
melyről te engem ismertél, érthetetlen rejtelemmé 
vált azok előtt, a kik teutánad lesznek: én, kinek 
az órái örökkévalóságot számítanak; én, ki világ- 
egyetemeket láttam elfogyni, eloszlani és az idők 
lchellctélől semmiségbe enyészni s aztán ismét meg­
születni és bejárni a véghetetlenség roppant téréit 
— én folyvást veled leszek. Akármerre jársz, az 
éleinek bármily formájában élsz itt, olt leszek! 
Vettessél el bár a legtávolabb csillagba, tcinctlcsscl 
bár az A men ti legalsó mélyeibe: életben és halál­
ban, álomban és ébrenlétben, emlékezetben és fele­
désben, a testi életnek minden lázában, a léleknek 
minden változatában — ha hogy te bűnbánó leszel 
és engem többé el nem feledsz, mindenkor veled 
leszek, várva megváltásodnak óráját. Mert ilyen az 
isteni szeretet, mely örökké rajta csügg azon, a mi 
hozzátartozik az ö istenségéhez, mert egykor szén* 
kötelékkel volt hozzáfűzve.

ítéld meg hát, Harmakhisz: jó volt-e félredob­
nod ezt, hogy egy földi asszonyt nyerj jutalmul?
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nép teljesíthető óhajait lekintetbo vevőn, egyszersmind 
a fennálló szerződéseknek és az európai érdekeknek is 
megfeleljen’).

Az 1887-ik évben október 20-én, tehát Coburg 
Ferdinand herezegnek bolgár fejedelemmé történt 
megválasztása s az uj fejedelem trónralépése után 
a király a tlelcgáeziúk elölt igy nyilatkozott:

«A bolgár kérdés, sajnálatomra, mer/ nem nyert 
be feje-ezt. de szeretem reményiem," hogy o kérdés 
helyi jellegét továbbra is megtartván, oly módon fog 
megoldásra jutni, mely a bolgár nép teljesíthető kí­
vánságait az európai szerződésekkel összhangzásba 
hozza.»

Az 1888. junius 11-én a delegációk elölt elmon­
dott királyi beszéd egyáltalán nem emlékezik meg 
Bulgáriáról.

Nasnitv volt. bolgár miniszter tegnap megjelent 
a bécsi külügyi hivatalban, hogy Stunibulov bolgár 
miniszterelnök távirati megbízásából fejezze ki a 
bolgár kormány köszönetét az elismerés és dicséret 
ann szavaiért, melyek az uralkodó beszédében fog­
laltatnak. Xuserics Bulgáriának diplomácziai képvi­
selője Becsben, de mert Ausztria-Magyarország ré­
széről elismerve nincs, csak privatim működik Bul­
gária érdekében.

A magyar jio/ilil'di /Airok a bácsi félhivatalos 
Föl. Con. budapesti értesülése szerint a király bő­
szedét akkép fogták fel, hogy az semmiképen sem 
harezikihivús, hanem loyális ligyelineztetés s tarlóz- 
kodásnélkiil való kifejezése az osztrák-magyar po­
litika álláspontjának. A királyi beszéd ép azáltal 
tett szolgálatot a bekének, hogy ezt az álláspontot 
azok eszébe juttatja, a kik talán hajlandók erről 
megfeledkezni. A magyar ellenzékre a félhivatalos 
értesülés szerint, főleg a Szerbiára s Bulgáriára 
vonatkozó nyilatkozatok teltek jelentékeny hatást s 
oszlatták el az Ausztria-Magyarország külügyi poli­
tikájúnak iránya iránt táplált aggodalmakat. A l’ol. 
Coit. továbbá arról értesül, hogy az ellenzéki po­
litikusokra gyakorolt ez a hatás a delegáczió tár­
gyalásai folyamán észlelhető lesz.

A magyar hadügyi albizott­
ságból.

Becs, jun. 2i). (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) fisak szombaton osztották ki a közös 
miniszterek előterjesztéseinek vaskos köteteit s a 
magyar delegáczió albizottságai ma már összeültek 
azok i rdemlegcs tárgyalására, noha már az alakuló 
ülésen Edgár Keren ez az alapos s komoly tárgyalás 
érdekében ellene szólt a tanácskozás erőszakos siette- 
téscinek. A hadügyi albizottság mai ülésén az ellenzéki 
delegátusok a tárgyalás elhalasztását kívánták s mi­
után a többség azt megtagadta, elhagyták az ülést, 
a mely aztán ellenzék nélkül megkezdte a közös 
hadügyminiszter előterjesztésének tárgyalását. Az 
ellenzék távozása a kormánypártra meglepöleg, za­
varólag hatolt, s az ülés után magánbeszélgetésben 
több kormánypárti delegátus elismerte az ellenzék 
kívánságának jogosultságát, ngy hogy nincs ki­
zárva annak lehetősége, hogy az ellenzék 
kedvéért s a tárgyalás komolysága érdeké­
ben a hadügyi költségvetés tárgyalását csak­
ugyan elhalasztják. A tárgyalás ily erőszakos 
gyorsításával úgy sem érnének czéll, mert az albi­
zottságban elnémított ellenzék ebben az esetben 
kénytelen volna a delegáczió plénumában tenni meg 
észrevételeit. A történtek után az ellenzék az albi­
zottság tárgyalásaiban csakis úgy vehet részt, ha 
bizotisáei határozatban nyer garancziát kívánságá­
nak teljesítése iránt. Az ülés következőleg 
folyt le :

T -za- Lajos gróf elnök, az ül ért megnyitván, elő­
terjeszti. In így előszűr lárgyalla.-sanak a határozatokra 
adott válaszok azután a különbözetek és végül a költ­
ségvetés. Bejeim:i végül az országos iparteslületnok 
kérvényéi a közös hadsereg lábbeli és börfelszerelési 
sz'ik-églet- i egy részének szállítása iránt lelt verseny 
ajánlat tárgyában, és Herz Armin és liai ezég- 
r.ek Wahrmann által beadott kérvényét húskonzerv

És most, ne merészeld többé kiejteni a hivó szó­
zatot mindaddig, a inig ezek be nem teljesednek!

Ég veled mostanra, Havmakhisz!»

A mint az édes hangnak utolsó rezgése elhalt, a 
tüzes kígyó behúzódott a felhő közepébe. A felhő 
pedig most lecsúszandó!I a fénylő hold-szarvakról 
és eloszlott a sötétségben. Maga a hold tányérja is 
elhomályosult és eltűnt. Es azután, a mint az 
istennő elvonult, ismét hallatszott a halk, ijedelmes 
kemkem-csörgés, és azután néma csend Ion.

En pedig ruhámba rejlém arezomal és, bár ki­
nyújtott kezemmel elérhetem hideg testét az apá­
nak, ki átkot mondva teám halt meg: mégis visz- 
szatérni érzem szivembe a reménységet, tudván, 
hogy nem vagyok végkép elveszve, sem örökre 
elszakadva Iziszlől, a kit elhagytam volt, de mégis 
szere'leni.

Azután erőt vett rajtam a bágyadság és el­
aludtam.

Felébredek. A virradat gyenge világossága szű­
rődött be a tetőzet nyitásán. Kísértetiesen csuszam- 
lott végig az árny ékszer ti, fa rag vány os falakon s 
pihent meg < iziriszhez léri atyámnak bolt arczán 
és hosszú fehér szakáikul.

Kölrezzentcm, eszembe jutván a történtek, és 
töprenkodvéii. hogy most mitévő legyek. És a mint 
fii keltem, halk ’epéseket haliék közeledni a Fáraók 
neveivel ékcsitett folyosó felől.

— I-alaia I motyogott egy hang, melyben Atuának, 
a vén asszonynak hangjára ismerők. — Fám, olyan 
sötét van itt, mint a halál házában! Azok a szen­
tek, a kik ezt a templomot építették, nem szeret­
lek az áldott napot, akárhogyan imádták is külön­
ben! Ej, hol is van a kárpit ?

A másik pillanatban Atua már félrevonta a kár­
pitot s belépett, egyik kezével botra támaszkodva, 
a másikban kosarat tartva. Az arcza valamivel 
ránezosubb, és gyér haja valamivel fehérebb volt, 
mint annakelötle; de egyébként olyan volt, mint 
mindég.

Megállt és körülnézett az ő éles, fekete szemei­
vel, mert a homályban most még alig lehetett va­
lamit látni.

— Hova lett? mormoló. —* Adná Ozirisz (dicső­
ség légyen a nevének !) hogy el ne kóborolt légyen 
a sötét, vak éjszakában 1 Ob, hogy vissza nem jö­
hettem besötétedés előtt! Óh, oh, milyen időt is 
értünk meg, mikor Abuthisznuk szent főpapja és 
született kormányzója egyetlen vén asszony nyal 
marad itt, hogy az viselje gondját gyengélkedésé­
ben!... Oh Harmakhisz, le szegény fm, sok ínsé­
get hoztál te miránkI Ni, mi ez? Talán csak nem 
aludt el ott a földön ? Még belehal 1... Herczeg 1 
Szent atya! Amenemhat! ébredj, kelj föl!

És oda czammogott a holttesthez.
— Hogyan ? Mi ez ? Ozirisz álmára mondom, 

meghall! tiondviselet nélkül, egyedül . . . Meghalt! 
meghalt!

És hosszas jajongása reszketve szállt föl a fa- 
ragványos falakon.

gyáruk ajánlásáért a közös hadügyminisztériumnál. E 
kérvények kiadattak a 22—23. és 2-1. czimekro kikül­
dött külön felszerelési bizottságnak.

Erre felszólalt Beöthy Ákos s ezeket mondta: Mi­
után az elnök ur előadásából értesülünk, hogy érdem­
legesen bclemegyünk a költségvetés tárgyalásába, én 
egy halasztási indítványt vagyok bátor előterjeszteni, 
oly tartalmút, hogy a tárgyalás pár napra elhalaszlas- 
sék azon czélból, hogy a költségvetést alaposabb ta­
nulmány tárgyává lehessük. Az eddigi gyakorlat is c 
mellett szól s ha tekintetbe vcszszük, hogy itt száz 
millión felüli költségről van szó, akkor senki ezt az 
időt hosszúnak nem fogja venni. Hiszen ha egy jókora 
gazdaság költségvetéséről volna szó, még akkor is az 
az idő, a mit nekünk adtak, nem volna elegendő. En­
nek következtében bátorkodom azt az indítványt lenni, 
hogy az érdemleges tárgyalás néhány napra el­
hat úsztassák.

Rakovszky István jegyző a mellett van, hogy a 
költségvetés azonnal tárgyaltassék, mert a hadügymi­
niszter egyes előterjesztéseit lehel folytatólagosan tár­
gyalni s a bizottság egy halasztási indítványt úgy is 
elvetett.

Bolgár Ferenc/, hangsúlyozza, hogy az, hogy a bi­
zottság megalakulásakor a halasztási indítványt elve­
tette, itt mérvadó nem lehet, mert akkor a hadügymi­
niszter jelenlegi előterjesztéseit még nem is ismertük. 
A halasztási indítványt szóló akkor azért tette, mert 
egy ily fontos költségvetést, mint a hadügyi, egy­
általán nem lehet komolyan áttanulmányozni két 
nap alatt. De most, miután a hadügyminiszter 
roppant fontosságú előterjesztéseit ismeri, még sok­
kal nyomatékosabb érvelt szólnak az elhalasz­
tás mellett, tizóló kereken tagadja, hogy bárki 
is legyen az a legnagyobb lángész, képes volna 
már ma negyvennyolca órával a kiosztás után a 
köleségvetésliez hozzászólni, ha komolyan és köto- 
lességszeriien akar eljárni. A bizottságnak az elhalasz­
táshoz saját iTpttlácziőja érdekében hozzá kell járul­
nia, ha különben nem akar nevetségessé válni és ma­
gát a legsúlyosabb vádaknak kitenni. Miután mi ellen­
zékiek felelősségünk ludalában komolyan akarjuk tár­
gyalni ezt, a mi máskép nem iá tárgyalható: határo­
zottan követelnünk kell az elhalasztást.

Wahr maiin nézete szerint az előadói jelentést és 
a hadügyminiszter előterjesztését kell meghallgatni. 
Csak az igy nyert világos képből lehet Ítéletet alkotni 
és a szükséges f<‘l világosii ások iránt kérdéseket in­
tézni.

Palszky szerint úgy az előadónak, mini a minisz­
ternek előterjesztése, mint a határozatokra adott vála­
szok és a diffcrencziákra adandó felvilágosítások mind 
csak tanulmányt képeznek, mintegy előkészítéséi an­
nak, hogy a budgelct helyesen megítélhessük. Ezért a 
tárgyalás azonnali megkezdését óhajtja, nem lévén el­
lenére annak, hogy a válaszok és a diffcrcncziák tár­
gyalása és az előadói és miniszteri előterjesztések 
meghallgatása után, midőn indokolt lehet a halasztási 
ez néhány napra megtörténjék.

.Jiakovszky újabb felszólalása után szavazásra ke­
rül Beöthy indítványa, mely mellett az indítványo­
zón kivül csak Bolgár és gróf Szláray Antal szavaztak.

Beöthy Ákos erre felszólalt, mondván a kővetkező­
ket: Miután az az indítvány, melyet a magam és 
ellenzéki elvbarátaim nevében előterjesztettem, el nem 
fogadtatott, kénytelen vagyok többi tiszlell elvbarátaim 
nevében is kijelenteni, hogy a tárgyáét ásókban többé 
részt nem vehetünk. Jól tudjuk azt, hogy ezen el­
járásra eddig nem. volt itt prcezcdens, és jól tudjuk 
azt, hogy komoly és súlyos az a felelősség, a melyet 
ezen lényünk által magunkra vállalunk. De súlyo­
sabb volna a felelősség, lui a tárgyalást ily mó­
don és ily alapon megkezdeniük. Bégen vagyok 
én már e tisztelt országos bizottság tagja és azt hi­
szem, mindenki el fogja ismerni azt, hogy én munkás 
tagja voltam e bizottságnak s a legnehezebb munkál 
sem kerültem: valamint, hogy az ellenzéki működést

— Csendesség, asszony, hallgass! szóltam rá, 
elősuhanva az árnyékból.

— Jaj, mi vagy te? kiállá el magát Atua, mi­
alatt eldobta a kosarát. — Te gonosz ember, meg­
gyilkoltad ezt a szentet, az egyetlen szentet Egyip­
tomban ? Bizony mondom, utolér az átok, mert 
ámbár úgy tetszik, mintha sunyaruságunk órájában 
elhagytak volna bennünket az istenek, azért mégis 
hosszú az u karjok és bizonynyal hosszul állnak 
azon, a ki az ö kiválasztottjukat megölte!

— Nézz rám, Atua! kiáltani.
— Rárl nézzek! Hiszen nézek, te gonosz vándor, 

a ki erre a kegyetlen lettre vetemedtél! Harmak­
hisz áruló es odaveszett: az atyja, Amenemhat pe­
dig meg van gyilkolva; és én most egyedül vagyok 
a világon: senkim és semmim. Odaadtam érte az 
enyéimet. Odaadtam őket Harmakhiszért, az Áruló­
ért! Oyer hát, te gonosztévő, ölj meg cngcm%!

Közelebb mentem hozzá egy lépéssel, mire ö, 
azt gondolva, hogy le akarom ülni, ijedten sival- 
kodott:

— Oh, jó uram, ne bánts! Nyolczvanhal, aszent- 
séges istenekre mondom, nyolczvanhat esztendős 
leszek Nilus-áradáskor; de azért mégsem szeretnék 
meghalni, ámbátor Ozirisz kegyelmes a vénekhez, a 
kik öt szolgálták ! ... Ne jöjj közelebb! ..Segítség ! 
Segítség!

— Hallgass, te bolond ! szülék rá. — Hát nem 
ismersz V

— Nem ismcrlek-e ? Hát ismerhetek én minden 
kósza hajós-embert, a kinek Szobck megélhetést ad, 
a inig Tifon meg nem követeli a maga részét? .. 
De mégis ,.. ejnye, heh különös... ez a megválto­
zott arez ! .. ez a forradás ! .. ez a sántilás !.. 
Te vagy, Harmakhisz !. . oh te vagy, fiacskám ! 
Hát visszajöttél, hogy örömet szerezzél az én agg 
szemeimnek ? Azt véltem már, hogy meghaltál! 
Hadd csókoljalak meg ... De nem — el is fele­
dem ... Harmakhisz áruló, az. és gyilkos! Itt fek­
szik a szent Amenemhat, a kit Harmakhisz, az 
áruló gyilkolt meg .. Pusztulj innen! Nem állok 
szóba árulókkal és apagyilkosokkal! Eredj a rimád­
hoz ! .. . nem léged dajkáltalak én.

— Csendesség, asszony, csendesség ! Én nem öltem 
meg atyámat. Úgy halt meg ... ah!.. úgy halt 
meg a karjaimban!

— Igen, úgy halt meg, megátkozva léged, Har­
makhisz ! Halált adtál annak, a ki neked életet 
adott!. . . Lala ! Vén vagyok én már és sok min­
denféle bajt megértem ; de ilyen szomorúságot még 
soha ! Sohasem szerettem a múmiákat; de most 
azt kívánnám, hogy bár magam is az volnék! 
Eredj, eredj innen, kérlek !

— Öreg dajkám, ne légy szemrehányást te is ! 
hát nem elég a terhem úgy is ?

— Igaz, igaz! el is feledtem ! No hát mi is a 
te vétked ? Asszony volt az oka pusztulásodnak, 
a mint hogy asszony volt és lesz is az oka sok 
más ember pusztulásának ! , És milyen asszony ? 
Hej, hej! láttam én őt — sohsem volt még a vi­
lágon olyan szépség: nyílvessző, melyet a gonosz­
ság istenei hegyeztek meg, hogy öldököljön! To 
pedig mi voltál ? Ifjú ember, a kit papnak nevel-

akadúkoskodásban nem kerestem. Tettem ezt igen ne­
héz körülmények közölt, daczára annak, hogy nézete­
met sohasem voltam képes érvényesíteni, daczára an­
nak, hogy az ellenzék csekély számánál fogva az ellen­
őrzési feladatot a maga teljességében teljesíteni képes 
nem valók. Ezen a szűk és korlátolt alapon is köte­
lességemnek tartottam működni, mert személyemet 
illetőleg legalább meg volt adva a lehetőség, hogy 
mondhatnám saját egyéni funkezióimat teljesítsem. Most 
ennek a feltételei úgy tőlem, mint elvbarátaimtól 
»légvonalnak, az állal, hogy a kellő idő nekünk nem 
adatik meg. Az mondatik, hogy a tárgyalások alatt 
szerezzünk kellő informácziól, ámde azt el méllózlal- 
nak felejteni, hogy nekünk már készen kell jönnünk, 
annak folytán, hogy a tárgyalások súlypontja az albi­
zottságokba van helyezve, részint azért, mert fájda­
lom, a hadügyminiszter ur nem tud magyarul, 
részint azért, mert. diskrél természetű kérdések tár­
gyaltainak, a melyeket nyilvánosan nem akarnak tár­
gyalni. Merem állítani, hogy ez az idő nem volt elég­
séges arra, hogy azon kérdéseket íormulázzuk, melye­
ket a hadügyminiszter mhoz akarunk intézni. Ezen fe­
lületes tárgyalás már egész rendszerré fajult, melynek ká­
rát megérezte eddig is az ország, és ha még felülete­
sebben fogunk tárgyalni, akkor ennek következményei 
kiszámithallanok. Az ilyen slcndrián eljárás kompro­
mittál bennünket és kompromittálja a delegácziót. Mi 
ezért a felelősséget magunkra nem vállalhatjuk. El­
hagyjuk az albizottságot és be fogjuk eljárásunkat je­
lenteni a bizottságnak. ítéljen feleltünk az ország köz­
véleménye. Alázatos szolgája!

Erre az ellenzéki tagok: Beüt híg Ákos, Sztáray 
gróf és Bolgár Fercncz, valamint a hallgatóság sorai 
közt volt Apponyi Albert gróf felkeltek helyeikről 
és elhagyták a termet. Az ellenzék e maga­
tartása a delegáczió tagjait erősen meglepte. Végre 
Tisza Lajos elnök kijelentette, hogy az albizottság 
nem vezetvén jegyzőkönyvei tanácskozásairól, az ellen­
zék o magatartásáról csak jelentésében emlékezhe­
tik meg.

Ez ellen felszólalván Wahrmann, és Hegedűs Sán­
dor, a bizottság napirendre tért és tárgyalásait foly­
tatta.

lialcovssky ismertetvén a költségvetési, jelenti, hogy 
az lényeges növekvést mulat. A rendes bruttó-elő­
irányzat J00.7!)!),(S30 irtja (133.292 frllal több a tava­
lyinál. A rendes bevétel 2.13,813 Irtja 9873 frllal ke­
vesebb s igy a netto rendes szükséglet tíi-3,1 (iö írttal 
több a mull évinél. A rendkívüli budget 7.(i05,718 fit 
csökkenést mutat, s igy a rendes és rendkívüli bud- 
gelbcn szereplő összes 111.719,7ii8 fit 8.982,553 írttal 
kevesebb a tavalyi összes előirányzatnál. De ez csak 
látszólag kedvező eredmény, mert magokban a póthi- 
telekbcn 0.135,000 irt kéretik, s igy ha még azon 
53,000 Irinyi csökkenést is számítjuk, mely az okku­
páit területek katonai Inidgetjében mutatkozik, mégis 
kétségtelen, hogy nagy terhekkel állunk szemben. Kü­
lönösen súlyos jelenség, hogy a rendes budget ismét 
oly tetemesen növekszik. Tavaly is 1.800,000 Írttal nö­
vekedett, kél év óta 2.1 millióval, s ezzel nincs kimerítve 
»növekvés számszerinti kimutatása. Mert pl. a l-í tüzérül eg 
felállítása mára jövő évben 283,400 fvtnyi rendes kiadási 
növekedést fog előidézni. A megtakarításokban pedig 
olyan 1.020,000 Irt is szerepel, mely igen kétséges, hogy 
valóban megtakarítható lesz-e ? A növekvés, mely a 
budget ben mutatkozik, nem volt ugyan váratlan, mert 
részint a rendkívüli katonai óvintézkedésekkel oly in­
tézmények létesillellok, melyek következményeikben a 
budgetet terhelik, résziül az uj védlörvény rendelke­
zései igényelnek iijahb kiadásokat. Ez. utóbbiak mint­
egy 350,000 frllal szerepelnek, az ujunezlélszám eme­
lése, pót tartalékosok kiképzése slb. miatt. Ez összeg 
körülbelül megfelel annak, a melyet a honvédelmi mi­
niszter jelzőit az országgyűlésen. Azon kiadások, me­
lyek a hadsereg fejlesztése czimén már a múlt évben 
J l—2 millióval növelték a kiadásokat, az. idén is ag­
gasztó folytatásukat nyerték. így a ti. tüzérül cg fel­
állítása 4.40,000 írttal növeli a rendes kiadásokat s a 
rendkívüliekben is 2.020,000 Irtot fog néhány év alatt 
igénybe venni. Ha a 3. vasúti zászlóalj 1.120,000 frl rendes 
225,000 frl rendkívüli kiadással növeli a budget cl. A 
gyakorlatok és összpontosítások 150,000 írttal, a lősze­
rek nagyobbilása 100,000 írttal, a nyugdijak kérdése 
75,000 írttal növelik a rendes kiadásokat. Ez utóbbiak 
a bizottság tavaly kifejezeti kívánságához képest már

tok — rossz szoktatás, nagyon rossz szoktatás ! 
Nem bírhattál azzal az asszony nyal — ki csodál­
kozhatnék azon, hogy ő legyőzött téged ? ...

Gyér, Harmakhisz, hadd csókoljalak meg! Nem 
asszony dolga, haragudni egy férfira, a miért a mi 
fajtánkat nagyon is szerelte. Hiszen ilyen a termé­
szet ! Már pedig a természet tudja a maga dol­
gát, mert különben máskép alkotott volna ben­
nünket. De hát ez mégis csak nagy veszedelem 
volt. Tudod-e, hogy az a le makedón király asszo­
nyod elhaváesolta a templom földjeit és jövedelmeit 
és elkergette a papokat, mind, a szent Amnemha- 
ton kívül, a ki itt fekszik holtan s a kit nem tu­
dom miért hagyott meg ? és tudod-e, hogy meg­
szüntette az istenek tiszteletét ezek közi a falak 
közt ?

No de, Amenemhat meghalt! és jobb dolga is 
van ott, Ozirisz kebelében, mert az élete keserves 
teher volt már neki, De tudd meg, Harmakhisz, 
hogy ü nem hagyott itt téged üres kézzel. Mert a 
mint az összeesküvés megbukott, összeszedte min­
den kincsét — nagy kincs ám az — és elrejtette 
olyan helyre, a melyet én meg tudok neked mu­
tatni. Születésednél fogva jussod van hozzá.

— Ne beszélj te nekem, kincsről, Atua. Hova 
menjek és hol rejtsem el gyalázatomat ?

— Ah igaz, igaz! itt nem maradhatsz, mert ha 
megtalálnak, bizonyára kínos halállal végeznek ki 
—• viaszkos ruhában! Nem, majd elrejtelek én, s 
ha a szent Amenemlmton elvégeztük a temetkezési 
szertartást, elbujdosunk innen és kerüljük az embe­
rek szemét, a inig mindez a nyomorúság feledve 
nem lesz . . . Hej, hej, szomorú világ ez és lelő 
van bajjal, mint a Nílus sava bogárral. Gyér, Har­
makhisz, gyér.

(Folytatása következik.)
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Különös, hogy Crescendo nem panaszkodott a túl­
ságos szoros tartás miatt, sőt egyáltalán semmi ki­
fogást nem talált Hamilton tánczában; csak nagy 
nehezen sikerült annyit kierőszakolni belőle, hogy 
valami kevés idegenszerűség van a láncz-modorá- 
ban s talán, hogy kevesbbé simán lej'i a keringőt, 
mint a németek.

— IJgy látszik, hogy nővérének bírálatát min­
denben s minden alkalommal befolyásolja egyéni 
ellenszenve, — mondó Hamilton Hildegardera pil­
lantva, ki még mindig ugyanazon a helyen ülve, 
némi elégületlenséggel nézte őket.

— Hildegarde, — szólitá egyszerre Rosenbergné, 
jöjj ide és segíts nekem a gyertyákat beilleszteni a 
tartókba; nem hagyhatjuk barátainkat tovább sö­
tétségben.

Hildegarde felállott s Hamilton mellett elhaladtá- 
ban, halk hangon oda szólt neki:

—- Egyéni ellenszenv helyett, ezután bátran 
mondhat gyűlöletet is.

— Szívesen . . . örömest, — kiáltott fel nevelve

a növekedés százalékának kiszámításával elöirányoztat- 
tak, a rendkívüli budgotben mutatkozó csökkenés leg­
nagyobb része a Manlichcr-fcgyverőkre esik, melyekre 
ezúttal (i.OBlilUU frt kéretik a tavalyi 13 millióval 
szemben. A hat millióból 4- millió a gyalog­
ság és a vadászcsapatuk fegyverére kéretik. Ez üsz- 
szeggcl együtt o czélra 37-2 millió forint en­
gedélyeztetik s a gyalogság felfegyverzése befeje­
zettnek tekinthető. Újabban azonban a lovas­
ságnak uj szerkezetű karabélyaira 1.083,880 forint 
kéretik, de ez csak első részlet. Az összszükséglet 
3.083,880 frlot fog tenni. A gyalogsági felszerelésre 
tavaly H millió engedélyeztetett," a pótliitelben ugyan­
annyi kéretik s a jövő évre 700,000 frt van előirá­
nyozva. Hozzávéve a zárszámadás szerint c czélra ki­
adott. 200,000 frtot, már most nagyobb az erre fordí­
tott összeg, mint a mennyit összszükségletül (3.000,000) 
jeleztek. Felvilágosítandó lesz tehát miért lépték túl 
ez összeget. A rendkívüli katonai intézkedéseknek is 
sok folytatása van a budgotben. Ide tartozik a pót hi­
telek legnagyobb része is, mit szóló adatokkal 
illusztrál. Hasonlókép részletesen elősorolja a rend­
kívüli budget azon tételeit, melyek részben inkább 
a rendes teherviselés jellegét viselik, részint olyanok, a 
melyek egyszeri beszerzést tartalmaznak ugyan, de 
következményeikben rendes megterhel lel ést is fognak 
magok után vonni. Kiváló fontossággal bir végül, hogy 
a budgotben fontos elvi kérdések is merülnek fel. Ilye­
nek a tervezett területi beosztás, a tartalékos tisztek 
behívása bal hónapra slb, a melyek beható bírálatot 
igényelnek. Kevesbbé megnyugtató, nézete szerint az, 
bogy a rendkívüli szükségletben is vannak állandó 
jellegűek, melyek, hacsak a viszonyok lényegükben 
nem változnak, clöbb-utóbb állandó kiadások ter­
mészetével fognak bírni. A bizottság, daczára a 
némely czimen felmerült kevesebb kiadásnak, is­
mét súlyos áldozatokkal áll szemben. Ezek meg­
szavazása a részleteknél függ egyrészt attól, mennyire 
tudja a miniszter indolni azok szükségét; de, másrészt 
attól is, hogy kellő megnyugtatást nyerjen a bizottság 
az elvi fontosságú dolgokra nézve. Különösen hangsú­
lyozza szükségét annak, hogy az orsz. bizottság a had­
ügyi kormányzat részéről e tekintetben kellő előzé­
kenységgel találkozzék, bogy ngy a fontosabb, mint a 
csekélyebb fontosságú kérdésekben megnyugodva legyen 
az iránt, hogy a hadügyi kormányzat mindenkor tekin­
tettel van Magyarország önállóságára s állami egyenjogu- 
gára s azt minden irányú működésében kifejezésre 
juttatja, mert az országos bizottság mindenkor ianusi- 
toll áldozatkészségét nagyon megbénítja csak látszata 
is annak, hogy a magyar állam közjogi önállóságát és 
egyenjogúságát a hadseregben kellőleg nem ismerik, 
mig viszont a magyar nemzet a legnagyobb áldoza­
tokra is kész, ha jogos és igazságos kívánságait telje­
sítik. Ezzel szoros összefüggésben van nemcsak a szük­
ségletek megszavazása, de főleg a hadsereg és nemzet 
közötti bizalom kérdése.

Wahrmann áttekintést kivan a jövőre is a múl­
hat lan rendes és rendkívüli szaporításokról és tiszta 
képet akar az állandó összes megterbollotésröl nyerni 
s az országnak nyújtani nemcsak a rendes és rendkí­
vüli költségvetés, hanem a katonai óvintézkedések kö­
reiében is, hiszen ezek is elvesztették röglönös és 
mulólagos jellegüket és részben a rendes, részben a 
rendkívüli költségvetést érintik.

Hegedűs csatlakozik az. előadóhoz és Wahrmannhoz 
a védorülürvény kihatása tekintetében adandó felvilá­
gosításra nézve, de ezenkívül konkrét felvilágosítást 
lován a 14- nehéz Iüzérüteg felállítása, a dislokáczióra 
nézve, melyei a miniszter a delcgáeziók tudtán kivül 
kezdeményezett és a vasúti harmadik zászlóaljnak fel­
állítására nézve. Azt pedig föltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy minden egyes ezimnél, melyen több 
költségvetésből történt kiadás, igy a katonai óv­
intézkedések, a rendes és rendkívüli hitelek össze 
vannak zavarva az erődítések élelmezés és ruházatnál, 
az 1888, 1889 és .1800. év előirányzata rovalos össze­
hasonlításban legyen meg, mert most sok megtakarí­
tás csak úgy lehetséges pl. az adminisztratív rendsza­
bályokkal, hogy a beszerzett készletek fogyasztatnak 
és igy lulajdonképen burkolt szaporítással állunk 
szemben. Végül a honvédség és népfölkelés számára 
beszerzett dolgok és azok kezelésére nézve kér fel­
világosítást.

Palszky Ágost szerint a rendkívüli s rendes hite­
lek közötti válaszfal már régen ledőlt s kívánatos 
volna egy határozat, mely jövőre részben az elveket 
kijelölje. Majd bárom millió kiadás van rendkívüli költ­
ség vei és 1í—18—18—20—21 czimei alatt, mely tu­
lajdonképen rendes költség, másrészt a túlságos taka­
rékoskodást veszélyesnek tartja, mert ez. könnyen 
eredményezi azt, a mit Byland-Blieidt idejében ered­
ményezett, hogy röglönös nagyobb szükséglet áll elő,

mely azután nemcsak a rendkívüli, hanem a rendes 
költségvetési is terheli.

Hegedűs kérdését a véderőt örvény folyományai te­
kintetében úgy kívánja crtelmcz.telni, hogy az. a közve­
tett folyományokra is értessék és általában képet 
nyerjünk a hadsereg szükséges fejlesztésének egu-s 
keretéről. A közjogi szempontokat tekintetbe kell vennie 
a hadseregnek, annak Magyarország mindig kész volt 
ugyan a védelemre, okvetlenül szükséges az áldozato­
kat. rnegbo ni, de a nemzet lelkesedése csak oly bá­
násmód mellett várható, melynél meggyőződik "arról, 
hogy a hadügyi kormányzat is közjogi egyenjogúságát 
és Önállóságát minden tekintetben figyelembe veszi.

Tisza Lajos gróf elnök összegezve a kérdéseket 
felkéri a hadügyminisztert felvilágosításai megadására.

Bauer B. báró hadügyminiszter általában azon kér­
désre, meddig kell mennünk a védszervezet fejleszté­
sében, őszintén kimondja, hogy ezt meghatározni 
mai viszonyok közt, midőn a szomszéd államok fegy­
verkezéseik fejlesztésében nagy haladást tesznek, nem 
lehet. Minden hadsereg versenyintézel, mely kénytelen 
a többiekkel lépést tartani, ha az nem akarja a lövi- 
debbet bűzni. A hadseregre nézve épen ezért normal- 
budget felállítását képtelennek tartja. A rendkívül, 
szükségletből a rendes szükséglethez tartozó tételeket 
ebbe felvenni kész, de a mig a jelenlegi állapot tart, 
indokoltnak tartja, hogy ezek rendkívüli szükségletben 
maradjanak továbbra is. A véderötörvény folyomá­
nyaira nézve meglelte az előterjesztést, de különbé..- 
telest kell tenni ;> véderötörvény folytán szüksége: 
kiadások cs azok közt, meiylvel a szomszéd államok 
rendkívüli erőfeszítései következtében múlhatatlanon. 
Az előbbieket meghatározta kinyilatkoztatta a ma­
gvar honvédelmi miniszter, az utóbbiakat előre meg­
állapítani nem lehel.

A t i üteg felállítása azért szükséges, mert a hadtu­
domány kívánja, hogy azon arány, melvben a tüzér­
ségnek" a többi csapatoknak állani kell, nálunk u 
helyreálljon legalább úgy mint azon hadseregeknél, 
melyek c tekintetben csak közepesen vannak felsze­
relve. A harmadik vasúti és távirászati zászlóalj felál­
lítását a technika clöbaladása kívánja, okvetlenül szük­
ségünk van rá, ha nem akarjuk, hogy a felhalmozó::, 
készletek háború esetén az emberek mögött elmarad­
janak. A vasutak nagy szaporítása nálunk cs hatá­
rainkon túl múlhatlanná teszi, hogy legalább három 
vasúti és távirászati zászlóalj felett rendelkezzünk.

Fejériény miniszter Hegedűs kérdésére válaszolta, 
hogy a véderölörvcnynck pénzügyi hatását annak ide­
jén 180,000 frllal mulatta ki, ez évre csak 350,000 
fit az előirányzat, jövő évre azonban mint maximale 
összegek -180,000 frtot okvetlenül kell előirányozni, lu 
többre lesz netalán szükség, ez nem az uj védtöneny 
kifolyása, hanem a viszonyokban leli indokát.

Ezután a költségvetés átalánosságban elfogadtatván, 
elnök a hadügyminiszternek felvilágosításaiért köszö­
netét mond,

A hadügyminiszter válaszainak tárgyalásánál 
Balcovszky indítványa az első határozatra adott vá­
lasza tudomásul vételik. A magyar nyelv oktatásá­
ról szóló válaszra megjegyzi az előadó, hogy bár -t 
közölt kimutatás sok tekintetben megnyugtató eredmé­
nyeket mutat, nem felel meg teljesen a hozott határo­
zatoknak, leginkább azon tekintetben, hogy a. Magyar- 
országban levő tanintézetek növendékei, ha nem m 
minden kivétel nélkül, de legföljebb kevés kivétellel 
általában mindannyian kótelezöleg volnának oktatan­
dó k a magyar nyelvben. Másodszor, hogy a tanköny­
vek közjogi átvizsgálása és közjogunknak megfelelő uj 
tankönyvek kiállítása tekintetéből o határozat nem 
hajtatott végre.

Bauer hadfigyér válaszolja, hogy megvizsgálta a 
magyar tanintézeteket és kijelenti, hogy daczára az 
alkalmazott tanárok buzgalmának, nem volt megelé­
gedve az eredménynyel, melyet a növendékek a ma­
gyar nyelv elsajátításában felmutattak. Szóló törekvései 
c téren nem elméleti, hanem gyakorlati eredmény biz­
tosítása, hogy a magyar ezredek tisztei a magyarban 
gyakorlatilag kellő jártassággal bírjanak.

Az, ezrednyelvekct illetőleg kész az adatok előterjesz­
tésére és esetleges visszaélések meggátlására.

Az előadó felhívja a miniszter figyelmét arra a kü­
lönbségre, mely az ezrednyclvek és a magyar, mint 
államnyelv közt van.

Hegedűs Sándor súlyt fektet arra, hogy a magyar 
képzöintézetekben levő növendékek ne ad libitum, ha­
nem kütelezöl.eg oktattassanak a magyar nyelvben.

Palszky Ágost kérdi, hogy a kimutatásokban elő­
forduló kifejezések: magyar ajkú vagy nem magyar 
ajkú elnevezés a magyar illclóségüekre nézve mily 
alapon vétetlek alkalmazásba ? az illető tisztek, vagy 
pedig a szülök kívánsága alapján-e ? Figyelmet kér 
forditlatni, hogy a magyar ezredeknél a magyar nyelv 
tekintessék ezralnyelvnek, mihelyt többségben van az

is ke

Hamilton. — Fő óhajtásom az, hogy szivéből gyű­
löljön engemet.

— Az esetben óhaja kielégítést nyer, mert én a 
legmélyebb megvetést érzem. . . .

— Holló! — kiállá Hamilton még mindig ne­
vetve, mert a fiatal leány haragja mulattatta őt. — 
Megvetésre nem adtam önnek engedélyt, csupán azt 
mondtam, szeretném, ha gyűlölne, hogy . . .

— Hildegarde, Hildegarde! — lürelmetlenkedék 
Rosenbergné. — IIol a manóba lehet az a leány, 
hogy nem jön ?

— Vitatkoznak, mint rendesen, — mormogd Stullz 
őrnagy.

— Ob, ő nem vitatkozó! — pártold testvérét 
Cresccneia; — önök nem értik őt, neki tökéletesen 
igaza van.

— Igaza, hogy ok nélkül gyűlöljön engemet! — 
kiáltott fel, ámulást színlelve Hamilton.

— Én nem éppen úgy értettem . . . azaz, hogy 
úgy gondolom ... azt hiszem . . . biztos vagyok 
benne, hogy Hildegarde nem gyűlöli önt és senkit 
sem, — hebegő Crescencia zavarodottan s azzai 
sietett visszavonulni a szoba azon részébe, mely 
közös megegyezéssel a társaság fiatal leányai állal 
volt elfoglalva. E pillanatban felnyílt az ajtó s azon 
Rosenbergné, követve Hildegarde és a szakácsnő 
által égő gyertyákat hozva, belépett a szobába. 
Közvetlen belépésük után élénk csengetés hal­
latszott.

— Bizonyosan Bcrgerék lesznek, — szólt Ro­
senbergné a zongorára helyezve a gyerlyalarlúkat. 
— Inkább későn, mint soha. Örülök, hogy eljöttek, 
mert Bergernc pompásan játsza a keringőket s 
miután ilyen nap, minő a mai, nem sokszor fordul 
elő a családban, lehető legvigabban kell azt ellöl- 
tenünk.

Hamilton az ajtó felé tekintve egy feltűnő öltö- 
zékü, igen csinos, hosszú, szőke-fürtös hajú hölgyet 
lálott belépni, egy hegyes, csontos állu, korosabb 
férfi karján. Egyszerre eszébe jutott angolunknak, 
hogy már hallotta emlegetni őket, de egyersmind 
hallá, a mint az elibiik siető s a nőt átölelő Crcs- 
ccncia hévvel felkiáltott:

— Oh, Lina! oly régóta vágytam már látásod 
után! mert nagyon szerelném tanácsodat ki­
kérni !

Bergerné, miután Roienbcrgékkel s a többi isme­
rősökkel szívélyesen beszeli, oda fordult Crescen- 
ciához, ki kezét tartva, őt szemrehányásokkal hal­
mozd elhanvagoltatása miatt.

— Kedvesem! én Starenbergben voltam, külön­
ben már előbb eljöttem volna. Az orvos csak nv\ 
délután jött el értem s én már másfél óra múlva 
a városban voltam. Ilyen alkalomra persze ki kellett 
csinosítanom magamat, pedig fogalmad sincs, meny­
nyire siettem! Nem csinos kis öltözék ez, mondd ? 
az orvos Ízlése, születés-napomra lepett meg vele! 
Képzeld, már tizenkilencz éves vagyok! — folytaid 
félrevezetve Cvescenciát. — Igazan örülök, hogy 
férjnél vagyok; Theodorra egész örökkévalóságig 
kellett volna várnom; most a férjemnél gyakorno-. 
koskodik, vele jár a kórházakba s minden vasárnap 
nálunk ^ebédel!

— Nem féltékeny az orvos ?
— Féltékeny! oh, istenem, dehogy, hát miért 

lenne féltékeny ? Ha Theodor gazdag lett volna, őt 
mindenesetre jobban szerettem volna; de hát egy 
szegény tanuló! a dolog esztelenség lett volna! 
Es pedig mégis szivemből szereltem!

— Azt könnyen elképzelem, — szólt Crescencia 
elmélázva; — különösen Neonban! — teve utána 
jelentőségteljesen sóhajtva.

— Igaz, édesem, hát te senkivel sem találkoztál 
Seonban, kibe szerelmes lettél volna ? Bocsánatot 
kell kérnem Stultz őrnagytól, de ... a seoni tár­
saság. . . .

— Oh, bizony pedig volt ott ez idén néhány 
előkelő vendég is. Zedxvilz gróf és családja; fia, ki 
fogadni mernék, hogy megkérte Hildegarde-ot, habár 
ö nem akarja beismerni.

— Zedwitz gróf! Hildegarde csak nem lehet 
olyan bolond, hogy visszautasítson egy ilyen...

— Riszt! kedvesem, ez a legnagyobb titok s 
Hildegarde sohasem bocsájtaná meg nekem, ha 
megtudja, hogy . . .

— Én egyetlen szót se hiszek belőle, — erősítő 
az orvos neje. Egyetlen betűt se. Hildegarde eleget 
dicsekedett volna vele, ha csak árnyéka volna is 
benne a valóságnak. Hogy pedig visszautasítsa, az 
már egészen természetellenes! En azt hiszem éde­
sem, — monda törtjeit megrázva; — én azt hi­
szem, hogy ha Ilildegarde kérlelhet len maradt, hoz­
zád fordult volna. Ki tudja, nem riasztotta-e el 
indulatos, fellobbanó modorával, mint engemet egy­
szer, midőn atyjának levelét elolvastam, melyet 
az iskola-szobában elejtett? Emlékszel-c még, 
mennyire heveskedelt, mikép vádolt jcllemlelenség- 
gel cs mikép vágta szemem közé, hogy engem min­
den borzalmas tett elkövetésére képesnek tart. 
Sohase bocsájtotlam meg, hogy ilortense kisasszony 
nem az én pártomat fogta; de hát valamennyi ne- 
velönc büszke volt Ilildegarde szépségére és neki 
minden meg volt engedve.

— Ne beszélj igy felőle, — suttogd Crescencia;
— tudom, hogy te sohasem szeretted Iliidé- 
garde-ot.

— Tudod, hogy vetélytársaknak tartottak szép­
ség tekintetében bennünket az intézetben, mi ma­
gúban véve elég arra, hogy egész életünkre meg­
gy ülölj ük egymást; most azonban, miután férjnél 
vagyok, megszűnt a vetélkedés. Én állást foglaltam 
a társadalomban. Kivált mióta az orvos a királyi 
családot is gyógyítja és . . .

— Ne mondd! — kiáltott közbe Crescencia.
— De igen. édesem, férjem ugyan nines külön 

kinevezve, de a többi orvos nem lévén itthon a 
városban, érte küldtek, hogy menjen az udvari höl­
gyek egyikéhez, ki betegen fekszik, ez aztán összes 
befolyásának felhasználását megígérte neki: igen, 
férjem praxisa oly nagy, hogy nem szorul ilyes­
mire, hanem hát a külszin miatt s aztán hiába, 
tudod olyan csinosan hangzik az az udvari czim!
— monda a szép Lina, miközben széles pamut 
esipkés-szélü zsebkendőjével játszott. — De majd 
el is felejtem, pedig meg kell mondanod, kibe lettél
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váljon tekin- 
szerint

illett, ezred kiegészítési kerületében a magvar elem 
Általában o kérdést nagyobb méltatásban kívánja ré­
szesítem. különben czélszerünek tartja, hogy a had 
ugymmiszter e tekintetben a magyar honvédelmi mi

el ■ «to*
.kúnvich kérdi a hadügyminisztert, vall 

tettel arra, hogy rendeletek léteznek, melyek 
szolgálati nyelv mellett a tiszteknek az ezred nyelvét

k?1} birniok, de a tapasztalás szerint azt nem min­
denütt bírjuk, milyen intézkedések vannak újabban 
baj orvoslására.

11 tv er miniszter válaszolja, hogy a liszt, ki 3 év 
akvt az ezrednyelvét el nem sajátítja, az az előlép- 
Intésből kizaratik. E szigora rendeld végrehajtása az 
ezredparancsnoktól függ, annak végrehajtását különben 
maga is figyelemmel kiséri.

Ftjt'rvury b. miniszter megjegyzi a nvelvoktalásra 
nezve, hogy az iskolák területi elhelyezésé szerint kü- 
knboztelm nem volna helyes, mert vannak ma-'var
' "“SS A\?:r!áb0n IPr'; inlt‘ze,(,kben is, valamint 
megfordít a A tanterv csakis egységes lehet a monar- 
eh,a mmdkét feleben fennálló katonai intézeteknél, 
következőié® nem helyes a különböztetést a nyelvi ok­
ulást illetőleg a területi elhelyezés alapján tenni, bá­
nén a nurendékek területi illetősége szerint volna czél- 
szerubb eszközölni.

Bakovszky ennélfogva azon határozati javaslatot 
teijeszti elő, mely szerint, tekintet nélkül arra, ho®v a 
katonai tanintézet a monarchia melyik államában fek- 
-xik., minden a magyar korona országaiban illetékes 
djn hvteleztessek a magyar nyelv oktatásában részt- 
venni. E határozati javaslat elfogadtatik.

Gajári tekintettel az ezred nyelvek fontosságára, és 
a hadügyminiszternek ezekre vonatkozóin® teft*~nvilat- 
kozatára kívánatosnak tartja, hogy az ide vonatkozó 
adatok a bizottságnak előterjesztessenek, Imgv azok 
alapjan az országos bizottság az ezrednyelvelf me®ál- 
Japitasára befolyással lehessen. c

'h<-n miniszterelnök hangsúlyozza, lm®y ezen ada­
tok lehetőleg a honvédelmi miniszterrel közös mogál- 
lapodás utján terjesztessenek elő. és hogy na®v fi®ve- 
lem fordít lassúk arra, hogy a védkülelesek anyanyelve 
:v. állítási lajstromokban, a valóságnak biven ie®vez- 
tessenck be. J OJ

haver a tankönyveket illetőleg kijelenti, hogy na<n- 
i- ! n bizottságok által a múlt években kifejtett kí­
vánságoknak már elég van téve, és csakis a közjogot 
^rgyazu tankönyv elkészítése van hátra, ez is nagviá- 
i,an incgállapittatolt, ile neliézségek merüllek fel, cs ö 

illetvkes tényezők részéről még cgv tanácskoz- 
nímvt tart szükségesnek és fog is összehívni, hogy e 
tv-öntetben megállapodás jöjjön létre.

T^za- miniszterelnök megjegyzi, hogy a közjód lan- 
a "V tekintetében magyar részről már megléteitek a 

'■ 'li" észrevételek, kívánatos, hogy a hadügyminiszter 
■ ' 1 p:nlilett vegyesbizottság mielőbb üljön'össze, és 

:■" l,-v mielőbb kielégítő befejezést nyeljen. Az ezekre 
v.’iRatkozó megállapodások a jelentésbe felvétetni hatá­
rodat tak.

Bekorszky a tankönyvekkel kapcsolatban felhívja 
a miniszter figyelmét a hadügyminisztérium által ki- 
n lot' katonai sematizmusra, a melyben a Felségnek

, zime a közjogi állással határozottan ellentéte­
sen van felvéve.

Bauer báró megjegyzi, hogy a kis ezim helves, a 
.itrannyolczadik évben kibocsátott dekrétum nlap- 

)un len felvéve, de a mellett át lett. véve a régi nagy 
v„im, a melynek kijavítása nem tőle, hanem más irány­
ai® tényezőktől függ. A harmadik határozatra adott 
i.iia-z tudomásul vétetett. A negyedik határozatra vo- 
mvkozólag a tárgyalás az elhelyezési albizottság jelen-

fölfüggesztetett. Az ötödik határozatra adott vá­
lás: tudomásul vétetett.

Putszky kérdést intéz a miniszterhez 
tudomása

EGYETÉRTÉS, SZERDA. JUNIUS 26.
melyben a rendes 
telni.

magyar

költségvetés fog tárgyalás alá

tengerészeti albizott­
ságból.

Béoa, Um. 25. (0. É.) A magyar delegáczid tenge­
részeti albizottsága ma délelőtt tartott ülésében meg- 
kezdte a tengerészeti költségvetés tárgyalását. Elnök 
Erdódy gr., előadó Dániel Ernő. Jelen vo 
sen Sterneck b. tengernagy, Dell’Adami sorhajóhad- 

hirndl sorhajókapitány, Basso sorhajóhadnagy, 
Kleemann vezérliadbiztos; a magyar kormány ré­
széről : Tisza miniszterelnök és XVekerle pénzügymi­
niszter. r b-

Elnök az ülést megnyitván, Dániel előadó ismer- 
p I a költségvetést, mely csak a legszükségesebbre 

szorítkozik, azt elfogadásra ajánlja. Általánosságban 
elfogadtatván, következik a részletes tárgyalás. Az első 
ezimnél Ttu,dnyánszlcy kérdi: vannak-e magyar ál­
lampolgárok a pillái párhuzamos polgári és népisko­
lákban, és van-e mód nyújtva, hogy ezek magyar okta­
tásban részesüljenek. Óhajtja, hogy szükség beálltával 
ez irányban intézkedés tétessék.

Sterneck b. kijelenti, hogy mint a tengerészeti aka­
démián, úgy a párhuzamos iskoláknál is a legnagyobb 
figyelemmel kíséri a kérdést, s már most is van ma- 
gyar tanító alkalmazva, ki magyarul oktathat.

Zichy Ágost gr. kérdi: mi az oka, hogy ez intéze- 
leknel,egyes években hol több, hol kevesebb növen­
dék vétetik fel ? Sterneck válaszolja : hogy két év 
előtt a lélszém 110-ről 130-ra emeltetett, ennek nyo­
mán a kiegyenlítődés csak 2—3 év múlva történ­
hetik.

JlnflvyávRzky br. kérdi • a tengerész-akadémia 
kincstári es alapítványi helyeiben hány magyar része- 
süll, hogy a magyar oktatás milyen eredményt, mutat, 
végül hogy a kilépő növendékek közül hány ma­
gyar van ?

Dell'Adami válaszolja, hogy 87 kincstári és ala­
pítványi hely van, és pedig 03 szabad, 24 felszabad. 
Ezek közül 2í 1 '

Belátja az ily monitorok szükségét hadászati szempont­
ból, süt azt hiszi, hogy a dunai flotilla alkotásánál 
gyorsabb tempo sem volna elutasítandó.

Sterneck b. megjegyzi, hogy a Vaskapu szabályo­
zása után elutesithatlan lesz a Duna-flotillának kiépí­
tése. Kiemeli a dunai monitoroknak tevékenységét a 
boszniai okkv.páczió alkalmával, melyek az egész Szá­
ván megőrizték a partot és azonkívül a hadsereg át­
menetét Samae mellett nagyon elősegítették.

Zichy Ágost gr. fiumei kormányzó kérdi, hogy 
az uj monitorok olyanok lesznek-e" mint a mosta 
niak ?

Sterneck kijelenti, hogy olyanok lesznek, meri tel­
jesen megfelelnek, csakhogy nagyobb gyorsasággal fog­
nak bírni és ennek következtében sokkal erősebb gé­
pekre lesz szükség.

A nyolvzadik ezimnél a munkásházaknál Dániel 
Ernő azt kérdi, hogy hány ily házra van még szükség?

Sterneck azon nézetnek ad kifejezést, hogy a mun­
kások érdekében a kormánynak minden lehelül meg 
kell tenni azérl, hogy a jó munkásokat megtartsa. Ed­
dig a munkások szánalmas viszonyok közt voltak 
kénytelenek lakni. A 2000 munkásnak csak felerészo 
laláll eddig kincstári lakást, mely csak egy kamarából 
és konyhából áll, melyben jutányos árért egészséges és 
kényelmes elhelyezést talál. Előadja, hogy eddig 138 
lakás épült.

A többi lélel észrevétel nélkül elfogadtatván, {Er­
dőd]/ István gróf elnök köszönetét mond Sterneck ten­
gernagynak a beható és minden részletet felölelő fel­
világosításokért.

Sterneck br. köszönetét mond azon beható tantil-

szomszéd baráti érzelmek folytatólagos tanúsítását 
lehetővé tennék.

A helyzet bizonytalanságának oka azonban más­
utt keresendő. A lappangó baj eredete abban talál­
ható, hogy némely népeknél az európai jogállapot­
tal való bizonyos elégedetlenség nagyra növesztetett. 
A veszély abban rejlik, hogy képzelt sérelmek 
rendszeres bujtogatás által a népekre rádisputál- 
talnak s igy azok folytonos és szenvedélyes izga­
tottságban tartatnak.

Kétségtelen, valamennyi uralkodó békés szándéka 
és erős elhatározása, hogy a békét meg nem szegik, 
ugyanezt állíthatom a kormányokról, már azért is, 
mivel senki sem akarja a felelősséget elvállalni a béke 
megszegéséért és annak következményeiért. Hogy 
Auszlria-Magyarországnak mi harczias szándékai 
sincsenek, hogy sem a fenálló jogállapotot, melylyel 
meg van elégedve, megingatni., sem pedig terjesz­
kedési vágyakat bármely irányban kielégíteni nem 
akar, senki sem fogja tagadni. Ausztria-Magyaror- 
szúgot tehát nem érheti felelősség, ha a békét ve­
szély fenyegetné.

A mit a béke fentartására megtehetünk, azt tel­
jes egyetértésben szövetséges társainkkal bizonyára

intézkedések ki nem kerülhetők, ha továbbá c beszéd 
felemlíti, hogy az elhalaszthatlan rendszabályok a had­
sereg harczképességének erősítésére és emelésére szol­
gálnak, mindez csak azt bizonyítja, hogy a legfőbb 

-Ti )"en a yiszonyok komolyságát tükél^esen 
felfogjak s hogy nincsenek semmi csalódásban. Az is 
figyelmet érdemel, hogy mig a szövetkezetek egységét 
hangsúlyozzák, addig a különben szokásos utalás az 
összes hatalmak barátságos viszonyára hiányzik. A béke 
ellenségének reményeit, hogy Ausztria ellen bármi szem-

sara vonatkozó vágy s hogy a helyzet bizonytalansá­
gának félreismerésé nélkül mindent kerülni óhajtanak, 
a mi a helyzetet zavarhatná. -- A Kordd. Álla. 
Zeitung tartózkodik az önálló Ítélettől s csak a bécsi 
Fremdenhlatt czikkeit veszi át a kövei kezd mng- 
jcgyzésscl : A delcgáeziók elé benyújtott előterjeszté­
sek alkalmat adnak az osztrák lapoknak arra, bogy a 
helyzetről nyilatkozzanak s meg kell jegyezni, bogy a 
legkiválóbb lapok oly módon nyilatkoznak, a mely bi­
zonyságot nyújt az állami szükségletek felismeréséről 
s bazalias érzületükről. — A Vossisehe Zeitung sze­
rint az uralkodóinak Szerbiára vonatkozó óhajtása 
nincs messze attól az aggodalomtól, liogv fordulhat a 
dolog. Az elvitázhatatlanul határozott s öntudatos be­
szedet bizonyosan meg fogják érteni Oroszországban.

Ezek közül 25 helyet magyarok töltenek be. A magyar 
oktatás legjobb eredményt mutat fel és majdnem va­
lamennyi növendék jeles osztályzatot kapotl. A most

vajon van-e
udomasa a tavaly és az idén Borsodmegyében a pót - 

io\az-;' alkalmával történt állítólagos visszaélésekről, 
minő intézkedéseket szándékozik tenni arra nézve, 

in ~ - hasonló esetek elő ne fordulhassanak. Továbbá 
.>:'!\ hogy a dadi esikótelep túlságosan nagy küllsé- 

’• 'öntetében a miniszter részletesebb fel világosi tá- 
. vi;a‘ adhai-e?

Bciurr hadügyminiszter válaszában kifejti, lio®y van 
i'iúom'ra n Borsodban történtekről és a mngvar ke- 
j eskr deiir.i . minisztériummal egyetértve, gondoskodni 
k'g, her: juvöre a tenyésztőktől való közvetlen vásár­
ira! lelkiismeretes eljárás követessék. A Dadon levő 
tvlepre vonatkozólag részletes felvilágosításokkal ké- 
"ebb fog szolgálni. A hatodik határozatra adott válasz 
lédomásul vétetett és a határozat lén tart a loti, a többi 
haV..i.rátok csal: a költségvetés illető czimeinél lévén 

alól;, azok lárgyalása elhalasztatoli.
A legközelebbi ülés holnap d. e. 10 órakor távlatik,

kilépők közt 4 magyar van, mig az első osztályban 37 
közt 8 magyar. A ti. ezimnél előadó kérdi, hol szer­
zik be a köszönet és Magyarország részesül-e a be­
szerzésben ?

Sterneck b. behatóan fejtegeti e kérdést. Utal arra, 
hogy Magyarországnak is van. ftikép Oraviczán, oly 
kőszene, mely egyenértékű a legjobb angol kőszénnel, 
de ennek felhasználását roppant' szállítási ár gátolja 
eddig, mert mig az angol kőszén Pólába szállítása ton- 
nánkint 12 írtba kerül, addig az oraviezai 22 frt.

Pallavicini ürgróf kérdi: használnak-e osztraui kő­
szenet ?

DelVAdami sorhajóhadnagy válaszolja, hogy hasz­
náltaid; ugyan, de hátránya a'nagy füst, mo!yC akadá­
lyozza n jeladást.
. Dániel Ernő a pólkazánoknál kérdést intéz az 
iránt, hogy takarékossági szempontból jó-e a »Trieszt» 
nevű gőzöst, mely már 35 éves, uj kazánokkal ci­
láim ?

Sterneck br. hosszasabban fejtegeti, hogy ezen hajó 
csak alárendelt czélokra használható, ily ezélokra 
pedig nj épitkezéseket nem óhajt. Megjegyzi, hogy a 
«Trieszt» nevű hajú körülbelül 35,000 írtől igénylő 
kijavítása után még több évig lesz használható.

Dániel Ernő a torpedó sajkái; kazánjainak pótlása 
cziménél kérdi, vajon ily rövid idő alatt l;cll-e a ka­
zánokat pótolni?

Sterneck br. utal arra, hogy ezen sajkák ogv ré­
szi-! a legénység oktatására majdnem folytonosan" kell 
használni és ennek következtében gyenge szerkezetűek 
és a nagy gőznyomás folytán a kazánok gyorsan rom­
lanak, azonban a régi és elkopott kazánok" más göz- 
csolnakokban használhatók fel.

Eh-nkebb eszmecsere fejlődött az újonnan beállított 
czirkalo kos hajó cziménél, melyben Dániel Ernő és 
Zichy Ágost gróf vettek részt.

rSMtÄ'dSSEÄ ia f0Eink ,cnni-Te,jes Ui‘hliib1"1A jelentés hitelesítése csütörtökön, 27-én délelőtt 10 felelősségemnek, hogy a békének és a monarchia
órakor fog megtörténni.

Külügyi vita az osztrák 
tióban.

delegá­

ljon fülvilágosilásokat a külügyi

Sterneck
grut

iengernagy előadja, liogv nem verse­
nyezhetünk a többi nagyobb tengeri hatalmasságokkal 
a melyek nagy rendkívüli hitelekkel állnak elő'a ten­
geri haderő fejlesztésére, mert föfeladalunk csupán ha­
zai partjaink oltalmazása. Ma napság a tüzérség már

nézete szerint
, , , púdból az osztrák­

magyar haditengerészéinél elegendőnek találja a kisebb 
és gyorsabban előállítható hajúkat.

Á dunai monitoroknál az előadó hangsúlyozza 
e"y ily Hol illának értékéi háború esetén, a" tűi
t énelem re utalva, mely azt mulatta, hogy adili® mi 
Magyarországon meg volt a dunai flotilla, a lörükö 
mindig eredménytelenül támadtál; meg Magyarorszií»ot

/.iw jy.n íjuum viUllllUl/.ciaü. lllil il^pSaf,
diadalmaskodik a pánezél fölött, és i-.®.- 
ugy pénzügyi, mint hadászati szempi''ij|

rer lmer Seonban, vájjon nem ez a Zedwitz gróf 
volt-e reád nézve olyan veszedelmes ?

— Jenkibe ! senkibe1 — feleié Crescencia, szemeit 
;cchgo-kék szegélyű pamut zsebkendőjével törül-
fCÍVV,

- Biztosillak Cressy, hogy mint férjes nü. 
-1 már sokkal jobb tanácsot adhatok neked, mint 

ukkoi tnidün még én mag -m is csak olyan 
’ "'"vyu leány voltam, mint te. — Bizhatsz ám 
Lennem.

— Nincs semmi, a mit rád bizhatnék, — feleié 
v.vvvncia, zavartan lépegetve zsebkendője széléi 

— Nos tehát, ha már nincs sommid, a mit rám 
bízhatnál, légy legalább kissé közlékeny s mondd 

nekem, ki az a magas, liatal és igazán nagyon 
■'ép férfi, a ki atyáddal beszélget ott az ablak 1 

felében ?
— Az. hó'.», — szólt Cre=eeneia elpirulva.

Ki. ti ?
-—Az angol.
— .Miféle angol ?
— Az angol, kivel Seonban ismerkedtünk meg.
— I gy1 — susogá inkább, mintsem hangozlalá 

az orvos felesége. — Úgy! hm ! Cressy! ez ment- 
’ kis érzelgősségért! De bút hogyan kerül

i.ie éppen ina este ?
~ Hiszen itt lakik miiünk; mamával szerződést 

vvíött a télre.
— Úgy! és beszél németül ?
— Oh, igen, nagyon jól.
— Mutasd be üt nekem; szeretném ismerni.
— Nem tehetem.
— Nem teheted! ? Miért, én Theodort bárkinek 
bemutathattam és felőlem ugyan mindenüvé me- 

ételt. Kérlek tehát, szólíts őt ide.
— A világért sem!
— Azt keil hinnem, hogy félsz tőle.
— Félni, tőle! Minő gondolat! — szólt Crescen- 

' ia szonvelgett nevetéssel.
— Kon, félsz tőle, — eró'sité barátnője; —

1,1 pedig egyáltalán nem borzalmat gerjesztő 
egyéniség.

— Oh, nem bizony, — szólt Crescencia. — Miért 
■' félnék én tőle ?

— Igazad von. Crescencia! de nézd csak, most 
éppen erre néz; intsél neki, hogy ide jöjjön, vagy 
különben kénytelen leszek Jlildegardehoz folya­
modni.

— Öli, fordulj csak Ilildegnrdehoz, ha úgy let- 
■z.i;, — szólt Crescencia nevetve; — de nagyon 
yaiószinü, hogy éppen most haragban vannak s 
,r,v ílildegarde téged okvetlen apához, vagy a má­
niához fog utasítani.

— Hiszen akkor akár egyenesen atyádhoz for­
dulhatok, miután éppen az angol mellett áll* férjes 
asszony részéről ez nem volna olyan nagy dolog; 
de azért megvallom, jobban szeretném, ha a be­
mutatás esetlegesen történnék. A férfiak általában 
hiúk. különösen pedig az angolok, a mint be­
szélik.
~ Oh, ő egy cseppet sem hiú, habár Hildegarde 

erősen állítja, hogy az, sőt azt is mondja, hogy 
önkit kigunyol s nevetségessé tesz. Sajátságos

végig

megrögzött ellenszenvvel viseltetik iránta, találkozá 
suk első perczétől fogva.

— Ez igazán meglep engemet, mert megjelenése 
okvetlen megnyerő: no de azért azt én is hiszem 
hogy meglehetősen önhitt, e tekinletbon tehát Hit 
degarde-al szavazok; de hát miért is ne tartana 
magára? Az tény, hogy csinos, alkalmasint eszes 
és kétségtelenül gazdag is!

Öli, ö nagyon eszes, — szólt Crescencia; — 
ezt még Ílildegarde sem tagadja.

— No lám, de hogy visszatérjünk tárgyunkhoz, 
be akarod-e őt nekem mulatni édesem, vagy nem?

— Kérlek, ezt ne kívánd tőlem!
Az orvos neje vállal vont, hátra veié szőke 

förleit s azzal látszólagos közönynyel lépdelt 
a szobán.

— ílildegarde, — szólilá meg, megveregelvc az 
éppen leiéje közeledő fiatal leány vállát; — Ílilde­
garde, nem mutatnád he nekem angolotokat? Cres- 
ceima azt állítja, hogy nagyon szellemes; te pedig 
tudod, hogy nekem tetszenek az okos emberek s a 
külföldiek; de lortélyoskodnod kell egy kicsit, hogy 
no sejtse, milyen nagyon vágyom ismeretsége után.

• En sohasem lóriéiyoskodom, felelő vissza-
utasitólag Ílildegarde, — ezt te már régóta tud­
hatnád.

— Nem akartam én éppen fortéiyoskodást mon­
dani ; csupán azt óhajtottam megérlelni veled, hogy 
intézd úgy, miszerint ne gondolja, hogy én valami 
nagy súlyt fektetek ismeretségére; röviden szólva, 
szeretném, ha a bemutatás úgy esetlegesen történnék.’

— Akarod talán, hogy a véletlen előidézése czél- 
jából, együtt végig sétáljunk a szobán ?

— Nem, az lehetetlenség!
— Vagy ide szólilsam ül úgy véletlenül?
— Ide hívni! nem, ide hívni sem lehet; hanem 

nézz reá, mintha azt óhajtanád, hogy ide jöjjön, ü 
bizonyosan meg fogja azt érteni.

— Nem fogja megérteni; mert én legkevésbbé 
sem vágyom utána. Crescencia. megmondhatta volna 
neked, hogy mi nem állunk egymással valami ki­
váló jó barátságban, .lobban tennéd, ha mamához 
fordulnál.

— Mein Goit! Milyen nagy teketóriát csinálnak 
ezzel az angollal. ín azt hiszem, ti valamennyien 
féllek 1 Cle. Crescencia legalább okvetlen fél.

— Én ki nem állhatom őt, de nem félek tőle, a 
mint azonnal látni is fogod. Mr. Hamilton, — szó­
lilá őt határozott hangon Hildegarde, mire Hamil­
ton. habár meg volt lepetve, azonnal hozzá közelí­
tett. Bergerné enyelegve szorilá meg ílildegarde 
kezét s egyidejűleg a közeli pamlaghoz menekült, 
ílildegarde követte, miközben teljes nyugalommal 
magyarázta Hamiltonnak, hogy Bergerné úrnő óhajt 
megismerkedni vele, mivel külföldi s feltételezi fe­
lőle, hogy szellemes ember. Hamilton mosolyogva 
foglalt helyet uj ismerőse mellett s pár perez múlva 
már oly pompásan mulattatták egymást, hogy ez 
C-rescenciának feltűnvén, oda súgta nővérének :

— Tökéletesén igazad volt ílildegarde, Lina a 
kiállhnlatlanságig kaczér. Nézd csak, hogy nevetgél 
s hogyan csodáltntju öltözékét Mr. Hamiltonnak 

(Folytatása következik.)

a külügyminisztert," 
helyzetről.

Kalnoktj gróf közös külügyminiszter kijelenti, ne 
várjanak tőle különös leleplezéseket vagy ismeretlen 
tények fejtegetését. A hírlapok fejtegetései és a köz­
vélemény által alkotott kép nagyjában megfelel a 
tényleges helyzetnek. Az ő feladata fölvilágosítani 
és remélhetőleg megnyugtatni az oly felfogáso­
kat, melyek a pillanatnyi hangulat által befolyásol- 
lalnak, mint pl. most, midőn kétségtelen, hogy a 
közvélemény pesszimisztikus nézetekkel van eltelve. 
Mint a mull évben, úgy az idén is kiemelteiéit, hogy 
az álalános politikai helyzet nem változott és a 
bizonytalanság még mindig tart. Az idén ugyan-e 

szavaknak sokkal nyugtalanítóbb értelmet tulajdo­
nítottak, mint tavaly. Mi azt tartjuk, hogy a béke 
ma határozottan nincs fenyegetve, jóllehet nem sza­
bad titkolnunk, hogy a helyzet ingatag [és hogy ta­
lán jobbra, de talán rosszabbra is fordulhat. 
A legutóbbi időben leginkább fejtegetett események 
a délkeleti határunkon belső okokból eredtek vál­
tozások, melyeknek túlzott jelentőséget tulajdonilá- 
nak. A Romániában uralkodó viszonyokat illetőleg 
azon vélemény van elterjedve, hogy olt reánk nézve 
teljesen ellenséges politikai fordulat állott be. Az 
igazság pedig az, hogy egy minisztérium megbukott, 
mely egy évtized alatt a hatalmat kezében tartotta, 
és a melylyel barátságos viszonyokat tartottunk 
lenn. Mivel az uj miniszterek a lelépő kormánynyal 
szemben annak idején szenvedélyes és ellensé­

ges magatartást tanúsítottak, feltették, hogy 
a minisztereknek Ausztria-Magyarországgal szem­
ben is kell hogy ellenséges álláspontot foglal­
janak el. E feltevés helytelen; ép úgy a mint nem 
lehetett a Braliano kormányt ausztrophilnak mon­
dani, ép úgy nem lehet Catargiu kormányát csak 

ugv egyszerűen russophilnak állítani, a román állam­
férfink mindenek előtt a spccziális román érdekeket 
tartják szem előli. Hiszen c tekintetben Bralianu, 
l'oselti és Carp kormányainál sem akadtunk kisebb 
nehézségekre mint a jelenlegi kabinetnél lesz az eset, 
mely eddig mi okol sem szolgáltatott arra, hogy el­
lenséges indulatról panaszkodjunk. Elhamarkodott 
volna ama feltevés, hogy a miniszterváltozás Ro­
mániában fordulatot jelent egy velünk szemben el­
lenséges politikára.

Teljesen hízom henne, hogy Románia sokkal 
büszkébben tekint nemzetiségére és kivívott függet­
lenségére, semhogy arról oly könnyen és ok nélkül 
lemondjon.

Ugyanazt mondhatnám, habár más alakban is, 
Szerbiára vonatkozólag. A délszláv államokat egv- 
állaktban tekintet nélkül különös sajátságaikra szok­
tak megítélni. E fiatal államoknak bizonyos műkö­
dési tért kellene nyújtani, melyen belől mozogva, az 
egyensúlyt leeresnéks az elveszítettél esetleg ismétmeg- 
találhalnák. Szerbiában a király leköszönése által az 
autoritás, mely addig uralkodott, letűnt és teljes párt vál­
tozás állott be fenn és lenn egyaránt. Az évek óla visz- 
szafojtott szenvedélyek hatalmas fölpezsdiilcse küny- 
nyen érthető. Az a következtetés, hogy a szerbek 
ez izgalma fenn fog maradni és hogy némely fan­
tasztikus eszméket és ábrándokat, melyek most 
felszínre jutnak, megvalósítani fognak törekedni 
vagy hogy erre erejük is lesz, elhamarkodott 
és nem találó. Nekünk az erősek nyugalmá­
val, mely egy nagyhatalomhoz méltó, a belügyekbe 
való he nem avatkozás elvéhez híven, ragaszkod­
nunk kell a Balkánországokkal szemben eddigi ma- 
gunklartásához s e népekkel szemben nemcsak pil­
lanatnyi barátságot kell tanúsítanunk, hanem jó­
akaró és elnéző felfogást is viszonyainkkal szem­
ben, mig ellenséges szándékaikról nem vagyunk 
meggyőződve. Csak, ha jó indulatunk daczára, nem 
nyujtalnak többé ama biztosítékok, [melyeket köve­
telnünk kell, tudni fogjuk, mit kell tennünk, hogy 
érdekeinket, bármikepen is, megóvjuk.

Ez álláspontból kifolyólag a szerb regensek biz­
tosításait a legnagyobb jóindulattal fogadtuk. Habár 
még ki kell tűnnie, váljon a regensek tekintélyüket 
meglartani és Szerbia békés fejlődése érdekében 
érvényesíteni is fogják-e, mégis ajánlnám az oltani 
események nyugodt és elnéző megilélését. Szerbia 
nem rendelkezik elégséges hatalmi eszközökkel, 
hogy agresszív czélokat követhessen; a szerb állam 
szomszédai nem hajlandók ily törekvéseket támo­
gatni. Be nem lálhatom'tehát, mivel akarna Szerbia 
vakmerő politikát űzni?

Ila megkisérelletnék, hogy ott ellenünk szubver- 
ziv üzelmek fészke létesitlessék, kötelességünk volna 
ez ellen védekezni. Mind máig

hatalmi állásának egyképen őrzője vagyok. Megkell 
őrizni ama teljes nyugalmunkat, mely egy nagy ha­
talomhoz méltó és meg kell óvnunk kedvező állá­
sunkat, melyet elfoglalunk. Nekünk e [békepolifi- 
kánkban szövetségeseink vannak, a kikben teljesen 
megbízunk. Németországhoz való viszonyunk oly 
benső, és fönnállása óta évek sorain ál folyton 
annyira megszilárdult, hogy minden kétségen felül 
áll, hogy nem szükséges nekem itt most újabb biz­
tosításokkal előállanom. Rövid időn különben eljön 
az alkalom, hogy a kél uralkodó találkozása álla! 
baráti szövetségük újabb megpecsételt nyerjen. A 
mi Olaszországhoz való viszonyunkat illeti, az tel­
jesen csatlakozik Németországhoz való szövetségi 
viszonyunkhoz. Tagadhatlan ugyan, hogy Olasz­
országhoz nem fűznek bennünket oly régi­
történelmi kapcsok, mint Németországhoz; 
korábbi ellentéteket egy ellenséges párt c viszony 

megzavarása czéljából még szítja ugyan, mindazál- 
lal meg vagyok győződve, hogy ez ellenséges buj­
togatás lassanként elveszti befolyását és bizonyos 
vagyok abban, hogy Olaszországban mi ép oly 
megbízható szövetséges társat bírunk, a milyen 
Olaszország bir mi bennünk. Keleti politikánk oly 
korrekt és önzetlen, hogy e politika és a jogállapot 
képviselésében nem fogunk a hasonló érzelmű ha­
talmak támogatása nélkül maradni. Egyátalán nincs 
oly állam, melylyel barátságos és egészen normális 
viszonyban nem állanánk; barátságos viszonyban 
állunk tehát Oroszországgal is.

Jlauszner és Bilinszky delegátusok a még orosz 
fogságban levő Dverniczky joghallgató ügyében inter­
pellálnak.

Káhwky gr. külügyminiszter kijelenti, hogy az in- 
terpclláczióra a hivatalos iratok megtekintése után fog 
válaszolni.

Chlumcczky, ki a trónbeszéd és a miniszteri ex­
pozé őszinte és világos nyilatkozatait a béke fentartá­
sára fontos eszköznek tartja és igen örvendetesnek 
mondja, a szerb regensség magatartását illetőleg in­
terpellál.

Kálnoky gróf külügyminiszter megjegyzi, hogy a 
szerb regensség állal adott bizlositásol; megtartása az 
ország és a regensek érdekében van, a kik kötelezve 
vannak az ifjú király nagykorúságáig helyükön ma­
radni. Ebben bizonyos biztosítéka rejlik ez Ígéretek 
megtartásának. Milán király leghatározottabb elleneit 
Id via meg a regensségro és a kormányra. Ez ellenzék 
ével; óla Mihály melropolitu visszahívását sürgette, 
most tehát meg kellett valósitnia e visszahívást. Az 
összes szerbek egyesítése ideális programmja volt min­
den szerb pártnak. Mindenesetre különbség van a kö­
zölt, hogy az ily programmot nyugodt időben thcorc- 
tice szeliözlelik-c vagy pedig a politikai izgalmak ide-

A félhivatalos Dresdener Journal a többi közt 
ezeket írja :

Ma már aligha van belátó politikus, a ki legkevésbbé 
is kétségben volna az iránt, mily nagyfokú feszültség 
uralkodik a nagy európai hatalmak közt. Azt a tényt 
nein lehet eltagadni, hogy ma olv nyíltsággal beszél­
nek mindenfele egy nagy háború "lehetőségéről, a mi­
nőt par evvel ezelőtt még lehetetlennek tartottak volna 
s hogy minden állam a Icgkétséghovonhatatlanabbul 
egyx érkezik erre az eshetőségre és liogv ina már 

Itildjdcnkepen csak az időpont iránt forog fenn két­
ség, a mikor a tűz lángra lobbanjon, fia ezt a 
szórnom lényt szem elölt tartjuk, akkor megtalál­
hatjuk a kellő álláspontot azokhoz a szavakhoz, me­
lyek a tegnapi vasárnapon az osztrák uralkodó ajkai­
ról elhangzottak, mikor a szombaton összeült delegá- 
czmk elnökségen fogadta. Oly szavak ezek, melyeknek 
nagy feszültséggel nézték elébe, a mi érthető is, mi­
kor azoknak egyike tartja szükségesnek szólni, akiknél 
a helyzet áttekintése, s az összc-vissza bonyolult szálak 
felismerése már magas állásuknál fogva is, joggal várható.

, bizonyára az utolsók vagvunk, a kik csökkenteni 
a kar nők azt a megnyugvást a mii ezekből a szavakból 
sokan merítenek és örömest bevalljuk, hogy az ural-

eurúpai poli-
„ , ..... -..ént mini a közel

jmure — alkalmas arra, hogy a nyugtalanságot csük- 
konlse. Mi inkább csal; attól akarunk óvni, hogy 
ebbu a beszédből reményt merítsenek arra nézve, 
mintha abban az evélyben és szilárdságban a mely­
lyel mi es szövetségeseink feltétlenül kell, liogv 
tovább fegyverkezzünk, egyhamar változás állhatna be. 
Mi a nélkül, hogy az összeütközés közelségét állítanék, 
a hazaija iránt jó szándékkal viseltető sajtó feltétlen 
kötelességének tartjuk, hogy erélyesen utaljon arra, 
hogy népeink még hosszú ideig készek legyenek a fegy­
verkezés következtében reájuk háramló terheket békén 
viselni.

műi Híméi; es örömest bevalljuk, 1 
kodó beszéde a közel jövőben — és az 
lika már régóta nem' számit másként

Ma érkezett távirataink a következők:
Róma, jun. 2ö. A legtöbb lap Ferencz József 

király beszédéről czikkezik. A Fanfulla a Bulgá­
riára vonatkozó nyilatkozatot tartja a trónbeszéd 
legfontosabb részének, a Dirit to ellenben a Szer­
biához intézett szavakra helyezi a fősulyt. A Tri­
bun" kevés megnyugtatást merit a trónbeszédből 
és ugv véli, hogy fel kellene lépni a három szövet, 

séges hatalom folytonos készülődései ellen. A To- 
polo Tomim kifejti, hogy a trónbeszéd lényegileg 
hasonlít ugyan a korábban tartott Irónbeszédekhez, 
de mégsem felel meg azon várakozásnak, melyeket 
a megnyugtató hatást illetőleg hozzá tűzlek.

London, jun. 25. Ferencz József ő felsége be­
széde még mindig élénken foglalkoztatja a lapokat. 
A Times, ő felsége magánnyilatkozataira utalva, 
melyeket állítólag a delcgáeziók fogadása alkalmá­
val tett, azt hiszi, hogy imminens veszély nem fo­
rog fönn. 11a Európa békéje megzavartalnék, ez 
nem a nagyhatalmak szándékos eljárására lesz 
visszavezethető, liánéin a nagyhatalmak szándéka 
ellenére fog történni. Az aggodalmakra főkép Szer-

pan”zÍ6v siljlú ^korbácsolja a bia ad okot, mert legalább is kétséges, vájjon elég 
szenvedélyeket. Risztics, mint regen.«, minden párt kü- .. . . ' e
telekéből kivonta magát. Ma nem szabad figyelmen ki- erus *csz"e a regensség, hogy Szerbia akczióját oly
viil hagyni a választási küzdelmet, midőn kiki fantasz­
tikus programmokkal igyekszik tullenni a másikon.

Hohenwarlh kérdést tesz a szerb kormány maga­
tartását illetőleg az ausztria-magyavországi szerbekhez 
intézett láziló proklamáeziókkal és a rögtön it élő bírás­
kodásnak a megszállóit tcríilclcn való kiterjesztésével 
szemben.

Kálnoky gróf külügyminiszter kijelenti, hogy 
érintett proklamácziúkal sem szél nem osztották, sem 
be nem hurczollák, hanem a szerb kormány önszán 
Iából lefoglalta azokat és perbe fogta a szerzőket.

Káli a]/ közös pénzügyminiszter konstatálja, hogy 
csal; a régebb idő ófa fennálló katonai bíráskodás 
republikácziójáról van szó, igen csekély kiterjesztéssel 
mely egy szorosan jogi természetű hézag kitöltésére 
szolgál és a mire a spccziális okot egy rablóbandának 
a múlt évben történt ismeretes betörése adott. E cse­
kély jelentőségű változtatás és a szerb események kö­
zött nincs semmi összefüggés.

Kálnoky gróf külügyminiszter Ileilsberg felszólalá­
sára megjegyzi, hogy a diplomacziai carricrehcz a szol­
gálati qualities mellett még társadalmi alkalmasság 
megfelelő vagyon is kívánatos. Ü mindig a legjobbakat 
választotta ki azok közül, a kik rendelkezésre állottak.

Daniba, biztosítja a bizottság tagjait arról, hogy Ro­
mániában tulajdonképeni orosz párt nincs. A románok 
azok akarnak maradni. Coulans kereskedelmi politiká­
val barátokat lehetne szerezni Romániában, kalmár- 
politikával nem.

Demel óhajtja az Olaszországgal való viszony gon­
dos ápolását és távoltartását mindannak, a mi a vi­
szonyt zavarhatná. Kérdi, hajlandó-c a miniszter az 
ebbéli kételyeknek határozottan elejéi venni.

Kálnoky gróf válaszolja, hogy belátja gyakorlati 
czélját e kérdésnek, mely jobb,' ha elmaradt volna. 
Inkább az egyesítő, minisem az e’válaszló mo­
mentumokat kell keresni. -Olaszországnak meg­
van a maga irredentizmusa. Az olasz "államférfiak 
finom érzéke megtalálta a helyes utat az osztrák ka- 
tholikus gyűlés megítélésére " vonatkozólag, melynek 
egyébként más országokban még határozottabban fel­
lépő elődjei voltak, a nélkül, liogv azok a viszonyt 
Olaszországhoz megzavartál; volna. A miniszter újból 
hangsúlyozza az Olaszországhoz való viszony szilárd­
ságát.

Az ezután következő részletes vitában a költségve­
tés csekély módosításokkal elfogadtatott.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

A külföldi sajtó a király beszé­
déről.

Az európai sajtó folyvást élénken foglalkozik a 
királynak a delegácziók fogadása alkalmával mon­
dott beszédével. Valamennyi elismeri az abban 
foglalt nyilatkozatok fontosságát s kommentálják 
azokat.

határok közt tartsa, hogy A usztria-Magyarország 
érzékenysége meg ne sértessék. A Daily News vé­
leménye szerint a beszédben semmi sincs, a mi 
megmagyarázhatná azt a panique-ot, mely némely 
körökben észlelhető. Legfülebb az kelthetne komor 
sejtelmeket, a mit a sorok közt lehelne olvasni.

Paris, jun. 25. A «Journal des Débatsn szerint 
a királyi beszédben a Balkán-félszigetre vonatkozó 
nyilatkozatok bírnak a legnagyobb jelentőséggel. Ki­
világlik a beszédből, mennyire megzavarta Mi­
lán király lemondása Ausztria-Magyarország politi­
kai terveit és a ki csak némiképen is tud a sorok 
közt olvasni, látja mily elégedetlenséggel tölti cl az 
osztrák-magyar monarchia kormányát a szerbiai 
ügyek fejlődése. Az oly események, mint a czár 
pohárköszöntője a montenegrói fejedelemre, Mihály 
melropolita visszatérése Bclgrádba, a Garasaiiin el­
len elkövetett eljárás, a rigómézei ünnepélyre való 
készülődés és az a kísérlet, hogy az izgatás Bosz- 
nia-Herczegovinába és a magyarországi szerbek 
közé is átvitessék, valóban oly dolgok, melyek tel­
jes mértékben fölkelthetik Ausztria-Magyarország 
kedvetlenségét és éberségét. E gondolkozás nyoma 
világosan meglátszik a beszéden, mely ha nem 
is fenyegetöleg, de mindenesetre intő hangon szól.

Paris, jun. 25. Ferencz József királynak a de­
legációkhoz intézeti beszédét igen komolynak tart­
ják. Különösen az a pont verte le a politikai kö­
röket, a mehj a. helyzet bizonytalansúyúcól szól s a 
Szerbiára vonatkozó rész is nyugtalanitólag halott.
A Temps azt állítja, hogy a király a helyzetet bé­
késnek jellemezte, de a nagy haditervekre pénzt 
kell kérnie s a beszéd nyugtalanító pontjainak 
nincs más ezélja, mini hogy a hiteligényt indo­
kolja.

Berlin, jun. 25. A Korád. Ally. Zty ama be­
szédről, melyet az osztrák-magyar monarchia ural­
kodója a delegácziókhoz intézett, megjegvzi, hogy 
bár a beszédben Romániáról külön emíités nem 
történik, de azért az ottani lapok nyilatkozatának 
egész sora azt bizonyítja, hogy azokban a körök­
ben, a hol a békeszeretet politikai belátással páro­
sul, a helyzetet olyaténképen méltányolják, mint az 
osztrák-magyar monarchia államférfiak 
* Szófia, jun. 25. A király beszédének Bulgá­
riára vonatkozó nyilatkozata itt nagy megelégedést 
keltett. Az a jellemzés, melyet a trónbeszéd az ál­
talános helyzetről ad, némi aggodalmat kell. Külö­

nösen nagy figyelmet ébreszt a beszédnek Szerbiára 
■unatkozó passzusa.

Pétervár, jun. 25. A Journal de Sl. Peters- 
bourq minden megjegyzés nélkül közli Ferencz Jó-
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z*ef király beszédét; a beszédnek ama mon­
datait azonban, melyek a külhatalmakhoz való vi­
szony változatosságáról szólnak és reményt fejez­
nek ki, hogy a béke fcntartható lesz, különösen ki­
emeli.

Pétervár, jun. 25. (Az 'Egyeferlrs táv­
irata.) Ferenc: uralkodóildk a tlelega-
lusokhoy intézel I szavai a pél er vári saj ló­
ban béke.s* ris:/ntii</ra találnak. A A orojr 
I'rém ja konslalálja az Auszliia-Magyamr- 
szág politikai köreiben uralkodó békés 
liangulalot. A Szerbiára vonatkozó mondat 
e lap szerint incyfámudlinflou, de a Bulgá­
riára vonatkozó lélel lehangolja a Novoje 
Vremjál, a mely ejlélcll meg nem felelőnek^ 
s a rnliistit/iit etférd (Kinek találja. A A neont! 
szeriül e létei a Balkán-félsziget osztrák­
ba rá f elemei! akarja felbátorítani s a Balkán 
népek tényleges függetlenségének híveit 
megrettentem akarja, a mi újabb bizonyí­
téka az osztrák politika kétértelműségének.

Becs. jun. 25. ilS. Goit.) Orczy báró miniszter ma 
e-le a Sadiei-I'éle kerllielyiségbon a Práterben a ma­
i-var ilelegátnsok li'/.leleiére estélvl rendezelI. a mé­
hen megjelentek az iWsz.es delegátusuk, a közös mi­
ni sy.ierek. valamin! Tiszti és II r kerté miniszterek és 
,S':u'f///.-"//// u.-ztálylünök. A legenielkedetlebb hangulat­
ban kési- eslig maradlak együtt.

Berlin, jun. 25. (Az Eg gél vetés ludósi- 
tiájának távirata.) Illeni politikai körökben 
a királv beszédéből, o Bulgáriára runalkuzó 
eh': különös kiemelése ezé íjából utalnak az 
..rósz sajtónak csaknem ezzel egyidejűleg 
nyilvánuló hangjaira, a melyek ismételve 
tarlfiafaflaimknak mondják a htdgáriut ál/a-
jnilnl'iil, és követelik, hogy a mostani hely­
zetnek vége vettessék.

VIDÉ K.
* A budapesti ág-, ev. esperessóg a deáktéri is­

im la ép idei dísztermében tegnap délután 4 órakor tar- 
mi :a meg rendes évi köz."védését Sá rká n g József 
fi. táblai ide Inuk. esperessé"! felügyelő és Barhál 
Dániel esperes elnöklete alatt. A gyűlésen először 
Dac-bál olvasta fel az évi jelentést, melyet jóváhagylak. 
Ezután egv kerületi polgári leányiskoláról tanácskoz­
tak. melviick költségeit az egyes egyházak megszavaz- -
ák. A közgyűlés egyhangúlag a zsinat mellett nyilat­

kozóit s megtartásának időpontjául az 1801 -ik évet 
hozlak javaslatba. Ez jubiláns év, mert 1701-ben ada­
tul I ki a törvénvezikk. mely a protestáns vallás gya­
korlását biztositolta. .Majd kimondták, hogy jövőre 
műiden gimnáziumnál külön hitoktató tanítsa a vallási, 
a ki .•uviiital fulszvntelt pap is legyen. Ezzel a gyűlés 
véget ivl.

Újpest község Imája Conic* Jeromos és jegyzője 
l!- is- Lv Antal ellen l'-ddváry .Mihály pestinegye al- 
i-pállja a fegyeliui eljárási elrendelte.

Nagyszeben, jun. 24. Hornon- Miron melio- 
pc-liía. ki ma a dolegác-zió üléseire liéesbe uta­
zik. Kapra karánsebesi felszentelt püspök helyébe dr. 
Hu-'-aviu llnrion illeni arehimandritát nevezte ki vi­
se-ki helvnökké.

Kolozsvárról lávirják az 0. E.-nek mai kelettel :
A Km ke .Szamos njvárolt tartandó közgyűlésén s ezt 
megelőzőleg a kolozsvári Mátyás emléktábla leleplezé- 

i-n .bikái Mór is részt fog venni.
Szabolcsmcgye újonnan kinevezett főispánját 

haltai/ Andrást június 27-én iktatják be ünnepélye­
sen hivatalába.

* Temesmegye tegnap tartotta meg első évnegye- 
-i“s közgviilését az uj főispán Molnár Viktor elnöklete 
idad. A csendes megye, melynek eddigi közgyűlésein 
aim iürlént egyéb, mint az előterjesztett javaslatok 

■z . hangú jóváhagyása, tudomásul vétele tegnapi köz­
ei ülésén ulvan vihart élt át, minőnek nem igen van 
1-áija a jegyzőkönyvekben. Ormos Zsigmond alispán 
félévi jel. niese kavarta fel a vihart, az a ehablon 
munka, meivel máskor fejbőlintás-al szoktak tu­
domásul venni, most éles és kérlellietlen kri­
tika lárgva .. volt. I 'arr/irs Imre orszgy. képviselő a 
szabadi-ívű párt alel nőké támadta meg az alispáni j“- 
lent-'-si s támadásának éle erős allúziókkal az aradi 
sajtóperre egyenesen az alispán s lics.scnyey szolga- 
bu-ó ellen irányult. A gyűlés érdekes mozzanata az is, 
be-:;.- a megve üdvözlő feliratot intéz gróf Szápáry 
távi,la és Vekerle újonnan kinevezett miniszterekhez, s 
m-gleledkezell arról, hogy Szilágyi Dezső is uj minisz­
ter.. a rekonstruált kabinetnek. A közgyűlésről a P—p 
után a következő tudósítást adjuk :

A f-ii-pár, váll ozás következtében Temesmegye la- 
\ajzi rendes közgyűlését csak ma tarthatta meg, me­
lyen a lörvénviialósági képviselők nagy számban vet­
lek ré-zt. M-ilnár Viktor főispán zajos éljenzéssel 
fuga-halol!. s az elnöki székel elfoglalván, üdvözölte a 
megjelenteket, a közgyűlést megnyitottunk nyilvánilá. 
hahó László fujegvzó felolvassa az alispán jelentését a 
közigazgatás állapotáról. A felolvasott jelentéshez első­
nek Vargies Imre ursz. képviselő szólott. Molnár \ ik- 
Inr főispán — ugvmond • először elnökölvén megyei 
k-izgvöléseii, szívesen ragadja meg az alkalmat, hogy 
ül uj méltóságában üdvözölje (Éljenzés.), és bizalmát 
fejezze Iá jövőbeli működése iránt, melyre a főispán 
múltja feljogosítja. Reméli, bízik abban, hogy kor­
mányzása alatt a megye viszonyai konszolidálódni, 
javulni Ingnak, i Éljenzés.) Áttérve a felolvasott alis­
pánt jelentésre. kifogásolja, hogy csak a közgyűlés 
napján kézbesítették a tárgysorozatot: igy a képviselők 
nem tmibatlák, miről lesz a közgyűlésen szó. Ila- 
--nlókép ma kézbesitették az ali-nárii jelentés szőve­
vői, melvliez az i-lö rövidsége miatt alig lehet bozzá- 
,-zólni. Az ali~pán jelentése azonfelül oly szük-zaui, 
bogv a közigazgatás lói képét nem nyújthatja. Uizo- 
i:v,.s körök szeretik birél lerjeszlgetni. bogy a megyé­
ben i-'ita-ló nines, pedig van ilyen, még pedig a ka­
tonai beszállásolási póladö. Körülbelül hatvanezer fo­
nni. Azonkívül különféle cziineken még liarmiiiezezer 
luiinl, melviiek azonban a költségvetésben nyoma 
-in---. Az einlilell katonai beszállásolási póladót ma­
nap i- ugyanoly összegben szedi a vármegye, mint 
évekkel ezelőtt, holott a megyében a katonai létszám 
leszállóvá lelt. Arányosan ezen pót adó is leszállítandó 
volt. mit azonban nem tellek. Ez nyilván igazság­
talanság. és a mi a legfőbb, ezen beszedett pót- 
adók egészen más ezélokra íoi dó tatnak, csak arra 
Iiem, inéivie szolgálniuk kellene. Megengedi, hogy ez 
iiiogyi i szabályrendelet, söi Ián miniszteri jóváhagyás 
alapján történik, de lény. hogy e jövedelmek be nem 
vallott ezélokra furdittatnak, a mit helyeselni nem le­
het. Áttérve a megyei viszonyokra, igy szólt : Elisme­
rem, hogv a sajtó hivatva van kritikát gyakorolni 
egyesek és testületek cselekményei fölött, mert a sajtó 
nagyhatalom, de épen mert nagyhatalom, jogát gyako­
rolja igazságosan, elfogulatlanul, (Helyeslés) egy ember 
bűnéért ne vonja felelősségre az egész tisztikart. Miért 
támadja épen a mmió-ziáh- tisztviselökai t ? Hiszen a 
nini rendszer mellett jó közigazgaI(is nem is 
képzelhető. (Tetszés.) .Vem tagadom, hogg az 
állami közigazgatás hire- raggok. Vannak a tör­
vénykezési és állami hivataloknál tisztviselők, kik 
merem kimondani sokkal nagyobb bűnökben sánli- 
k.'ilnak, mint a közigazgatási tisztviselők, de ezeket a 
sajtó sohasem támadja. Honnan van ez ? Közigazgatási 
tisztviselő elkövethet olvan visszaélést, melyet sem tür- 
vénynyel, sem büntető bírósági, sem fegyelmi utón 
megtorolni nem lehet, például az ugynerezeft ár fe­
lesi hiéna . . . iTartás mozgás., Kérem, nem vo­
natkoztatom ide e terembe. Valahol messze, túl 
a tengeren van eg\ vármegye, annak egv gazaiig 
— most gazdag —' földesúrit, kinek sikerűit külön­

féle állásokba kapaszkodni. Lelt választási elnök, 
részi vett a gyűlésekben, nagy tir, tekintélyes em­
berré vált (Mozgás), sőt olyan magasan képzelte 
magát, hogy befolyamodoll kamarásságért. (Tartós 
nyugtalanság.) Ez a nagy férfiú terrorizálta a sze­
gény népet, nem bocsátotta árverésekhez, hanem po­
tom áron összekapart magának mindent. (Mozgás.) 
Vegyünk más példát. Valahol messze tengufíüi lul volt 
egy szolga bíró . . . (Zaj, mozgás.) Kérem : ez sem 
vonatkozik idebent re. Mondom, volt egv szolgain ró, a 
ki megjelent az árveréseken. Nem tudni miért, más 
versenyző nem volt olt s igy ö vette meg a száz fo­
rintot érő földet öl forintért. Kérem, hol van az a 
bünielö-kodex, mely alá ezt az esetet vonni lehelne ? 
Sehol. Lehet ezért szolgálóról üldözni, büntetni V Nem ; 
hanem annak a vármegyének a közönsége kimondani 
fogja, hogy ez az eljárás Unni tisztességes; ha tisztvi­
selő: akkor kiküszöbölöm, megvetem, meg-nem vé­
dem ! (Tetszés, zajos helyeslés és éljenzés.) Ezek foly­
tán van szerencséin következő indítványomat elfoga­
dásra ajánlani : 1. A vármegye közönsége a dolgok 
jelen állapotára való tekintettel az alispán jelentését ez 
egyszer kivételesen még tudomásul veszi; de jövőre nézve 
elvárja tőle, hogy jelentését és a lárgysörozatot kellő, 
időben közli a törvényhatósági képviselőkkel, a közigaz­
gatás állapotáról pedig kimeri iö lói képet nyújtó jelentést 
készil, a katonai beszállásolási pótadót leszálló tatja, 
liovafordilásról jelentést lesz évröl-évre. 2. A megye 
közönsége feltételezi, hogy tisztikarának minden egyes 
tagja tisztességesen, korrekte jár el hivatásában. Ezért 
a vármegye közönsége kötelességének ismeri öt meg­
védeni különböző oldalról jövő támadások ellen, de 
kijelenti, hogy ha tisztikarának vannak olyan tagjai, 
kik megfeledkeznek állásuknak tartozó lisziességéről, 
ezeket hivatalra méltatlannak fogja tartani, kebeléből 
kitaszítja, meg nem védi. Vargiesnak maró gnnynya! 
elmondott beszéde alatt néma csend volt a közgyűlési 
teremben, csak egyes helyeken tört ki egy pillanatra 
a meglepetés moraja, végén pedig pártja zajosan él­
jenzőit. ffj, Ormós Zsigmond kir. tanácsos, alispán 
kell fel azután, hogy elölte szóló támadásaira fe­
leljen. A tárgysorozatot azért nem küldhette szét 
korábban, mert törvény szerint a közgyűlést megelőző­
leg 8 nappal érkezett ügyeket i< felvenni kell tárgya­
lásra, ezért várt a kinvomahissal, hogy a tárgysorozat 
teljes legvon. Alispáni jelentése kisebb terjedelmű, mint 
régi időkben szokásban volt, mikor valóságos kötelet 
képezett: de akkui-benne voltak a számadatok, melyek 
most a közigazgatási bizottság külön jelentésében fog­
lal vák. Méltánytalanság pótadókért öt támadni, mikor 
saját hatásköre azokra nincs, hovaforditás iránt oly 
gyűléseken intézkedtek, melyeken c-sak mint egyszerű 
liig veti részt; ezen tárgyalások nyilvánosak voltak, 
csak miután a határozatot a miniszter helybenhagyta, 
történt végrehajtás. Katonai beszállásolási póladó 
azért nem lel! leszállítva, inert végi megyei szabály­
rendelet szerint a jövedelmet laktanya-építésre gyűjtik, 
hogy a megye közönsége beszállásolás terheitől meg­
kímélve legyen. A . személye ellen intézett támadá­
sokra kevés szava van. Zokon veszi, hogy a váciak 
általánosságban mozognak, konkret egyetlen sines. A 
hírlapok támadásai ellen meglette azt, mit becsületében 
megtámadott tisztviselő csak megtehetett, vizsgálatot 
kéi I maga ellen, mely kél hónapja folyik, de máig sincs 
befejezve. Az uárrrresi hiéna» kifejezést illetőleg 
megjegyzi, hogy alispán-ága idejében egyetlen arasznyi 
földet .-om vásárolt. Veti földeket ügyvédsége idejé­
ben, nóiil azt megteszi suk más. A megyei ndminisz- 
tárcziót illetőleg előadja, hogy az kiállja a versenyt 
bármely más megyével. Hivatalba lépésekor húszezer 
szám forgalom volt, most ötvenezer. Akkor mégis ki- 
lenezszáz darab re-lniiczia volt, most egy sincs. Hetiig 
a hivatalnokok létszáma nem emelkedett. Kéri jelenté­
sét tudomásul venni. Az alispán beszédjét pártja szin­
tén tetszéssel kisérte. Ilelyeiikint zajosan éljenezve,
I argirs Imre személyes kérdésben szólal föl. U sze­
mélyeket nem támadott, - em szokása, csak köteles- 
ségszerüleg kritikát gyakorolt. Nem tehet róla, hogy 
az csak lesújtó lehet. A sajtót sokkal fontosabb té­
nyezőnek tekinti, semhogy mikor egy veszedelmes 
irányzatra felhívja ügyelőiünket, hallgatag l'u^yjjuk. 
A iuegve kötelessége állást foglalni ilyen vádak 
után. Indítványához a kapott felvilágosítás illán nőin 
köti magát, beleegyezik, hogy az szavazás alá se 
bocsáttassák. (Általános helyeslés.) Gáli József fő­
rendi tag az alispán személyes ügyét nem tartja a 
közgyűlésbe valónak, mert a vizsgálat folyik. A 
pótadót illetőleg helytelen a támadás, mert hisz ma­
gunk szavaztuk, állapítottuk meg a hnvál'ordilást. Az 
alispán jelentését tudomásul veszi. .\agg (Ivölgy kir. 
tanácsos, jószágigazgató véleménye szerint a tisztvi­
selő mellett vagy ellen állást foglalni nem kell, meri 
egy tekintet alá esik becsület dolgában a privát em­
berrel. A társadalom majd óéi a maga módja szerint. 
Ellenzi Vargies indítványát. Szüli! Ernő ügyvéd ha­
sonlóan nyilatkozik. Vargies reflektálva Nagy (lyörgy 
nyilatkozatára, hivatkozik arra, hogy hatvanegyben ha­
sonló es-.-l alkalmából a megye közönsége állást lóg­
lak, kebeléből kiküszöbölvén a megtámadott tisztvise­
lői. Kalmár Lajos védelmébe veszi az alispánt és 
megyéi, de a folytonos zajos «eláll» kiállásoktól sza­
vát hallani sem lehet, miéit félbeszakítva rnondókájál 
(épen a sajtót szidta) leülni volt kénytelen. A főispán 
kihirdette a határozatul, hogy Vargies indilrángál 
visszaránt a, az ali-pán jelentését a közggütós tu­
domásul rette. Ezután az ülés «éljen a főispán!» 
kiáltások közt beveke-zlelelt.

KÜLFÖLD.
— jun. 2ő.

Szerhlu egyelőre megmarad érdekes országnak. 
A Milán leköszönése óta történt dolgok, a volt 
metropolita hazahívása, a lezajlott párlgyiitésck, 
a közelebbi rigómezei ünnep és a kis Sándor király 
fiit kenése, mely czáfolata akar lenni annak, mintha 
a Szerbiában ma uralkodó elemek el akarnának 
fordulni az Obrenovies-dinasztiútúl, hogy a Nyegus 
uralma alá csatlakozzanak vagy Karagyorgvevicset 
tegyék urukká — mindez, és sok egyéb, a mi a 
kormány és a regetisség hivatalos teltei és nyilat­
kozatai s híveinek nyilvános és titkos ténykedése 
közt való nagy különbségre utal: folyvást ébren 
tartja a figyelmet a balkáni kis királyság iránt, 
mely ugv szeretne nagy délszláv birodalommá válni 
minden erőlködés nélkül. Hogy az orosz kéz alat- 
tomban folyvást dolgozik, azzal tisztában van min­
denki, s hogy ez. az alattomos munka korántsem 
garancziája a dolgok békés fejlődésének, az is vilá­
gos dolog. A Kölnische Zeitung, mely pedig épen 
nem ijedős természetű újság, legújabban hosszabb, 
félhivatalos színezetű'berlini levelet közül a szerbiai 

dolgokról, melyben a következőt mondja: Újabban 
Milán király olyan jelentéseket kapott, melyek sze­
rint kétségtelen, hogy az orosz befolyás buzgón fá­
radozik egy délszláv liriíli/ság megalapításán, mely­
nek feje a montenegrói fejedelem lenne. Ausztria- 
Magvarországnak erős sztratégiai pozicziójánál fogva 
ez a terv egyelőre nein Ausztria-Magyarország, Ita­
lian- Törökország ellen irányul. A porta azonban 
vissza utasította Oroszország szövetségi ajánlatait, va­
lamint semlegesség! szerződésre vonatkozó javasla­
tát is.

Hogy mennyire igazunk volt a «hivatalos» és. 
«nem hivatalos» Szerbiára vonatkozó utalásunkkal, 
mutatja a Corr. de l Eslnek egy közleménye, mely 
a szerb külügyminiszteri um államtitkárának, bizo­
nyos Gyaja urnák a nyilatkozatait tartalmazza. «A 
szerb kormány s vole a radikális párt», mondá 
CiyajaTtr, «semmit sem óhajt jobban, mint az 
Ausztriu-Maiiyurorszúyijitl való jó viszonyt minél ben­
sőbbé tenni. Szerbiát életbevágó érdekek szorosan

fűzik a hatalmas szomszédos monarkhiához.» (Ez 
a hivatalos Szerbia.) «A szerb sajtó izgató hang­
ját (ez a nem hivatalos Szerbia) a kormány és 
a párt egyforma élességgel ítéli el, s ha ezeknek 
az üzetmeknek eddigelé nem lehetett végét szakí­
tani, ezért cgyesegyedül a mostani alkotmány a hi­
bás, mely a legnagyobb sajtószabadságot engedélyezi 
— ez pedig a Milán király művel» fi vaja ur fo- 
gac]kozott ezután, bogy a kormány semmi szili alatt 
sem fogja tűrni a haláron túlra való izgató üzel­
meket és az Ausztria-Magyarországgal való barát­
sági viszony megzavarását., A esár tmsztjára vo­
natkozólag a külügyminiszteri államtitkár ezt mondá: 
«Mi szerbek a ezár toasztjánah « legcsekélyebb fon­
tosságot sem tulajdonítjuk. Őszintén kellene sajnál­
koznunk, ha a minden oroszok czárja komoly szán­
dékkal mondta volna ezt. a toasztot. Mert akkor 
sajnálni valók lennének mindazok a népek, melyek 
Oroszországtól várják szabadulásukat és üdvüket, 
hogy c-sak olyan nagyhatalom a támaszuk, melynek 
«egyetlen barátja» egy alig 200,000 lakosú orszá- 

gocskának a fejedelme.» — A mi a Xyegus-dinasz- 
tiát illeti, Gyaja ur azt mondja, hogy «hála isten­
nek, nincs olyan szerb ember, ki ma ráadná sza­
vazatát arra, bogy a montenegrói fejedelem foglalja 
el a szerb trónt. A montenegrói fejedelem csak az 
esetben juthatna Szerbia trónjára, ha egy világhá­
ború után, melyben Auszlria-Magyarország és Né­
metország, a hatalmas szövetségesek teljesen meg­
veretnének, Oroszországnak meglenne az a joga 
és hatalma, hogy Európa nélkül diktálja a b ■kelöl- 
tételcket.»

Sándor, a kis király, holnap indul a rigómezei 
ünnepekre, a melyeket az ünneplés fölkenés fog be­
fejezni augusztus 2-ikán a ziezai klastrombán. Mi­
hály metropolita a Moszk. Vjedetnoszli közlése sze­
rint erre vonatkozólag a következő tudósítást küldte 
egy moszkvai klastrom gvárdiánjának : «Kruscvácz 
városában, mely Lázár ezárnak a székhelye volt, 
gyászmisét és rekviemet tartunk a Rigómezön el­
esett harezosokért. Azután, ha isten is úgy akarja, 
szerencsésen elvégezzük a fiatal Sándor király fel­
kenését a ziezai kolostorban és június vegén (orosz 
számítás szerint) ismét Belgrádban szándékozunk 

lenni. •
A ezár németországi látogatásának ideje még most 

is bizonytalan. Egy múlt éjjeli táviratunk jelezte, 
hogy a czár valószínűleg már július végén utazik 
Németországba, holott a Kreuzzeitung pétervári 
közlése szeriül a látogatás augusztus lő. és 20-ika 
közé fogna esni: a ezár látogatása, mondja az em li­
léit közlés,' csak tengerparti látogatás lesz, nem pe­
dig berlini, de azért ebben semmi udvariatlanság 
nincs, mert a német [császár is csak parti látoga­
tást telt. A czári család különben sem szeret a 
horkii katasztrófa óla hosszas utakat tenni vasúton. 
A czári látogatásnak nem épen biztató prológja az 
a körülmény, hogy az orosz trónörökös tegnap át­
utazott Berlinen, a nélkül, hogy a császári udvar­
hoz beszólt volna. A Kölnische Zeitung egy berlini 
közleménye erre a következő mérges észrevételt 
teszi: «Igen feltűnő, hogy az orosz trónörökös- 
nagyhcrczcg, Stuttgartba menet átutazott Berlin­
ben. a nélkül, hogy megállt és hogy a császárnál 
tisztelgett volna. A trónöriikös-nagyherezeg nem a leg­
jobb egészségnek örvend. Ha mindazonáltal azt a 
parancsot kapta, hogy megpihenvs nélkül egyenesen 
átutazzék Berlinen, ez egyúttal megvilágítja azt» 
hogy a ezár mily nagy mértékben táplálja azt az 
óhajt, hogy a német császár látogatását viszonozza.

A (élhivatalos Xorddcutsrhr. Allgemeine Zeitung 
még folyvást evüdik Svájczczal. Legújabb ez ik kében 
történelmi vissszapillantást vet Svájcz semlegességé­
nek fejlődésére a "bécsi kongresszus óla. A czikk 
kiemeli, hogy Svájcz, alkotmányának módosítása 
által, a bécsi kongresszus határozataitól eltért, to­
vábbá, hogy Poroszország, Ausztria és Fránézia- 
ország az 1858. évi január IS-iki jegyzékben kinyi­
latkoztatták, hogy Svájczczal szemben elvállalt, kö­
telezettségeiknek csak akkor tesznek eleget, ha 
Svájcz e kötelezettségek alapját fcntarlja. Oroszország 
nem járult hozzá e nyilatkozathoz. A czikk kö­
vetkezőleg végződik : A semlegesség Svájo.znak nem­
csak jogait, de kötelezettségeit is megállapítja. 
1 Ja népjogilag elfogadott alapelv az, hogy a maga 
területén egy állam se tűrjön más állata biztossága 
ellen irányuló törekvéseket, ez alapelv még inkább 
érvényes oly államra nézve, melynek a semlegesség 
az integritást és a sérthetetlenséget biztosítja. Ha 
semleges állam ily törekvéseket más állam ellen 
megtűr vagy előmozdít, ezzel megsérti az engedélye­
zed privilégiumot ; és ez eset fokozott mértékben 
áll fenn, ha az illető állam pártját fogja oly törek­
véseknek, melyek szomszédai biztosságára irányul­
nak, és hivatalos tekintélyét latba veti, hogy szom­
szédait az ellenséges üzelmek ellen való védekezés" 
ben meggátolja.

-- jun. 25.
— Stiemélyi hírei:. A pápa, mint Rómából 

jelentik, a nagy bőség következtében nagyon gyen­
gének . érzi magát, s eddig még a Vatikánban lévő 
nyárilakásába sem költözhetett át. — Viktória svéd 
herezpgnö a franzensbadi fürdőben időzik. — Hág­
nák! Lajos bíboros érsek a Mátyás templom szá­
mára. Szent Margitot ábrázoló üvcgfeslményt ké­
szíttetett, melynek átvételével gyöngéi kedése miatt 
Czohor Hélát bízta meg. —- Be. Brack, az. osztrák 
és magyar monarchia quirináli nagykövete, július­
ban kezdi meg szabadságát. ■— Gráf Ilunyady 
Kálmán főszerlartásmester Réeshől magyarországi 
birtokaira utazott. — Szász Károly ref. püspököt 
hatvanadik születésnapja alkalmából ma Siposs Pál 
esperes vezetése alatt a pesti egyházmegye pap­
sága üdvözöl le. — Horváth János fővárosi tanács­
nok július 2-án hat. heti szabadságra megy. — 
fíerecz Antal miniszteri biztosi minőségben Temes­
várra utazott,- az oltani állatni felsőbb leányiskola 
vizsgálataira. — Sleppisney marburgi érsek, mint 
táviratilag jelentik, haldoklik.

— A király, mint Becsből távújuk, ma reggel' 
Vilmos líjlioiezoggel és Reek vezérkari főnőkkel a .szo­
kottnál egy órával hamarább érkezett Hmekba, ‘ hol a 
pályaudvaron a város előkelői fogadták. A király Si­
mon főispántól a vetések állása felöl kérdezősködött. 
Az öü-il; és 8i‘-ik számú ezredek megszemlélése kielé­
gítően folyt le. Az eredeti rendelkezések szerint a ki­

rály csak holnap túrt volna vissza Becsbe, de a ro­
mán királyi pár megérkezése miatt már ma reggel 
kilcncz órakor hazautazott, hogy a vendég-királyi párt 
meglátogathassa. Este azonban visszamegy a brueki 
táborba, a hol holnapig marad. E hó 27, vagy 28-án 
a király lseidbe utazik a hol július 10-vig lesz együtt 
a királynéval és Mária Valéria iöberezegnővel s azután 
pár napra visszatér Becsbe. Onnét újra lseidbe utazik 
s elkíséri a királynéi s a fölierezegnőt Gaslcinba. A 
király és a német császár augusztus első heteiben fog­
nak találkozni.

— Gallmbertl pápai muiczius tegnap a város 
összes harangjainak zúgása melleit hagyta el Pécsei. 
A pályaudvaron az agg főpap hosszasabban beszélge­
tett a város előkelő polgáraival és a káptalan tagjai­
val. A polgármesternek megköszönte a fényes fogad­
tatást és különös elismeréssel emlékezett meg az im­
pozáns fáklyásmenetvöl, melyben több mint 10.000 
ember vett részt. A kitüntetési a nunc-zius magyarul 
köszönte meg. «Nagyon köszönöm. «Éljenek !» — 
mondá.

Tisza Kálmán miniszterelnök, n ki tudvalé- 
völeg Badenben akarta tölteni nyári szünidejét, hogy 
makacs rheumalizmusa ellen az oltani fürdőket hasz­
nálja, erről a tervéről lemondott. Az orvo=ok Radonén 
kivid még Wiosbadenl és Gaslein-t i- ajánlották a 
miniszterelnöknek, de íi egyik ajánlatot sem fogadta 
el, hanem a ilelegáeziók üléseinek berekesztéséig Pécs­
ben marad, azután pedig Gesztre utazik. Tisza Kál­
mán mint eddig, ugy alkalmasint az idén is valami 
tengeri fürdőben tölti pihenő idejét.

— Utolsó nap a jótékonyczélu állami sorsjáték 
sorsjegyeinek vásárlására. Holnap csütörtökön lesz a 
XIV. közegéin állami sorsjáték sorsjegyeinek húzása. 
A sorsjáték főnyereménye (>0.000 ül. az összes nye­
remények száma közel 9000, értékük 100,000 Irt. A 
nagyobb nyeremények állami értékpapírokban, a ki­
sebbek készpénzben fizettetnek ki. Ez az egyetlen 
készpénz-sorsjáték, melynek játékterve ezúttal rendkí­
vül kedvező. A sorsjáték tiszta jövedelme ö felsége 
legfelsőbb elhatározása alapján a magyarországi hír­
lapírók nyugdíjintézete, a tisztviselők özvegyei és árvái 
számára alkotott alap, az ungvári közkórliáz, az or­
szágos női pa reg viel, a liáromszékmegyei Erzsébet- 
Icányncvolöegylel, a Csíkszeredái közkórliáz, a magyar- 
országi központi Fi'öbel-nöegylel é« az eszéki jútékony- 
nöegyíet közüli osztalik meg, s igy a sorsjáték a leg­
nemesebb ezélok előmozdítására van rendelve. A sors­
jegyek ára 2 frl, és ma még minden dohánytüzsdében 
kaphatók.

— A cuatozzai csata emléknapját — mint la­
punknak Munkácsról Írják — nagy ünnepséggel ülte 
meg e hó 2í-én a 63-ik gyalogezred Munkácson szé­
kelő zászlóalja. Délelőtt a főtéri templomban hálaadó 
isteniliszlelét volt a tisztikar, a legénység, a városi 
testületek és hatóságok képviselőinek jelenlétében. 
Délben a tiszti kaszinóban banket volt, melyen Wo- 
genburgi Peri in alezredes mondott hatásos felköszön- 
tüt, megemlékezvén a diadalmas hadjáratban történ­
tekről. Utána Merényi Károly polgármester a magyar 
érzelmű tisztikarra ürítette poharát. A délután a le­
génységé és a nagy számban behívott tartalékosoké 
volt. Az alezredes vacsorát és bort osztatott ki a legény­
ség között, s ez megfeledkezve a gyakorlatok szenvedé­
seiről, ezigányzene melleit járta lelkesülten a csárdást. 
Ekkor a tisztikar, élén az alezredessel megjelent a 
kaszárnya udvarán. Előlépett erre a sorból egy nap­
barnított a arezu rezervista, leemelte fövegét és sikerült 
beszédben üdvözölte a tisztikart hangsúlyozván, hogy 
nem a fegyelem, hanem a szerelőt és ragaszkodás, 
mely a legénységet a tisztikarhoz csatolja. Az alezre­
des o szavakra magyar érzelmektől áthatott beszédben 
válaszolt, s következőleg végezte: «Mindnyájan egyért 
mindenünket! Fogadjuk meg, hogy életünket, vérün­
ket adjuk a forrón szeretett magyar hazáért.» Riadó 
éljenzés fogadta a magyaros felküszönlüt s az ünnepély 
csak késő este ért véget.

— A román királyi pár és a trónörökös tegnap 
este a futárvoiiatlnl Becsbe érkezett. A magasrangu 
vendégek két napig időznek az osztrák fővárosban s 
azután a hohenzollerni örökös herezeg és Mária Te­
rézia bourbon licrczegnü esküvőjére mennek. Yaea- 
rcseo bécsi román követ még tegnap Budapestig elébe 
utazott uralkodójának. A bécsi indóházba két óra után 
robogott be a vonal. Károly király és a trónörökös 
fekete utazó öltözetet és feliér ezilinderl viseltek, Er­
zsébet királynén galambszürke utazó ruha, szürke eső­
ké pony s ugyanolyan kalap és fátyol volt. A pálya­
udvaron csalt a román követ felesége, Lindheim bécsi 
román fükonzul és a bécsi román kolónia több tagja 
fogadta a királyi vendégeket, a kik, miután a vasúti 
kocsiból kiszállónak, az üdvözlésükre megjelentek min- 
deiiikével kezet szőritől lak. Yacare-eo bécsi román 
követ Icánva pompás bokrétát nyújtott ál a román ki­
rálynénak. Ezután nyitott kocsikban a «Hotel .Mini­
sei »-be hajtattal), a hűl már Albrecht lölierezeg és 
Ilunyady gróf löszerlármesler várt reájuk. A király és 
királyné több ízben megölelte és megcsókolta az ősz 
löberezegel, a ki rövid látogatás illán Ilunyady gróffal 
együtt eltávozott. Ma délelőtt h) órakor, mint Mécs­
ből táviratozzál;, a román királyi pár és a trónörökös 
gyászruháhan megjelentek a kapUezinusok templomá­
ban és csendes áj tatosságba merülve, hosszabb időt 
töltöttek Rudolf trónörökös koporsójánál, melyre ke­
véssel azelőtt Yacareseo román követ pálmaágakból és 
havasi gyopárból kötött pompás koszorút leit le. A 
templom" kapujában a gvardián s a kon ven! több tagja 
várta a királyi vendégeket, a kikel gyertyával kísértek 
le a kriptába. •— A mai délelőtt folyamán Albrecht, 
Vilmos és Rajner fülierezegck, valamint Mária l'ülier- 
ezognö hosszabb látogatást tettek a román királyi pár­
nál. A vendégeket a trónörökös a lépcsőn fogadta és 
távozáskor a kocsiig lekisérle.

— Háromszáz éves lovas a homokban. A sze­
gedi tanyavilág homokbiu-zkái a középkornak egész 
kincsét rejtik magukban, ldüközönkinl. meglepőbbnél 
meglepőbb leletekre bukkannak ott. Gazdag a homok- 
tenger mélysége régi levente sírokban, régi tárgyak­
ban, ezüst és néhol aranypénzekben. A legújabb lele­
tet az ekevas fordította ki a homokból. Egy emberi és 
egy lócsontváz ez, melyek egymás mellett feküdtek. A 
ló csontjai közt olt volt a régi formájú kengyel vas, a 
lovas csont hibánál a sarkantyú, mellette középkori 
fegyvernem és egy jókora, a török világból való török 
aranypénz. Valószínű, hogy a tőrük uralom idején fek­
te! tél; bele a homokba a lovast paripájával együtt; 
török volt-e, magyar volt-e, azt nem árulja el a nagy, 
megrepedt koponya. Az érdekes leletet Kiss Ferencz 
szegedi állami erdész födözle fel.

— Sándor szerb király & rlg-ómezel ünnepé­
lyen. A Kossovo-emlékünnepélyen tudvalevőleg Sándor 
szerb király is jelen lesz Belgrádija. Már meg is álla­
pitól tűk a programmot, mely szerint részt vesz az ün­
nepélyen. Ez a programul a következő : Junius l í-én 
(ó-naptár szerint) délután a király Kruseváezba érke­
zik s ott marad 17-éig. Ha az idő megengedi, 1 fi-án 
délután Masinába megy, hol uj löporlornyol szándé­
koznak emelni, 17-én Trslenikbe utazik, honnan l.ju- 
boslinára rundul ki s éjjelre visszatér Trslenikbe, 18-án 
a király Kraljevoba utazik s ott marad 20-áig, 20-án 
történik a király fel kenése ti Ziza- kolostorban, 21 -én 
lóháton Sliulenieába rándnl s 22-én Kraljevoba lér 
vissza. 23-án , Caenkbn, 21-én. Goini-Milanovaezba, 
25-én Takovába, 20-án pedig Arangyelovaezba megy. 
27-én visszautazik Belgrádija. Risztics logons, ki ki-sé 
gyöngélkedik, valószínűleg nem vesz részt az utazás­
iján, hanem Belgrádiján marad. A Kossovn-emlék ün­
nepélynél s a felkenési szertartásnál a belgrádi politi­
kai, felsőbb hivatalnoki, slb. körökből nagyon sokan 
lesznek jelen. A kormány megtett minden intézkedést 
az esetleges rendzavarások megakadályozása iránt.

— A revolvevea papnövendék. Az esztergom 
merénylet tettesét, Kvassai Antalt, mint lapunknak 
Ívják, az esztergomi rendőrség már átadta a büntctő-i 
bíróságnak. A nagy feltűnést keltett merényletei a bk 
lóság Szabó Gyula aljárásbiró által vizsgáltatja meg.
A tettesre bebizonyult, hogy óráját, lánezát eladta es 
annak árán revolvert és töltényeket vásárolt és jól be- 
borozva ment a bonezések házába Homan■ Oltó fő­
igazgatót keresve, a ki ellen a merényletet elkövetni 
akarta, melvnek kivitelében azonban Yarga Samu ta­
nár megakadni vozla Ha bebizonyít!, bogy Kvas-ai 
csakugyan mámoros volt, mikor a lettél elkövette, ez 
enyhíteni fogja helyzete súlyos voltát.
Uj?- Felosztó község. A még pár év elölt négyezer 
lakost számláló Száján község részint az idők moilo- 
hasága. részint a «Magyar országos takarékpénztár» 
állítólagos nagy szigora folytán, molylyel követeléseit a 
községbelieken behajtja : feloszlásnak indult. Már 49ii 
szájú ni család jelentkezett az áttelepülésre, és pedig a 
N.-Beeskerek mellett levő pusztára, melyet a kincstár 
nekik kijelölt. A települőknek megígérték, hogy az idei 
aratás után a házhelyeket és a telepföUlrészcket már 
megkapják. Ebbe az uj községbe Jiirszerint más köz­
ségekből is készülnék egyes gazdák áttelepülni.

— Rendőrök által kifosztott ozlgányok. A sza­
badkai «Szabadság» azt a liirt közli, bogy a minap 
egy czigánycsapal az oltani városháza elölt éktelenül 
szidta a szabadkai rendőrüket, a kik állítólag elvették 
megtakarított pénzüket. Az egyik ez.igányas.szony oda 
kiáltott a rendőröknek, hogy megfosztották 18 forint­
jától s követelte töliil; a pénzét, majd könyörögni kez­
dett, hogv adjanak vissza belőle legalább néhány fo­
rintot, hogy éhező gvermekeinek kenyeret vehessen, 
mert különben ében halnak. Ez esetnél a rendőrség 
közegei közül legalább is nyolezan voltak jelen, de 
egy sem mozdult meg, hogy e szörnyű vádat fulc-Lb- 
valóinak tudomására hozza, a kik azonnal vizsgálatot 
indítsanak s kiderítsék a valót. A eseiklesvérii rend­
őrük közt volt a többek közt Pocskav Gerü biztos és 
Kádár Mátyás lovasrondör. Az eset annál gvanusabb, 
mert ugyancsak a szabadkai «Sz—g» szerint már a 
mull évben is megtörtént, hogy eltolonezozott czigá- 
nvol; azzal vádolták az őket kísérő rendőröket, bogy 
erőszakkal elvették körülbelül 35—3U frlnyi pénzüket. 
A szigorú vizsgálat megindítása most már feltétlenül 
kötelessége a szabadkai rendőrkapitánynak.

— Elfogott anarkhistavezór. A párisi rendőrség 
a napokban veszedelmes anarkhistát kerített kézre, a 
ki egvuttal egy messzcelágazú nemzetközi gonosztevő 
bandának is a" főnöke volt, melynek temérdek lopás, 
rablás és gyilkosság! kísérlet terhelheti a Lelkiismeretéi. 
Pini-nek hívják az clfogöltal a kinek az esete nagyon 
hasonlít a Merstallingev-eselliez, mely ezelőtt pár évvel 
az osztrák fővárosban oly nagy port veil fel. Néhány nap­
pal ezelőtt Parisban valami anavkhista mozgalomnak 
jöttek a nyomára, és Goron rendőrfőnök erő­
sen gyanakodott, hogy a mozgalomban Pini nevű 
olasz anarkliislának is része van, a • kinek 
anarkhiszlikus hajlamairól a rendőrségnek már több 
Ízben volt alkalma meggyőződni. Goron tehát egy 
szép napon négy titkos rendőrrel elment az anarkhista 
lakására és épen abban a pillanatban lepett meg egy 
herkulesi termetű embert, mikor szép bosszú szakál­
lá t le akarta borotválni. Mindjárt az első pillantásra 
felismerte benne Fahre ismert szédelgőt, a kit a pá­
risi rendőrség többrendbeli lopás miatt már régóta kö­
röztetett. Mit keres itt V rivallt az anarkliista a be­
lépőre. «Előbb én kérdem, hogy ön mit csinál itt ? — 
válaszolt! a rendőrfőnök. «A mint látja, borotválko­
zom !» mormogá a kérdezett. Ekkor Goron intett -az 
embereinek, a kik Fahret minden ellenkezése daezúra 
megfogták, és léiig leborotvált szakállal, a mint volt, 
börtönbe huvczolták. Kevéssel ezután a tulajdon­
képen keresett Pini is belépett a szobába, a hol két 
ebejlűzőit detektív azonnal letartóztatta és elzárta. A 
rendőrfőnök ekkor még nem is sejtette, hogy milyen 
jó fogási csinált. Pini, Olaszországban megölt egy új­
ságírót, a ki állítólag a szoczialisták ügyét, elárulta, 
egy reiulüriigynükön pedig gyilkossági kísérletet köve­
teli el, a miért in contumaciam halálra ítélték. Szö­
kése után különböző nevek alatt Auszlria-Magyaror- 
szágban, Németországban, Belgiumban és Angliában 
tartózkodott, a hol mindenféle szédelgések és bün­
tet lek miatt elit élték és azután kiutasították. Négy 
évvel ezelőtt megszökött egy angolországi hül­
lőnkül, hova lopás miatt zárták és Parisba menekült. 
Itt anarkiiislák vették pártfogásuk alá s Pini rövid idő 
alatt főnöke lelt egy gonosztevő bandának, mely a 
környéken temérdek sok bűnt követett el. Á Párisban 
lefolyt összes sztrájkok alatt mindig Pini állott a za­
vargó csőcselék élén. Három évvel özeiült az anarkhis- 
lák a levegőbe akarták röpíteni egy fogadónak a há­
zát. Most kiderült, hogy a dynamittültényt ü rakta a 
fogadós házába. Goron kevéssel Pini letartóztatása 
után egyik czinkoslársál, u belga születésű Seliouppe 
Plaeide-ol is kézrekeritetle, ugyancsak Pini lakásán, a 
hol ez alkalommal sok betörüeszközt és kompromittáló 
levelet és Írást találtak, E levelek és Írások alapján 
csütörtökön és pénteken még néhány elfogat ás történt.

— Nagy tűzvész dühöngött e hó 18-án délután 
négy órakor Bánfalu mosonmegvei községben. Nyolcz 
gazdaembernek a háza és összes melléképülete leégett 
s a háziállatok közül is sok pusztult el. A kár.körül­
belül negyvenezer forint. A leégett épületek biztosítva 
voltak. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

— Az Ida olasz bárka, mely a innltkor Póla kör­
nyékén adott okot, hogy rá lövöldözzenek, megint kö­
zel volt hozzá, hogy bajba keveredjék. Mint ugyanis 
egy fiumei távirat jelenti, mikor a nevezett olasz 
bárka ma Cherso szigete mellett elhaladt, egy ott ál­
lomásozó vámőr-hajó felszólította, hogy vonja be a 
vitorláit, hogy néhány pénzügyőr a hajó rakományé* 
megvizsgálhassa. A bárka azonban rá sem hederitett 
a felszólításra, s igy az űrhajó üldözőbe vette és né­
hányszor utána is lölt.

— A kladnói sztrájk, melyről már többször rész­
letes tudósit ást adtunk, véget ért ugyan, de következ­
ményei meglehetős sulykai nehezednek a környékre. 
Kladnóban tegnap este tiz óráig összesen 123 embert 
foglak el, a kikre a zavargásokban való részvétel gya­
núja nehezedik. A letartóztatottak közt sok asszony ii 
volt: llarminczüt elfogoltal, a kikről kiderült, hogy 
ártatlanok, szabadon bocsátottak. A prágai törvényszék 
éjjel-nappal dolgozik, hogy a bonyolódott ügyét letár 
gyaljn. A vizsgálat még eliart egy bélig s legalábl 
kétszáz embert kell kinyomozni, a kik a rováson van 
nalc. A mig a vizsgalatot be nem fejezik, addig a ka 
tonaság Kladnóban marad. Az a hir, mintha újabb 
sztrájk volna készülőben, teljesen alaptalan.

— .A turin-párlsl kirándulás rendező bizott­
sága tegnap ismét összejövetelt tartott a Szabadv-féle 
helyiségben. Elnök általános helyeslés közt vázolta a 
rendezők feladatát az utazókkal szemben, majd beje­
lentette, hogy már nincs egyetlen kérdés sem, mit az 
elnökség el lie. intézett volna. Dolinav Gyula titkár je­
lentést telt a vasutakkal és hotelekkel kötött egyesség- 
röl, melyek értelmében minden a legjobb rendben van. 
Dr. Molnár Antal, Yárady Antal, dr. Kenedi Géza, 
Rákosi Viktor s Széli Farkas több indítványt leltek, 
melyeket n bizottság elfogadott. A jelenvqllak. közül 
többen különösen hangsúlyozták ama elvi álláspont 
megőrzéséi, hogy Párisban á franezia nemzet iránti 
rokonszenvnek kifejezést kíván adni az utazó társa­
ság menten minden túlzástól, ez érzelmek tolmá­
csolására az elnököt kérték fel azzal a világos kijelen­
téssel, hogy az ö megbízása vagy legalább tudta és 
beleegyezése nélkül a társaság nevében senki sem 
nyilatkozlnilik. Örvendetes tudomásul vettél;, hogy 
Párisban az ottani magyarokból számos tagból álló 
rendező bizottság alakult, l'tehy Ignáez a Kossuth La­
josnál teendő lálognlá-ra vonatkozólag kijelentette, 
hogy e tekintetben nem tehet részletes előterjesztést, 
mert a nagy hazali iránti tartozó tisztelet megkívánja, 
hagy ez erre vonatkozó részletek vele egyejértvlcg 
álla pit lássanak meg, mely czélból Helí y Ignáez Yelen- 
czeliől már egy fél nappal élőre utazik Túr inba. —

* \.jl,.
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Heve, v.tat kellett hogy a Kossutlmá, teendő lúto«a- 
tá9 a kalmav melloztessek-e a politika. Molnár Antal 
a mellett szólt, hogy a társaság mellőzzön minden 
politikai mamfesztáczitit. Lukács Gyula ezt hevesei 
ellenezte. A többség elfyvel együtt Molnár Antal ál­
láspontja mellett nyilatkozott.
- ÖngyUkoasdg Püspökiben e l,ó 28-án re^l 

h van »0-60 év közt ,pyö ]6mMn m\- 
gar lelakasz otla magat. Mire teltét észrevették, már 
meghall. A boldogtalan ember kétszer házasodott volt 
, „lásodtk nejvnvk a halála kese.itette el annyira 
hogy nem akart tovább ,.|nt. Első nejétől két leánva 
volt, kik koziil az egyik m.-g hajadon, tizalaknait min- 
,1,-nki juravalu szorgalmas embernek ismerte s i.,v a 
részvét nanta általános. r> 1

Rövid hírek. Szegeden most egy szászor­
szági szuletesu atléta produkálja magát, a ki p„y
lovat felemel a fűidről. - Makó közelében Bába 
József szegedi legény fürödni ment a Marosba és 
belefalt. — Kolozsvárról táviratozzak, Wv « 
hó 21;én Maros-Torda és Nagyküklillö megyékben 
nagy jégeső volt mely Mező-Madaras, Harczó, Kö­
vesd Kolcseny Szabad, Maros-Szt-Anna, Udvarfalva 
.«ti», községek botárában nagy kárt okozott — 
Szegeden a hatóság azon fáradozik, hogy honvéd- 
lovasság odahelyezését eszközölje ki. A 11. honvéd- 
kerületi parancsnokságot a miniszter már utasította 
hogy az áthelyezés ügyében indítsa meg a lám-a- 
lá=t a varossal. —- Küzd i- Vásár helft felett nőm 
rég öriusi pelikánt lőttek. — Jiába-Mordányhan 
* l'ó 22-én Perez Pál és Székely István kőművesek 
leestek a templom tornyáról és súlyosan me»sehe- 
.«i'iltek. — Mécsben a Fischer és Müller ezé'"' vá- 
-zonárugyáráhan tegnap I.endl Fülöp 32 ° éves 
munkás a gép kerekei közé került, melyek r, szó 
szoros értelmében összemorzsolták a boldogtalant. 
—- Mouth an sen közelében tegnap a Dunán egy 
túlterhelt ladik felborult s a bennülü öt ember közül 
három a vízbe fűlt. — Frefstadt közelében teg­
nap Nifsehe Eleonóra karvoni asszonyt meggyil­
kolva találták az országúton. 4 tettesnek eddi" 
nyoma sincs.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNIUS 26.

A városligeti tó halainak pusztulása. A vá-
r-isligeti tó, melynek elhanyagolt állapota és biizhüdt 
vize oly sok jogos panaszra adott okot csak a közel 
maliban is, megint beszéltet magáról. Ezúttal nem az 
üdülni vágyó közönség szaglási érzékének megbolrán- 
kezialasari.il van szó. Ma reggel arra ébredtek a város­
idét lakói, hogy a ló szélén a partok közelében ezer meg 
or apró halat veinek ki a hullámok. Első pillanalranem 
tudták elképzelni, hogy mi lehet az oka ennek a nagy pusz­
tulásnak. liúbb az a meggyőződés terjedt el, hogy a 
halakat valami gonoszlelkü ember mérgezett balélek­
kel pusztította el. A tó felügyelői .sürgős jelentést let- 
t»k a városligeti bizottságnak, mely a kerületi elöljá- 
rüs.'.g és a rendőrség tudomására hozta a dolgot. Ke- 
i- ol ezután rendőrileg elzárták a tavat, nehogy a 
ri'ér feloszlásnak indult halakat a szegényebb nép* el- 
L'ordjn. a városi hatóság pedig intézkedett, hogy 
azokat lehető gyorsasággal eltávolítsák a viz 
színéről. Délelölt 11 órakor kezdődött meg a 
a halak összeszedi*.;.:* s a munka eltartott az esti 
ói óikig. Az elpusztult halak mennyisége több méter- 
mázsára mg. Hivatalosan még nem állapították rneg 
a feltűnő pusztulás okút, de a szakértők bizonyosra 
veszik, hogy az nem mérgezésben, hanem a ligeti tó 
vizének megromlásában keresendő. A biizhüdt viz 
till.- meg azt a sok halat. A városligeti ló igen haldús 
V'Z é- a halásza.i jog kiadása évonkint több száz fo­
rme! jövedelmez a fővárosnak. A halászás évenkinl 
egyszer, rendesen husvét táján, van megengedve a 
hídaszatberlűnvk, a ki ilyenkor 2»—30 mélerrnázsa 
ludat szokott egyszerre- kibahiszni. A lóban a 
hidak többféle fajtáját tenyésztik. Legtöbb benne 
a ponty, csuka, süllő, kárász és garda. Ttibb- 
n . i- • c-ak apró halak pusztullak cl; a na­
gyobbak még ellenállnak az elpo.-ványodolt viz 
po-ziii.i hálásánál:. De a viz meg egyre véli fö| 
a megölt állal okát és valószínű, hogy reggelre ezt 
tevéi bontják ismét a ló színét. A városligeti tavat 
1S5."> óla nem tisztították, holott ennek legalább min­
den három évben meg kellene történni. Sok támadás 
élte •• miatt az idei tavaszon a főváros tanácsát s 
kegy :i támadások milyen jogosullak voltak, bizonyítja 
az a nagymérvű pusztulás, melyhez hasonló nem igen 
fordulhatna elő egy kellő jóakarat la! és szakértelem, 
mel gondozott halastóban.

— Halál a vasúti síneken. Ágh György lámpa- 
gyujtogató ma délután a központi pályaudvarban egy 
induló vonat egyik kocsijára ugrott, hogy a lámpákat 
ih-giisziitsa Szerencsétlenségén* elcsúszott, a kerekek 
aó jutott - a vonat agyongázolta.

— Rejtélyes eset. Az erzsébetvárosi kapiiány- 
-‘‘-nál sírva panaszolta el tegnap reggel egy Járási 
Anna nevű szegény munkás asszony, hogy háromhetes 
gy.-rmekét egy liatal, jól öltözöli nő ellopta tőle. A 
gyermektolvaj Tapp János Klauzál-ulcza 29. szám 
alalt lakó ügyvéd feleségének ailta ki magát s azon 
ül 1 ry alatt csalta el a kis csecsemőt, hogy azt 
a forint havi fizetésért dajkaságba veszi. A sze- 
S'-ay munkás asszony gyanútlanul átadta a gyerme­
két, de mikor másnap a Klailzál-utcza mondott há­
zába ment, hogy az állítólagos Pappnél fölkeresse, lud- 
Diu adták, hogy ott hasonló nevű asszony nem lakik.
A rendőrség Tóth Lajos fogalmazóra bizla ez ügy 
nyomozását. Ma reggel egy Schmutz Katalin nevű 
bábaasszony állított be 'Jót fogalmazóhoz és a követ­
kezőket adta elő: Tegnap Molnár Antal rendőr fe- 
b.-vge, a ki a Konli-ulcza ‘29. -zámu házban 
akik, magához hivatta s elmondta, hogy pár nap elölt 
tvermeket szült. Maga is, meg a gyermek is jól érzi 
i£:""ui magát, de a szülésznő, a ki kezdettől fogva se­
nyére volt, ma nem jött el s igy a maga meg­
nyugtatására idegen segélyhez folyamodik. Schmulzné 
megnézte a gyermeket és első pillanatra felismerte, 
ü°gy az nem pár napos, hanem legalább egy-két he- 
tf--. Minthogy vélellenségböl hallott valamit n Járosiné 
esetéiül, mindjárt arra gondolt, hogy a gyermektolvaj 
nem lehet más, mint Molnárné s ezért sietett az esel- 
iul jelentést lenni. Tóth rendürfogalmazó e je­
lentés után azonnal Molnárné lakására ment és 
az asszonyt, a ki ekkor már fent járt, valla­
nia fogta. Molnárné be is ösmerte, hogy ö volt 
l-‘<. a ki Járosiné gyermekét ellopta. De a vizsgálat 
“oián az is kiderüli, hogy Molnárné több nap előtt 
csakugyan szült egy gyermekei, csakhogy az pár nap 
<la nyomtalanul eltűnt. Tóth felvilágosítást kért a 
gvermek sorsa felöl, de Molnárnét nem lehetett vallo­
másra Lirni. Az. esti órákban kihallgatták a férjet : 
Molnár Antal rendörbiztost is. Ez óriási zavarba jött, 
otblt-hatoll a hozzá intézeti kérdésekre, de fülvilágo- 

'"••‘-t (> tűle sem sikerüli kicsikarni. Molnárnét útszál- 
litottúk u P.ókns-kórházba és olt rendőri feliigyelc-t 
a!a;i tartják. A vizsgálat e rejtélyes ügvben tovább 
folyik.

Megégett gyermek. A feeshe-uteza 39. sz. 
fiázban ma délután Dobodi kertész lakásán a 9 éves 
Putb-k Mari ruhája a tűzhely lángjától meggyulladt. A 
Wbeliek ugyan azonnal lelépték az égő ruhát a 
Lánykáról, de az oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
Logy életben maradásához kevés a remény.

•- Elfogott útonálló. Dobos István csavargót, « 
ki tegnapelőtt Gutter Fcrencz társával az uj kórház 
mugütti Pékerdőben Szírnek Ignáez napszámost kifosz- 

a rendőrség ma délelőtt letartóztatta. Az uton- 
allokal, kik a rendőrség előtt beismerték, hogy az el­
múlt bélen bárom rablást követtek el a pékordöben, 
atkisonk a Fortunába.
\i V ^ yeszelovágók sztrájkja még nem szűnt meg. 
Mmt vasárnap a munkások saját egyleti helyiségükben 
mi-sí t arl ót lak, melyen a munkaadók is megjelentek.

, nlobbink hajlandónak nyilatkoztak 3 százalékos 
bcrfoleinelésre, de a munkások továbbra is füntarlot- 
tuk előbbi követelésüket.

~ Szédelgő postaszállltó. E ezim alatt közöltük 
tegnapi lapunkban, hogy Y'árkonyi István ellen a posta­
igazgatóság rágalmazás miatt fenyitö feljelentést lett. 
Xárkonyi István ma megjelent szerkesztőségünkben s 
az idézés elümutalása mellett kimutatta, hogy nem ő 
ellene indítottak i'enyitüpert, hanem ö és a postaigaz­
gatóság teli feljelentést rágalmazás miatt Uhr Sámuel 
ellen, f:i neki társa akart lenni, de tőkéje nem lévén, 
ót Xárkonyi társává nem fogadta s Uhr Samu ezért 
tesz ellene feljelentést az igazgatóságnál. Azt is állítja 
Xárkonyi, hogy tavaly jövedéki kihágás miatt nem 
Uéllék el pénzbírságra.

-- Elöntött plncze. A tegnap délutáni erős zápor 
alatt a budai vizinii pinezéjébe nagy mennyiségű viz 
lódult, mely azonban nem okozott kárt, mert a tűzol­
tóság gyorsan kiszivattyúzta.

A gyermekkitevő. Benedek Ilona a 25 éves 
csoft dleányl ma letartóztatták, mert kiderült reá, hogy 
e bú 2.1-ikán egv éves gyermekét az alsóerdüsor- 
ulcza 20. sz. ház kapuja alá kitelte.

Rendőri baaáskodáB ezimii mai hírünkre, me­
lyei a panaszkodó fél elbeszélése után irtunk meg, 
Bányász-vendéglős helvreigazitúskép azt közli velünk, 
hogy Lohn. Henrik elillant a vendéglőből, a nélkül, 
hogy fizetett volna, erre a pinezér meg ü utána men­
tek s elcsípték. Ekkor Kohn a nélkül, hogy kellőképen 
igazolta volna magát, olyan jelenetet csinált, hogy Bá­
nyász kénytelen volt a küzellévö rendőrt segítségül 
hívni, a ki azután Kolmt elvezette. Kohnnál csak egy 
Laul'enauertól származó ivat volt, a melyből az tűnik 
ki, hogy Kohn idegbeteg volt.

5
TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A dunaszerdahelyl vesztegetések. A pozso­
nyi törvényszék tudvalevőleg harminc» esetben el­
követett választási visszaélés és megvesztegetés 
miatt helyezte vád alá Perlblum Jakab takarékpénz­
tári igazgatót, a Kraúsz-párt volt főkortesét és három 
kortestársát, Kánya Istvánt, Iván Lajost és Lustig 
Náthául, valamint kívülük még tizenkilcncz duná- 
szerdabelvi lakost. A vádhatározat jogerőssé válván, 
már kitűzték a végtárgya’lás határnapját is, n mely 
azonban egy közbejött körülmény miatt ismét elhalasz- 
tatott. A vádlottak közül ugyanis kelten Szabó Lajos 
budapesti ügyvédet és volt dunaszerdahelyi országgyű­
lési képviselőt nevezték inog védőjükül, mit azonban a 
törvényszék végzésilcg visszautasított, mivel a neve­
zett ügyvéd a bünpürben tanukép is meg van idézve. 
A vádlottak fölebbeztek az elutasító végzés ellen, a 
melyet azonban ma a kir. tábla helybenhagyott s igy 
a végtárgyalást legközelebb megtarthatják.

— Beleznay Árpád gróf ellen a budapesti büntető 
törvényszéknél különféle csalások miatt tettek több 
följelentést, azonban a törvényszék megszüntető ha­
tározatot hozott. A kir. tábla pedig Barcsa Gábor 
biró előadása alapján föloldotta a megszüntető ha­
tározatot és folytatólagos vizsgálatot rendelt el, mert 
az aktákból kiderült, hogy három panaszost ez 
ügyben még ki sem hallgattak.

— Halálos Ítélet. A kalocsai törvényszék e napok­
ban hirdette ki a szándékos emberölés miatt elitéit s 
vizsgálati fogságban levő üzente József előtt a kir. 
tábla ítéletét, mely szerint a Tóth Imrén elkövetett 
tvilkosság bűntettében mondatott ki bűnösnek és ezért 
vötél-h a t álra■ Ítéltetett.

SZÍNHÁZ és művészet."
— A zenekedvelők egylete ének'- és zeneképzö- 

mlézelének énekosztályában ma délelőtt volt az év­
záró vizsgálat nagyszámú közönség jelenlétében. A 
ma hallottak ismét meggyőzlek bennünket arról, 
hogy az énektanítás s a hangképzés ebben az iskolá­
ban oly magas niveaun áll, liogv párját a többi zene- 
inlvzetben hiába keresnük. Bcílovits igazgató ritka 
hozzáértéssel képzi a reá bizolt hangokat, de ezenkí­
vül mintaszerű zenei nevelésben is részesíti tanítvá­
nyait. A nagyszámú tanítványok a nehezebbnél nehe­
zebb feladatokat oldották meg meglepő sikerrel. A 
gazdag műsorban XX'ebertöl Wagnerig minden neveze­
tesebb opera=zerzö képviselve volt, minthogy ebben az 
intézetben első sorban is a színpad szamára képezik 
a növendékeket. Az eredmény meglepő volt. Csupa 
fejlődő, egészséges jól képzett hangot hallottunk. A 
tanítványok egytöl-egyig pompás intonáczióval és léleg­
zetvétellel, intelligens frazírozással s általában ma­
gas fokú zenei műveltséggel énekeltek. Az első 
es másodévesekről majd jövő évre emlékezünk meg, 
bár a legtöbbről már most is csak dicsérettel emlé­
kezhetnénk meg, ki kell emelnünk azonban a két har­
madévest Giergl Margit kisasszonyt, kinek még bá­
rom évvel ezelőtt igen piozike hangja volt s a kinek 
ma két oklávát meghaladó pompás drámai szoprán 
hangja van, s a ki, lm színpadra kerül, feltűnést fog 
kelteni nemcsak hangjával, hanem előadásával is, meg 
kell továbbá emlékeznünk Goldberger Dezsőről, a ki­
nek gyönyörű tenorhangjára szintén fényes jövő vá­
rakozik. Szóval ritka szép eredménynek "voltunk ftii- 
tanui s avval a megnyugtató érzéssel hagytuk ott a 
vizsgál, hogy mégis van a fővárosnak egy intézete, a 
melyben az, a kinek arra való hangja van, bátran el­
mehet tanulni, mert arra hivatott jeles szakerö ke­
zeibe kerül, a ki ha csak lehel, csinál belőle valamit.

— A városligeti színházban ma' is szép szánni 
közönség nézte az előadást. Színre került a Piros 
bugyclláris, nagyobbrészt a népszínház tagjaival, csak 
a kél főszerep volt nj kezekben. A birónét ugyanis 
Kovács Ilona adta, ki nemrég a kolozsvári színpadon 
is megpróbálkozott e szereppel. Élénk és kezdőhöz 
képest elég biztos játéka van, a dalokat is tűzzel 
sok kifejezéssel énekli, de kovésbbé tetszetős külső 
megjelenése nagy akadályul szolgálna, ha véglegesen 
a színi pályára adná magát. A másik uj szereplő Ba­
logh Árpád volt mint Csillag őrmester, kit a közönség 
ismételten megérdemelt tapsokban is részesített. De 
Kovács Ilonát is zajosan tapsolták a többi szereplők 
kel együtt.

— A Eayreuthban ez évben tartandó ünnepi szi 
nielöadások alkalmával Wagner Richard bárom nagyobb 
müve kerül színre: a Parsifal kilenczszer (július 
21-én. 25-én s 28-án továbbá augusztus 1-én, 4-én, 
8-án, 11-én, tő-én s 18-án). Trisztán és Izolda 
négyszer (július 22-én és ' 29-én továbbá augusztus 
ő-én és 12-én) és a Mester dalnokok ötször (július 
2-5-én és 31-én, továbbá augusztus 7-én, 14-én és 
17-vn). Parsifalt Levy Hermann, müncheni fözeneigaz- 
galó dirigálja a következő szereposzlással: Parsifal 
Van Dyk (Becsből), Kundry-Malten Teréz (Dresdából) 
vs Maiéi na asszony (Becsből) Garnemauz-Blauvaert 
(Brüszelböl) s Sinbr (Münchenből), Amfortas-Reielimann. 
Tristan és Izoldái Moll! Felix karlsrubei operaigazgató 
vezeti a következő főszereplőkkel; Triszlan-Vogí (Mün­
chenből), lzolda-Sucben Róza (Berlinből). A Mester­
dalnokok vezetését ismét dr. Richter János a bécsi 
udvari opera karnagya vette át következő főszereplők­
kel : Sachs — Belz Ferencz, Gura Jenő, s Reichmann 
Tivadar, Beckmesser-Friedrichs (Brémából) Éva — 
Dreszler Lili (Münchenből).

— A Jótékonyozélu zeneegyestilet zeneiskolájá­
ban a záróvizsgálatok jun. 26-án kezdődnek és június 
30-káig tartanak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hirek a tanácsból. A tanács ma délelőtt Ka- 

mermayer Károly polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen bemutatták a budapesti közúti vaspá­
lya-társaság nyilatkozatát, hogy a csömöri-uti lo­
vasul, az osztrák-magyar államvasul sinei kereszte­
zésének kivételével, a Kis-Zuglóig kiépült. A tanács a 
nyilatkozatot tudomásul vette, a kész pálya próbabe- 
járását elrendelte s annak megtartására e" hó 28-ának 
délelőtti 10 óráját tűzte ki. A bejáráson a főváros, a 
közmunkák tanácsa, a rendőri főkapitányság és a bu­
dapesti közúti vaspálya-társaság kiküldöttei fognak 
részt venni. A tanács egyúttal felhatalmazta a kikül­
dőit vegyes bizottságot, hogy ha a kiépített pá­
vái rendben találja, azonnal adja meg az 

engedélyt, annak forgalomba helyezésére. — Ez­
után egyéb kisebb folyó ügyek ' lelárgvahisa után 
a tanács a következő tiszti állásokat töltött be és 
pedig megválasztotta : marhavásártéli orvosokká: Zofálil 
Ernőt és Viliiéiül Ignáezot, katonaügyosztályi 1. őszi. 
segéddé: Tábory Edéi, II. oszt. segéddé: Molnár Kál­
mánt, lajstromozóvá: Vörös Árpádot, árvaszéki kezelő 
segéddé; Nagy Gyulát, Írnokká: Hembach Gyulát, 
Kádár Zsigmondol, Bicskev. Jenőt, Fadgyns Kálmánt 
és Detricli Gyulát, mérnökgyakornokká: Molterer Já­
nost : számvevőségi gyakornokká König Sándort,vám- 
f'ehigyelövé: Plicbla Gyulát.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar történelmi társulat junius 27- 

csütürtükün, d. u. 5 órakor az akadémia 1. emeleti 
üléstermében választmányi ülést tart.

— A középiskolai tanulók szünidei kitelepítésére 
alakult bizottság értesíti a szülőket, hogy a telepre 
elentkezni még juh 1-ig lehet Köpesdy Sándor VII. 
ver. áll. gimnáziumi igazgatónál vagy Alexander Ber­
nül IV. kér. reáliskolai tanárnál. Robitsek Zsigrnond 
könyvkereskedő a nemes czi-lra 5 forintot adomú- 
nvozott.

A fővárosi újságkiadó hivatali tisztviselők
segélyegvlete június 26-án esti J.8 órakor a nemzeti 
szállodában folytatólagos közgyűlést tart. Az egylet el­
nökségét Rákosi Jenő vállalta el.

Lövés a kópviselőházban.
Említettük a napokban, hogy a budapesti törvény­

szék Rohonczy Gedeon képviselő vétségét, az ügyész­
ség indítványához képest, könnyű testi sértésnek 
minősítette s mivel e vétség elbírálása a büntető já­
rásbíróság illetékessége alá tartozik, az iratokat a bűn­
jelekkel együtt áttette a lXr—N. kerületi büntető járás­
bírósághoz. A törvényszék erre vonatkozó határozata 
egész terjedelmében igy hangzik:

A budapesti kir. törvényszék, mint büntető bíróság, 
az 1889. június 21-én tartott nyilvános ülésben szán­
dékos emberölés kísérletével terhelt Rohonczy Gedeon 
elleni bűnügyben a befejezett bűnvádi vizsgálat alap­
ján s a kir. ügyészség indítványa folytán következőleg 
végzett:

Ezen ügyben a bűnvádi eljárás e helyűit megszün- 
teltetik s illetékes elbírálás végett az iratok az elnöki 
ideiglenes letétben őrzött forgúpisztoly golyó, úgy a 
küzletétben őrzött fekete nadrág, lorgópisztoly és tölté­
nyek egyidejű átküldésével a budapesti l\r—X. kér. 
büntető járásbírósághoz áttételnek, 

mert bármennyire eltérők, sőt ellentétesek is azon 
tanúvallomások, melyek a képviselöbáz előcsarnoká­
ban f. évi márczius 19-én délután 4 órakor a terhelt 
Rohonczy Gedeon és sértett Scliamorzil Kálmán kö­
zölt lefolyt jelenetre vonatkoznak, mely eltérések csak 
részben lelik meg magyarázatukat az események gyors, 
alig rögzíthető egymásutánjában és a jelenlevők szer­
fölött izgatott hangulatában s melyeket a tárgyalás 
maga is alig lesz képes tisztázni, annyi bizonyos”hogy 
tettének mentségére terhelt, sem a jogos önvédelemre, 
mint bűnösséget kizáró, sem a btk. 7íi. §-ának 3-dik 
bekezdésében körülirt, a büntetést kizáró okra nem 
hivatkozhatik.

A vizsgálati iratokból megállapítható ugyanis, hogy 
terhelt ticharnorzil Kálmánt, — az alig 20 éves ifjon- 
ezot. —- felfortyanva ennek Ivánka Imre a 70 éves ősz 
honatyával szemben, a képviselöbáz folyosóján tanusi- 
lotl kihívó és sértő magaviseleté fölött, kétszer nyakon 
ütötte, ki ennek folytán félretánlorodott és épen az 
által téri nyerve, teljes erővel kél csapást mért bán- 
talmazójának arczára; megállapítható továbbá, hogy 
ezen arczulütés és terhelt fegyverének elsütése közölt 
legalább is egy percznvi idő folyt le ; tény az is, hogy 
ezen idő alatt terhelt magához iérve az inzultus hatá­
sától, első dühében több ütést mért panaszos fejére és 
különösen arczára és hogy a lármára oda sietett kép­
viselők, sértett Scliamorzil Kálmán körül csoportot 
képeztek, melynek némely tagjai a kihívó ifjút üldöz­
ték, botokkal és esernyőkkel bántalmazták, mig mások 
az üléseket karjaival felfogni törekvő panaszost a 
heves tárnadók ellen megvédelmezték, mindannyian 
pedig öl ellenfelétől elválasztani és kifelé tolni ipar­
kodtak.

Miután e szerint terheltnek, ki ezen idő alatt a 
bűnjel gyanánt, beszolgáltatott revolvert kabát-zsebéből 
előrántva, lövésre kész állapotba helyezte, egv pár lé­
pést előre kelle tenni a távozó csoport felé,”'tekintve, 
hogy a panaszost kürülállúk közölt erűvel kellett utat 
törnie, hogy hozzá férhessen és mások veszélyeztetése 
nélkül, kiszemelt áldozatára közvetlen közelből .süt­
hesse fegyverét, kétségtelen, hogy az inkriminált tett 
elkövetése közvetlen megtámadásnak elhárítására szük­
séges nem volt, közvetlen közelből, bár a legkisebb 
kaliberű pisztollyal intézett lövésnél egy fél ‘"ember 
hosszával téveszsze el czélpontját, a mit fel kellene 
lenni, ha terhelt nem változtatta volna meg tudatosan 
a fegyverének eredetileg adott irányt.

Terhelt mellett szól továbbá azon többek, nevezete­
sen Ivánka Imre, Gulácsy Dezső, Feszty Adolf, Lukáts 
Gyula és ifj. gróf Andrássy Gyula elüti tett. nyilatko­
zata, hogy a liunak nagyobb baja nem lehel, mert ü 
(I. i. terhelt) lábára ezélzoit; ezen nyilatkozatot, pedig 
közvetlen a fegyver elsütése után, tehát akkor tette 
terhelt, mikor jövendőbeli védelmének gondos elüké- 
szitésére sem a kellő idővel, som a szükséges higgadt­
sággal és megfontolással nem birl.

De nem hiányoznak oly tanúvallomások sem, me­
lyek egyenesen terhelt előadásának valósága mellett 
bizonyítanak. Gajári Ödön a tanuvallomási jegyzőkönyv 
szerint látta, hogy Rohonczy Gedeon, ki előbb a pisz­
tolyt mintegy öntudatlanul panaszos mellének szegezte, 
ezt egy hirtelen mozdulattal lejebb eresztette és ha­
tározottan Sehamorzil Kálmán jobb ezombja felé irá­
nyitolla, — Lits Gyula, vallomása szerint terhelt a lö­
vés pillanatában a fegyvert önmaga felé irányította s 
ugyanezen tanú kizártnak tekinti a lehetőséget, hogy 
a lövés panaszos fejét, vagy mellét, érhette. Gróf An­
drássy Tivadar, ki a lövés oldördiiltekor alig egy lé­
pésnyire állott terhelttől, állítja, hogy a lövés alacsony 
irányban lett kilőve, mit. legjobban igazol ezen tanti 
vallomása szerint azon körülmény, hogy a láng ala­
csony irányának észlelésekor akaratlanul saját” basát 
behuzla.

Végre nem czáfolja meg terhelt védekezését pana­
szos előadása sem, ki a napló 2. sz. alatt foglaltak 
szerint azt hiszi, hogy a lövés, mely jobb ezombját 
érte, felső testének volt szánva és irányát csak azért 
vesztette, mert a dulakodás közben valaki leütötte 
terhelt kezét; nem épen valószínűtlen tehát a feltevés, 
hogy a terhelt vallomásában vázolt és senki által meg 
nem czáfolt tényállás, panaszosra oly benyomást gya­
korolt, mely terhelt ellenséges indulatának" jobban meg­
felelt, mini a valóságnak.

Ha az előadottak szerint az ölési szándék terhelt 
részéről nemcsak nem igazolható, hanem kizártnak 
is tekinthető, másrészről pedig a vizsgálat nem szol­
gáltatott oly adatot, melyből következtetni lehetne, 
hogy terhelt minősített lestsérlési szándékkal járt volna 
el és hogy akarata egyenesen, azaz ezélzatosan a btk. 
303. §-ában meghatározott következményekre irányult 
és melynek alapján Rohonczy Gedénn a bili. 305.
§-a alá eső bűntett kísérletével lenne vádolható,
11 kik. 301. §-ban meghatározott, sulvos testi sér­
tés kísérletet sem lehet terhelt rovására io*űla" meg­
állapítani.

Minden deliklumnál ugyanis, mely által a megtáma­
dott jog különböző fokban megsérthető, anélkül, hogy 
a tettes cselekményének quantitativ hatékonyságát 
előre meghatározná, logikailag az ü szándéka csak a 
konkrét jogsértésre, nem pediv egyúttal annak bizo­
nyos fokára is irányulhat, a ki most testileg sérteni 
akar, általános testi sértési szándékkal cselekszik, ezen 
szándék mennyisége speczializáeziója nem képzelhető.

A tettes kívánhatja ugyan, hogy cselekménye köny- 
nyü vagy súlyos testi sértést, eredményezzen, de nem 
akarhatja azt, mert az akarat feltételezi a lehetőséget, 
hogy a tettes az eredményt cselekménye által körül­
határolja és senki sem képes másnak egészségét oly

módon megtámadni, melyről bizonyos, hogy hatásában 
n testi sértés bűntettétől elválasztó vonalat ál nem 
fogja lépni.

Éppen azért, mert a btk. 301. §. értelmében az, ki 
a testi sértés okát tudatosan létesíti, felelős tettének 
bármely súlyos következményéért, lm csak ezek a kér- 

•déses dcliktuin körén kivid nőm esnek ; éppen azon 
okból, mely bű) a ^törvényhozó a súlyos testi sértés 
megállapításával ijsak az akarati és nem egyúttal a 
bűnösei összefüggést, kívánja a tettes cselekménye és 
az eredmény közölt, okvetlenül szükséges, bogy a 
tényleg beállott enyhébb eredmény is a tettes előnyére 
váljék. Ezen esetben is a testi sértési dolog már rea­
lizálva és igy a jogsértés befejezve lett, habár a tettes 
kívánság» nem is teljesüli.

Az orvosi jelentés szerint Sehamorzil Kálmán 8 na­
pon belül gyógyult sérülést szenvedett terhelt cselek­
ménye által s minthogy e cselekményt súlyos testi 
sértés kísérletének minősíteni nem lehet, mert vala­
mint a terhelttől lefoglalt sokkal veszélyesebb lőfegyver 
alkalmazásából sem lehetne ölési szándékra kővelkez- 
tetni, ha a tett végrehajtásának ezen eszköze a lest 
valamelyik végtagjára irányiltatik, úgy viszont nem mi­
nősíti terhelt cselekményét súlyosabbá azon körül­
mény, hogy panaszos sérülése lőfegyverrel eszközül- 
•etott, nemcsak azért, mivel a napló 43. sz. alatti 
szakértői vélemény tartalma e fegyver csekély rom­
boló képessége tekintet ében, terheltre nézve fölülte 
kedvező, de különösen azért sem, mert terheli a fegy­
vert tudatosan a testnek nem valamely nemesebb 
vagy kényesebb részére irányitolta, minthogy továbbá 
az élotbeléplölési törvény 40. §-a szerint ugv a R<>- 
honozv Gedeon terhére fennálló, a btk. 301. §-a alá 
eső könnyű testi sértés, valamint a seriell léi bánlal- 
mazúi ellen emelt többi panasz elbírálására is a királvi 
járásbíróság van hivatva, — az eljárási a kir. törvény­
széknél megszüntetni és az iratoknak és bűnjeleknek 
az illetékes budapesti l\r—X. kér. kir. járásbírósághoz 
áttételét, elrendelni kellett.

A budapesti törvényszék egv ugyanez ügyre vonat­
kozó feljelentést is áttett a járásbírósághoz. A meg­
lőtt ifjú, Sehamorzil Kálmán apja Sehamorzil János 
ugyanis magánosok elleni erőszak és könnyű 
testi sértés miatt tett bűnvádi feljelentést Rcnir.zky 
Ferencz, Beöthy Algernon, Bonc.za Miklós és Ivánka 
Imre orsz. képviselők ellen. A följelentésben a panaszos 
ezeket adja elő:

Ez évi márczius bú 19-én kiskorú fiam, Scliamor­
zil Kálmán a képviselöbáz karzatán volt, és a véderő- 
javaslat tárgyában folytatott vitát hallgatta. Délután 
|i órakor véget érvén a képviselöbáz ülése, oda hagyta 
a karzatot azzal a szándékkal, hogy haza megy. Amint 
a képviselöbáz előcsarnokába ért, "hallotta, hogy az 
ülésteremből kiüzünlö és az előcsarnokban csoportosuló 
kormánypárti képviselők az ellenzék térfiaira és külö­
nösen az az nap interpellált Eötvös Károly kép­
viselőre vonatkozólag sértő megjegyzéseket tellek. 
Fiam e megjegyzéseket hallva, egész ‘halkan, minlegy 
önmagához szólva azt mondotta, hogy «éljen Eötvös /» 
mire Ivánka Imre gúnyos hangon azzal válaszolt, hogy 
«csak adjanak neki fáklyás zenét!» Fiam e nyilatko­
zatra némileg fölindulva, mintegy magában elégtételt 
adandó, az igy megsértett képviselőnek alig hallhatóan 
a kővetkezőket mondotta: «Igenis, Eötvösnek fáklyás 
zenét adunk, Tisza Kálmánnak pedig macska-zenét 

faggyú gyertyákkal!»
E halkan kiejtett nyilatkozatát egyedül a közvetlen 

közelében álló lvánka lmre képviselő hallhatta, a ki 
ezen annyira felháborodott, hogy hangosan kérdőre 
vonta fiamat és ez-által csoportot gyűjtött maga köré, 
mely fiamnak az Ivánka képviselő által ekként köztu­
domásúi hozott nyilatkozatára leírhatatlan riadalomban 
tört ki, neki támadt fiamnak és öl a távozásban meg­
akadályozta. Némelyek szidalmakkal illették, mások, a 
kik közül fiam négyet felismert, esernyővel, bottal és 
boxerrel bántalmazták. Ezek közt volt Bo­
ti onezt/ Gedeon országgy. képviselő is, a ki
egynéhány sértő megjegyzés után fiamat két­
szer egymásután arczul ütötte. Fiam, a kinek ön­
érzete egy páránynyal sem kevesebb, mint Rohonczy 
Gedeon képviselőé. A meggyalázó arczulütés után ki­
szabadította magát az öt kürtilözünlö képviselők közül 
és Rohonczy inzultusát jogos felháborodásában ar- 
e.zu/ütéssel torolta meg. Áz előbbi csoport okkor 
újra körülfogta, minden oldalról ütéseket mértek reá ? 
fiam azok súlya alatt már-már összerogyott. Kevéssel 
ezután történt, hogy Rohonczy Gedeon képviselő elő­
rántotta forgó pisztolyát és kiskorú fiamra lült, a mely cse­
lekménye miatt hivatalból indították meg ellene a bűn­
vádi vizsgálatot. A lövés eldürdülése még nem vetett 
véget a bántalmaknak. A képviselőkből álló csoport 
újra körülfogta■ sebesült fiamat, és mint a meg­
nevezendő tanuk igazolják, egyre-másra mérték reá, 
a keménynél keményebb ütéseket. Fiam négy kép­
viselőt ismert fel, mint a kik öt lei lieg bántalmazták, 
névszerinl ; Beniczlcy Ferencz, Beöthy Algernon, 
Boneza Miklós és Ivánka Imre óvsz. képviselőket, a 
kiknek iitlegeitöl csak akkor szabadult meg, midőn bevon­
szolták a báznagyi irodába. Hogy a nevezett kép 
selök voltak azok, a kik az orvosi látlelettel igazolt 
testi sértésnek okozói voltak, bizonyíthatják: Orbán 
Balázs, Vécsey Endre, Gulácsy Gyula, Dobay An­
tal, Hock János, Szadovszky József, Bolgár Ferencz, 
Bolúnyi Géza, Károlyi Gábor gróf és Kapcsa báró 
orsz. képviselők.

A törvényszék azt határozta, hogy — miután a ma­
gánosok elleni erőszak vétségének tényálladéka fenn 
nem forog, a könnyű testi sértés elbírálására pedig a 
járásbíróság illetékes — a panaszfüljelonlést a Ro- 
lionczy Gedeon ellen folyamatban levő ügygyei együtt 
a IV—X. kerületi büntető járásbírósághoz teszi át.

Rappenaberg'er Kajotán áldozó pap, a piarisla- 
rend helybeli lársházának tagja, volt bázfönöke s a 
rend kormánytanácsosa e hó 22-én éjféli 12 órakor 
hosszabb betegség után meghalt. Mint a nngvbecske- 
reki, szenlgyörgyi és a váczi piarista gimnázium igaz­
gatója nagy érd'-mekel. szerzett magának a neveié.-, 
terén. A helybeli piarista-rend bázfönöke 1881-ben lett. 
s e lisztet nagy buzgalommal és odaadással teljesítene 
két even keresztül. A 79 éves szerzetesnek temetése 
tegnap délután 5 órakor ment végbe nagy részvét, 
melleit. A pompás érczkoporsó (elején misemomlú 
ruha, papi lüveg s gyönyörű babérkoszorú nviigodotl. 
A beszentclésl Roméi . r József belvárosi pn-pu.(-plé­
bános végezte fényes segédlettel. Az.nláli az. elhunytál 
kilásd lek a keropcsi sirkerlbo, Imi a piarista-rend sír­
boltjában helyezték örök nyugalomra.

Dr. Klimo Jenő Zólyom vármegye beszlcrczebánvai 
járás orvosa, kir. törvényszéki orvos, Bcszterczebánván 
június 23-án, életének 41-ik évében meghall.

A közönség köréből. 
Előfizetéseket

az összes íiel- ős külföldi hírlapok részére oreileíi 
úron es minden mellékdíj felszámítása nólkiil elfogad és 
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MEZEI ANTAL, iiirlagirodája
Budapest, (I inas-palota).

A hivatalos lap junius 25-lii számából.
Kinevezés. A király Hírős László oszlálytaná« sosj 

czimmel és jelleggel felruházott miniszteri titkárt való­
ságos osztálytanácsossá, Stet ina József miniszteri lit- 
kári czimmel és jelleggel felruházott miniszteri fogal­
mazót valóságos miniszleri titkárrá kinevezte ; (laláuji 
Sándor miniszteri titkárnak pedig az oszlálylanáesosi 
ezimot és jelleget díjmentesen : M’dcczky Gyula és 
iljn Szinyei ..'l/é?'.sv: József miniszleri fogalmazóknak a 
miniszteri ezimel és jelleget adományozta: továbbá a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter :' JJobiecky Sándor 
miniszleri főmérnökül és Hadztny Emil m. kir. hajó­
zási biztosi a in. kir. vasúti és hajózási főfelügyelő­
séghez főfelügyelőkké; Popovics Béla segédfogalmazót 
miniszteri fogalmazóvá, Bar!hős Andor tizei és nélküli 
segédfogalmazót pedig valóságos miniszleri segédfogal- 
mazuvá; Szívta Lajost fizetés nélküli segédfogalma- 
zóvá ; alközponti számvevőséghez: Rózsahegyi Béla 
és Lukács Ferencz miniszteri számvizsgálókat"minisz- 
leri számtanácsosokká, Mezey Béla, Krimin• Norbert, 
és Bally István I. oszt. miniszteri számliszleket mi­
niszteri számvizsgálókká, Kövcsdy Béla. Lázár Imre, 
Pray Valér, Udvardy Lajos és Mahler Emil II. 
oszt. miniszteri számtiszteket I. oszt. miniszleri szám­
tisztekké, végül Bérezik István III. őszi. miniszleri 
szám lisztet I j. oszt. miniszleri számlisztté: a m. kir. 
pénzügyminiszter : Toth l.ajos V. őszi. adúlisztel, a 
margillai kir. adóhivatalhoz III. őszi ellenőrré nevezte 
ki. A vallás- és küzoklalásiigvi m. kir. miniszter: 
Szabá Gábor budapesti állami ianilúképpzdei gyakorló 
iskolai ideiglenes minőségű ipartanból rendes iparlani- 
túvá véglegesen kinevezte ; Miskolczy Bál beszterezei 
állami elemi iskolai segédtanítói, Szalay Kornélia 
esabrendeki állami elemi iskolai rendes tanítónőt jelen 
állásukban végleg megerősítette. A es. és kir. közös 
legfőbb számszék : Brolich János számtanácsost fü- 
szamtanaesossá, dr. Krauszler Emil fogalmazó gya­
kornokot pedig számtanácsosi segéddé : az eszéki kir. 
pénzügyigazgatóság : Szniáics Ferencz számgvakorno- 
kot és Searczniajcr Ferencz adógvakornókot XT. 
oszt. adiítisztckké; a zágrábi kir. pénzíigvig,izgatásáig . 
Záká .Mihály végzett joghallgatót díjas fogalmazó-gya­
kornokká nevezte ki.

HÁZASSÁG.
— ,röu,rl GaküvS. Br. Uray Bálint br. Uray Gyula 

és neje néhai Iklódy Hermina fia ma esküdött örök 
hűséget Gorove Mariskának gattajai Gorove János és 
neje szül. Noszlopi Stefánia leányának. Az esketési 
szertartás első része a róm. kalb, vallás szerint a szü­
lők lipót-ntezai palotájában folvl. le, hol Romeiser bel­
városi prépost eskette meg a fiatal párt. Jelen voltak 
a szülök, a násznagyok : Vályi János és gr. Ráday 
Gedeon, a nászasszonyok: Vályi Jánosné szül. báró 
Uray Ilona és Fejér Miklósné. Nyoszolyóleányok : br. 
Uray Margit, Noszlopy Elvira, Ujfalussy Amadil, Fejér 
Izidora, Koronghy Erna és Nagy Margit. Vőfélyek: 
Gorove László, lllosvay Tihamér, Domahidy Elemér, 
Noszlopy Emil, Szirmay Vilmos, Stocker Tóni, Balás 
Bán és Bay György. A szülők lakásáról a nászmenet 
n Kálvin-téri ref. templomba indult, liogv a református 
egyházi áldást is elnyerjék, a melyben 'Szász Károly 
püspök részesítette őket emelkedett hangú beszéd el­
mondása után. Esküvő után a násznép fiikomára gyűlt 
egybe a lipól-ulczai palotában, melynek végeztével az 
egybekeltek br. Uray Bálint birtokára utazlak.

— Esküvők. Bercsényi Béla a nemzeti színház 
tagja, a kálvinién ev. ref. templomban ma délelőtt 
esküdött örök hűséget Kraill Irma urhülgynek. Az 
esketési szertartást Szász Károly dunamelléki reform, 
püspök végezte. Tanuk voltak az esküvőn br. Pod- 
maniczky Frigyes és Jekelfahvssy Lajos miniszleri 
tanácsos. — Spiegel Samu budapesti magkereskedö e 
hó 23-án esküdött örök hűséget Kaposvárott Schön 
Malvinnak. — Teszári kisvezekényi Bokrosa Sándor 
Nagy-Szalnlnán junius 29-én vezeti oltárhoz Hideghéli 
Bittara Mariskát.

Eljegyzések. Lovag Gertik István földbirtokos 
Lsubaron eljegyezte assakürthi Ghi/czy Emil es. és 
kir. miniszt. tanácsos leányát Emiliat.— Spotkovszky 
Károly selmeczbányai főgimnáziumi tanár jun. 20-án 
tartotta kézfogóját alszaszi Szászy Annánéval, özv. 
Szászy Józsefné leányával.

GYASZROVAT.
. Melneoke, a berlini filozófiai társaság jegyzője a 

német, bírói kar egyik kiváló tagja, a napokban Ná­
polyban meghalt. Iskolatársa volt a boldogult Frigyes 
német császárnak, ki Meinecke iránt élete legutolsó 
perezéig megőrizte barátságát. Meinecke néhány iro­
dalmi müvet is irt, melyek megőrzik névét.

TÁVIRATOK.
Prága, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Az ífju- 

csehek lapja közli az ifju-esebek választási felhívását, 
melyben 31 vidéki-kerületi és 20 vávosi-keriiieli jelölt 
van kitűzve. A felhívás tartalmát az ifju-cseh Pro­
gramm ismert állam jogi pontjai képezik: ezonkiuil 
még a szláv szolidaritásnak ápolását is hangsúlyozza.

Prága, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Gregr 
Gyula programmbcszédjét elkobozták.

Becs, jun. 2D. (Az Egyetértés távirata.) Mint a 
Pol. Corr.-nak Budapestről táviratozzak, a duna- 
gözhajúzási társaság két heti halasztást kért javas­
latainak beterjesztésére. A kiegyezés kilátásai hatá­
rozottan javultak. A tarifa-kérdéstől eltekintve, a 
többi kérdések meglehetősen tisztázva vannak már, 
úgy hogy a megegyezést elértnek tekinthetni.

Köln, jun. 2ö. (Az Egi/efcrtés távirata.) 
Berlinből jelentik a Köln. Zlg-nak: A czáv 
küszöbön álló berlini lálogatíísáról s a. kél. 
udvar közi erre vonatkozólag létrejött meg­
állapodásokról szóló összes liirek l:oholtak. 
A czár látogatásának időpontja még nincs 
megállapítva.

Stuttgart, jun. 25, I Uniós császár, a csá­
szárné és a szász liráty ma déleiült ti óra 50 
perczkor ideérkeztek s Vilmos hcrczeg és az üsz- 
szes itt időző fejedelmi személyiségek által fogad­
tattak. A pályaudvaron a két uralkodó tiszteletére 
két diszszázad volt felállítva. A felségek szívélyesen 
üdvözölték a fogadásukra megjelent fejedelmi sze­
mélyiségeket, végigmentek a diszszázadok arezvo- 
nala előtt, aztán Vilmos lierezeggel a pályaudvar 
előtt s a gyönyörűen feldiszitett ulczúkon össze­
gyűlt nagy néptömeg lelkesült ovácziúi közt a szék- 
palotába hajtattak, hol a fehér terem bejáratánál a 
királyi pár és a herczegnők fogadták őket. A köl­
csönös üdvözlés a lehelő legszivélvesebb volt. A 
pályaudvartól a székpalotáig menet a nép az ural­
kodókat, az orosz trónörököst és Ferencz Ferdi­
nand föherczeget rendkívül szívélyes ovácziókbat* 
részesité.

Stuttgart, jun. 25. A katonai díszszemle után, a 
mely fölött Vilmos császár teljes megelégedését fe- 
jeszte ki, diszebéd volt. Az ebéd folyamán a király 
lel köszön tüt le a császári párt és a jelenlevő fejedelmi 
személyiségokol. Vilmos császár válaszában üdvözölte 
itt egybegyiilt rokonait. A német nép kiváltsága — 
úgymond — hogy a német törzsek fejedelmeikkel 
örömben, búban egynek érzik magukat. Különösen be­
bizonyítottuk ezt most újabban a svábok. Isten oltal­
mazza a király ü felségéi és tartsa meg még soká or­
szága és hü népe számára 1 Erre a király az ünnep­
ségen képviselt uralkodók hadseregeit és külön a 
Württemberg! hadsereget éltette.

Stuttgart, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A tegnapi díszelőadáson a királyi 

család s vendégei teljes számmal jelentek meg. Wei­
mar! Armin herezeg háromszoros hochja után meg] 
kezdődött a díszelőadás. Baisch Ottó ünnepi szín­
müve a sváb népéletböl és történetből mutatott lie 
képeket. Az élőképekben Stuttgart ^jelesebb mű­
vészei vetlek részt. Az esti ünnepet bál és kivilá­
gítás zárta be.

Berlin, jun. 25. ,á görög király ma délben Fri­
gyes császárné látogatására Hamburgba utazott.

Berlin, jun. 2n. (Az Kyi/e/ér/és tudósi- 
lójának távirata.) Az újságok azt a kérdést 
vitatják, hogy az orosz Irónörükös nagy-« 
hcrczeg csakugyan clutazotl-e Berlin mel-
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í-!f, M m'lkiil. lio»y oil mogállapodotl volna. 
A Kölnische Ze d any jól értesült forrásból 
i m-'l ;izi irjii, bogy a czár látogatásáról 
egyelőre semmi bizonyosat iv>m tudhatni. 
Az itteni lapok táviratai szerint, az orosz 
sajtó egy része mer/ütlözil: a trónbeszédnek 
Bulgáriára vonatkozó részén, mert az or­
szág liig'jctlenségénok híveit meg akarja 
félén ki ten i.

Brüsszel, jun. 25. A Courier de Bruxelles jelentése 
■S7.erinl Beernarrl miniszterelnök holnap lörvényjaviis- 
i'Uot füg heiiyiíjlani az iráni, hogy az állam a kongói 
x isii! kiépil. 1 k-"illsvgeiliez "JÓ millió frankkal j;i- 
1 ml jón.

ijorn, jun. 25. A mi'/! l.máes vilit nélkül egy­
hangúlag megszavazta a kért 1500,000 frankot, a 
Szl.-t »ólillant ernflitései e. — \ mwzcfi ■< cgy- 
Iiangul.tg elfogadta a szövelséglar.ács javaslatát, a 
■ uvc-e.-i l..ugM -/i .•I1.!'.’ hehre,illil,i.-;t iráni.

Bern, jun. 25. \ .

Oroz, l!m lm: 
t.u forgalom > 
folytatandó ti 
Mayer he.i 
éf i- meg.

Loudon inn.

« \

A.

•t.v s a Simplon álnu I- 
I ■ 111 • * •lleliezlelllO bépvi • li I 

/■Hel-égtanái-Mikal, a !•«*- 
-/.< • iigxéhen <UiviZ"i -zágg.il 

pedig Mr<>z u." >■ 
Kraneini vámigazgaliit jc-

k-n

London. , in.
Phi net név 

ii-zádol. Mint I
Lón de.i '

London.

Párig, jut

riui-’v;
vt.

a!<há: mai iilé-én l'eign <- 
mu'. I : • Im'.'v Kairóból érkezeti |Meli-

• XVai. óalia lel' a dervisek egy jelen lé-
■ pi I i-' 'il i-:.' e. (IrenfAI tábornok «/>•?- 
k laiij . ; Vad hall,dia menjen. Az a liga 
fal : 1 ■ • • I"• n t.atjak, liogv -ZÓl. ég ( -• Ui
elind.iiha-'ii ak oda

.1 ti >v Lan ma bocsátották x ízre 
• . I ,i!.-magé tr ii| torpedó ágyu-
..lanya !h \ m gi<"drn; működön 

\ Iá aiiT-ügynökség ér‘e,iil( -e 
"I m.iex- m in fog hozzá,árulni az 
ad'-- a/ hon vei ziój.ilmz, h.i kt- 

I I l ap az nánl, hogy a/, angol 
iák Egyiptomból.
A> nl.---li,.z mai ülésében f'< rgo-- 
M,; I a I irmánx n* » v il

. .,i ./ ■ a a. • I 'igeu-n "■ f.'i i1 
•ko'la állomás! építtetett.

.V P-; (€>•'■' távira a t Col. 
vt iv!.:il.,ii kövükben n

fi’o .lli» in z .f.lteu -! elénk 
AI’m k "I.!. c.'.ghóM u - U un'o-i 

I iXi'iu el ország, * tro-Zoi'Zág e- 
m nui.-liia diplomúezíai lépesci- 

iniit’ii kiivelctl magatartását helyesli, más- 
szí ;í "toniitin az a nézelc. hogv a svújezi halósá- 

v-k a kiillLhii anarkl,isták iráni kevesebb elnézést 
‘ii • ..:i:ik. Mitj'ltogy a I rnzo'k'i/t jog es a 

I- I • sz-'i h sok .-zc ad Sváu-z semh g '.-vgc v-
' 1 11 '■ : ' miti'l-'...........>zelu»gi - Io n na. -• n. a

I I ••.in.-iv. i: .n .i.o a 11 li l.. -en, l.a iteliánv 
kex. 'i1 • Jc. • ni.- n S' in érdemelnek

\ > . </! - rtei-i < og.o kitérnie a I.diiutk
: n} II • au : - mi guiii;, lasamak. Kidőld i.n u - 
U" ti'h . é . v a 1 .'Inaknak hizniixos mértékig 

'k • I *'• -/!. i. i la hív ily lom jkeztna.yeket 

t x.. ■ h illan. Igxini.il n'unhi'.ti .-zak.é-
- 1 11' -■ 1 ■" h i.i' zr.ak a kívánt n.inl.-za- 

1 ■ ■ 1 ‘ '■ -• a In aimtik el'. .'Hidd időt Ctl-
gadje-nri.

. *. i Ini"I < mai ule-en J. ""nn,
• y -11 • ■!I• ! • .i"i -ziai'tékozik int-'zni n 

C m .• i.x,• .... a pati 'iiir.jiii • iioin iM ineg-éi.é-,- n*i.•11•
1 '• p !' ji-l lám.oh. l.gy jolihpárli képviselőt, la
a |- ve • :.i •' -'"go* dók"-" el; nevezte, megróttak,
'"" *■ ' ••)! I:rink az • ésekhöl. Végi"! a ka mura

. iza 2111 ci i.nélv l.agnerre interpelláeziö- 
.! ' a I. ■ ■ • gvfdes és a kaién, i tóivényja-aslut lárgya- 
1 - ‘-.d !"• -j Cm1 u;áara in l.'iszlolta.

V:.; *r, i.ni. 2">. .'Vip'.leon Viktor her. -/eg .Miiel.auhoz 
' 1 "x. ' C a kijeiéül', hogy helyesli a jobboldal

Ró.aa. o’!i. 25. A Cap italic Fi wav>n jeh-nlr.-o sze- 
' 'len, hogv i, iirnicl ry'iti~űr ti

• "i a",iron, e.-npá:i n an niítgánazomélvck,
' . -. I : jé.aiiek. inn/Pi Inna tjük- .1 ionjában a

/••;/. c uhi'lul iával id* /hint"hun. és .Yii/in/i/- 
' ■'(■ mi .oz!:<: • ■ li/e'iV; Cürögorízágba ulazilali

"ÍL033:i"tnntinápoly, jun. 25. ú\z ti/i/dn-l'*
I 1 ii'a'a Col. Coir. Toruk boa valóit körökben alap- 
loiano.ciiiik mondják némely szerb lapok híreit.
1. " ■■■; ./-' ■// a a i 'h":iiii sziniil:S"Lut SiniilűiHifc
.........■■■''' ■:V-o;;/■. nic-i'l Törökország semmiféle
I- <k..- id) fctüleli (-ngcdniényve kp in hajlundö egyik

i.'intmal szemlx-n .-em.
ott anttná-poly. mii. 25. lleutor-ögvliük-

•" ’ Az a hirl. hogy Orcszoiszág Ömivny-
"- p-■■■'■' r jegyzéket intézett volna a portához :

1 r.f-w:"f"li‘!Jc: épngy valótlan.,I; azon
1 • diói -/ólnak .■ kidé leiben.

1 . ge: kezelt . - Piriin sí 
"." I I • 'I za «::\alól", el,tó zott.

i)ZL.> ' /.' ••/. .. I j s/.-ill I X. •!•'., r.a
\-‘ *C I i". I ' . xcz.el''•'■•!. S.'aO' kV
f 1 dm,t.-l teli i.v'-iC".-a nlkrilmáxal az uj
C . ! -'ll S'rrr'/-, /"/nils"no-; ri-.rlinei-
’ A / ).•• n /.. \ táv,v'Zfiu l.övct

j.Ideái Iun,mlolt a 1:ormánynak
a hí.a IC •" közli. "1 mindenkor laniwilolt
fjjTI

SűC'.it:"1., .Ilin. 2.1. \z h/i/elniri táv itaíu.) Col.
• •orr. A iedvár Intigok nem nkariák mogen- 
"'-'liii. bogy C:AC/ankov páihezéro. ki chilit- 
/ 'II o,!! liclgrádl.a /",'/:<•■■ Draganliuz, liilguriába 
v:-.-zr.U■ríiessoii, <i végből < :"rilir<nHxiii kiuetó'Mi/- 

három napig fogva Iártották. Minthogy 
azonban Sztane-cv is bele vau keveredve ama 
Zonkovi-bál; perébe, kik ez évi január hóban a
j.on.-iardi:i:y>olyi bolgár exarkbálioz a bolgár kor- 
I 'ány ellen IfürUik, tehát úgy is bíróság elé kerül, 
szál,adón l oe-áloUak i s megengedték neki, bogy 
Szóliába visszatéi hessf-n. minek következtében Sztan- 

o l;é> 21-én ideérkezelI. Nagy erdcldurlvssel 
' árják a Czankovistíi per veglárgyalásál, mert ak­
i-orra érdclte.- leleplezéseket, varnak a Czankovi.-.lák 
üzeimeirul.

Varsó, jun. 25. (Az fyi/dcrlc* In viral a.) 
(A lm túrig iio.slán.) Kél lovu.-xv.recl ús nyolcz 
viidász-zúózlóalj, melyeket Oroszország bel­
sejéből h1 ii(ii/clnr.sz(í(ih(i, a (idlle'.iiirnl liiihi- 
roi l:>"íiiiitn/-.<ihtj(n>l:hii rernlellek, ulasilásl 
ka pi II. hogy a déli hadsereghez csatlakoz­
zék. Oroszország déli részében egyáltalában 
rn/ijiinif lunli ir.izii/e/clrf lesznek.

Pétervár, jun. 25. Ma törvény lélelett közé, moly- 
1;, I; alapján a papíranyag beviteli vámja 20 kopekről 
ö-i-re emcilelik fel.

A helyzet Szerbiában.
London^ jun. 25. (Az Kiji/eiMés táv­

ira la.) A 77,/m.s-tiak jelentik Bel()iádból:
< Mihály metropolila szüntelenül buzgó pro­
pagandát fejt ki n m öntene f/r ói fejed elem ée- 
d‘kiben, légy szerb államférfin, a ki gyakran 
volt tagja a kormánynak, s a ki küztiszle- 
lotben áll. azt mondta, hogy kétségbovon- 
halallan bizonyítékokkal rendelkezik arra, 
liogy iMihály metropolila eljárogat a befo­

lyásosabb vidéki választókhoz és igy szól 
hozzájuk : «Szavazzatok olyan emberekre, 
a kik Nikiin montenegrói fejedelmet akarják 
királyunkká választani; ha Nikilát trónra 
ültetitek, akkor Oroszország kifizeti Szerbia 
adósságait, adóinkat leszállítják s élvezni 
fogjuk Oroszország oltalmát; de ha Orosz­
ország oltalma után áhítoztok, feltétle­
nül teljesítenetek kell. a mit a czár paran­
csol.»

Belgrad, jun. 25. (Az Eijijelnih távirata.) 
Col. (forr. Mérvadó körökben teljes bizonyossággal 
állítják, liogy a riijómczci iinnep a legnagyobb rend­
ben es minden politikai tüntetés nélkül log lefolyni 
Sándor kiről// Holnap Prolién és Belimarkovies re- 
gcnsekknl s az összes miniszterekkel Kruseváczba 
utazik, a hova Miháhj metropolila már ma elment. 
Hisztiéi regeris gyengélkedik, s igy nem lesz jelen 
az ünnepélyen.

Belgrad, jun. 25. (Az Jy/yetírtis távirata.) 
Ilire jár. hogy JfiizHes gyengélkedése miatt nem 
lógja elkísérni a királyt Kruseváczba. Otthon ma­
radásának valódi oka azonban az, liogy kormány­
zói jogait eréti/esc.n "Ivein (ji/akorohii az esetleges 
zavargókkal szemben.

Zavargás Novibazarban. 
Belgrad, jun. 25. (Szerb forrásból.) Ide 

érkezett hivatalos jelentések szerint Novi- 
bazárban zaeari/dsok törtek ki. Hir szerint 
négy bég elkergette a prefektusokat és 
szaluul esa/Hilokiit szerreznek. A rend helyre­
állítására, mini hillik kél török zászlóaljai 
mozgósítónak és e zászlóaljak most a lá­
zadó bégek állal szervezel! bandákkal har- 
ezo/nak. Arról, hogy a zavargásokat sikerül/ 
rolni' elni/oinni. inéi/ nem érkezeti hir. A Ko­
riba zárban I"rlozkodó szériákéi mind elfoi/ták,

97" / V rj f i t ry ¥ v a ti ,4 /'<lY U fi VJT A fii) A 53 A ÍJ.
Bécc, jun. 25. Az oszteák-niiu/iiar hank állása, 

június 25-ról : U:inkji>gvlór<'iiloiu .",81.188,000 forint 
V- 2.lilt'.Ui)0 ivó. éro/.éVlék 2:5ll.t l!),OI)(l Irt (-f 258.000 
IVO. liti-'->:a I Í0.5.,0,u0u Irt t-j- 815.000 Irt), lombard- 
iizh'l 21.0112,(KID IVI (-}- 1.138,000 lit), jclzálogkülesön 
108.87(1,000 forint (-C 112.000 fill, záloiilovélförgalom 
JÓI.'.1011,000 Irt í-f 1.8,000 frt).

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Üvegedények hitelesítése. A kcreskedoleiriíigyi 

imniszlcr i rml<-!( ii'l boi-sáloll ki az üvogndények liilo- 
losilv.-o liív^yában, nmly szi-iinl különböző alakú üveg­
edénye!,-. m.'lx-/kben a linnmiloti szesz száll'Ualik, bi- 
leh-sités alá veendők. F.z- k lailánvoknak lekinloiulök, 
iv- iiegyságnlva nézve korlátolva niiiesenok, ile ke vek- 
számú d'i-ziliiei- larhilommal kell birniok. Szükséges, 
bogy a nvTlék halára az edények szül; nyakára essék 
I - egv e-zeiiliméler lm-<zn, az edény szájával párlntza- 
m-»s v'imö-al. valai,linl az edény köMarlalum is ma- 
• adandó!: g Ibi legyen jegyezve. Minden égvén edény­
hez egy í'-zhöi l.é-züll. és átlnrl lemezke legyen luol- 
h’-ki ive, nu-lyre a hilch-silö Invalid a korona bélyeget 
'■s az I V'Zánml beüli. Azután a lyukon egy őrös zsi- 
i"’■S aflntzván, rajta csomliókol kill, s a leinezl .'Zoro- 
saiI ; z edény nyakára kötvén, ujia esombókol képez 
oly szóró- au, hogy a zsinórt az edény nyakúról le ne 
!•-!"■ --0n húzni : mii az edény szája szélén lehajlolt 
perein ngv is megakadálvez. Végre a zsinór kél végét 
egy é'lomh'-i vi'g megfoh'lö két Ivükén ál húzván, újra 
esombókol kell leülni, s az ólomliélvigeL egv peesél- 
r:vonni sulúvai össze kell nyomni. A hilelesilési dijak 
maximuma köve!kezű : a hiielesiléséi I és bélyogezés- 
éi-i : 5 liö-r tartalomig darabonkinl f> kr, 5 liier.-n 
lelül 25 lilerig 15 kr. 25 liö-ren felül HO liléiig 30 kr, 
HO liieren felül, minden lel jós vagy nem leljns literéri 
0-5 kr; b‘l uiánmérésérl bélyegzés nélkül : 5 hier tar­
talomig darabonkinl 2 kr, 5 literen felül 25 literig 8 
kr. 25 lilemi felül 110 lilerig 15 kr, 00 liieren felül, 
minden l-ljes vagy nem leljen 2 literért 0T> kr.

.* A koloznvári gözkövutl vasul közigazgatási be­
jár,isa. mint. mai kelettel lávirjúk, fíyöngyösy .Iános 
oszlálylanáesos elnöklete alatt július elsején fog végbe­
menői.

Magyar adriai vasúti kötelék. Magyarországi 
állomásokról Fiúméba vagy Triesztbe rendelt bükkfa­
donga küldemények ezenlul a puliafn küldeményekre 
érvényes ilijlételek melleit fognak elszámoltatni, s ezért 
a. magyar adriai vasúti I ölelek dij-zabásának 1887. 
évi július I -töl érvényes I-sí» füzeiében a II. b. vala­
mint az 1888. évi szépIember I - lül érvényes 2-ilc és 
3-ik füzetében a II. c. külön díjszabásokra nézve fog­
lalt áruosztályozás 2. kikezdésében lévő «és donga» 
szavai; törh-ndöl; s nevezelI osztályozásba 2. a. uj lü- 
kezdés gyanánl «Wikkfából ké.-züll donga» szavak be­
szúrandó!;.

Viteldijméraókléuels. Julius bő I-vei magyar ál­
lomásokról Ail-Carlii'-ha rendeli szalma küldeményekre 
nézve a visszavonásig legkésőbb azonban egyelőre í. é. 
dcezi-mber bő végéig való érvénvességgel különösen 
mérsékelt vilehiijnk Jégnek hatályba.

:í: A szerb vaautak szék vesz trálásának titkos 
története. A Times liéi-si levelezője, bár kevéssé valö­
sz im'i, d" éi di kes köziemén' ! kühiötl a szerb vasutak 
sz'-kveszlráeziójának előzményeiről. F, közlemény szo- 
rinl a szerb kiu-mány nem akar a lársasággal, a mely­
nek tulajdonát a szerb vasutak képezik, a leltáron tid 
terjeszkedő szerződést kölni. A részvényesek e miatt 
7o százalékul veszi lenek részvényeiken. A vasulak hi­
kes lefoglalásának lürlénele még nem kerüli nyilvános­
ságra. Körülbelül egy evvel ezelőtt Biehlerl, egy né­
mi l állampolgári, a ki a szerb vasúinknál ellenőr voll, 
elmozdilnllák állásától s a nisi némái konzul mellé ne­
vezték ki. Cl óbb előlépteti ék s ino.-I német fökonzul 
Belgrádban. Bövid időre elbocsát tatása után a német 
kormány megbizla. liogy szerke-zszon emlékiratot a 
szerb vn-rolnkról. F.z kapóra jött neki s kérlelhetetlen 
szigorúsággal számukkal hehizonyilolla, hogy a Iran- 
ezia társaság gazdag-zik s a közönség érdekeivel nem 
lörödik. Bismap-k herezeg, a ki szívesen felhasznál min­
den alkalmat, ha a lianeziák h. folyását valamely idegen 
országban meghiusilhalja, az emlékiratot sókszoro- 
sillntlu s ni a.silói la Biehlerl, hogy néhány példányt a 
szerb kormánynak is adjon ál belőle. A mint a szer­
biai kormány az emlékiratot elolvasta, a vasújukat 
azonnal lefoglalta. Spullor franczia miniszterelnök kez­
dőiben erélyesen akart fellépni; de Molirenheirn, pá­
risi orosz nagykővel, a szerb kormánynak, mely most 
Oroszországgal a legjobb viszonyban áll, pálljál fogta. 
Az orosz nagykövet hangsúlyozta, hogy Bismarck her­
ezeg nem a franeziáknak, liánom a némolokncl; állóit, 
meri a Comptoir dTiscomptenak csak 5000 részvénye 
van, hololl a többi részvény legnagyobb része német 
kezekben van Berlinben, Drezdában és Frankfurtban. 
15,000 részvénye egy olasznak is van. Az összes kár, 
a mely a francziákal éri, abból áll, hogy mintegy 50 
franczia tisztviselőt elboe-álanal; a szeib vasúinkról. 
Spullor ennek következtében elhatározta, hogy az egész 
ügyet elejti s ily értelmű utasításokat adott a belgrádi 
franczia köveinek.

kiállítási ügyek.
Népieméi és müiparl kiállítás. R hó 24-ikén 

érdekes kiállítás nyílt meg a kolozsvári technológiái 
iparmnz.cnmhan. Vadona János kolozsvári lakos húrom 
és fél évig tarló jöldkörüli utazásából hazatérve, több 
mini 1500 drb népismei és miiipari tárgyat hozott 
magával, melyeket most az E. M. IC. E. javára kiálli- 
loti. A kiállilás ügyesen van rendezve. Mindjárt az

ajtó melletli jobbra eső szekrényben a japán! fi-nymá- 
zoll s kirakott fa- és papirlárgyak bilincselik le ligvel- 
münket. Az ezek közt levő japáni fénykép-album valódi 
remek munka. E csoport alatt vannak a papírból ké­
szített tálczák, virág diszitéssel. A balra fekvő szek­
rényben már apróbb tárgyakat találunk. Van itt ele­
fántcsont forgácsból rózsa-utánzat a csalódiság hűen 
készítve. Vannak madarak tolláiból összeállított nyak- 
ékitmények, pápir szövetek, porczolán csészéi; a leg­
finomabb papírhoz hasonló vékonyságban, gombok, 
Levélnehezékek. A fal mollclli hosszú asztalon elhelye­
zeti tárgyak a fanemüoket mulatják he. Bambusz-, 
kámfor- és ébenfából való szekrények, állványok, Im­
ink, fuvolák, tálak, dobozok, kosarak következnek egy­
más után. A szemközt levő asztalon találjuk az agyag-, 
bronz- és porczellánnomückct. Az ulúbbial; formájuk 
és diszilésül; állal különösen kitűnnek. A. szoba köze­
pén levő állványon szép összhangban vannak elren­
dezve a délamerikai madarak tollúiból csinált, viráguk. 
K melleit, következnek a csalánból készült finom szö­
vőiéi". A falakon elhelyezett japáni színezell fényképek 
az ottani társadalmi életből vett jeleneteket, japáni 
nőket, tájképeket mulatnak be. Szélszórva megfelelő 
alkalmas helyeken legyezők, napernyők turkálják az 
érdekes csoportozalokat. A fényképek felelt a kliinai ra­
bok által vászonra festett faldiszilések vannak.

Az oroz. kiodeclne velósi kiállítás czéljaira 
licmle Imre beszterozebányai püspök egy egyházme­
gyéjében a szegényebb köznépnél divatos bölcsöt, teljes 
gyermekruházatot s játékszereket küldőit be, kijelent­
vén egyúttal, hogy a lárgyakal a kiállilás illán a 
nemzeti múzeum clhnografiai gyűjteményének ajánlja 
föl. Hasonló tárgyakat, küldtek be eddig; Bogdán La­
jos horvátországi mérnök és Odor Emilia felsőbb leány­
iskolái tanítónő. Xanlus János a hazánkban élő 8 
nemzetiség köréből szerzett be (ervszeriilog ily tárgya­
kat. A babaruhák kiállítása végeit a budai paedago- 
gium főszüntö műhelye Gyulay László rajztanár veze­
tése alatt 30 babavázat készít. — A kisdednevelési 
kiállilás gazdasági bizottsága e hó 27-én 5 órakor a 
kiállítási helyiségben ülést tart.

A párisi kiállítás. Parisból Iá viral ózzák, hogy 
Carnot', a köztársaság elnöke tegnap megjeleni a ki­
állítás területén és a külügyminiszter társaságában az 
osztrák-magyar osztályba, is elment, a hol a nagy 
bizollság fogad la. Belépésekor egy íialal leány bokré­
tát nyújtott át neki, s a czigány zenekar olt tartózko­
dásának egész ideje alatt a 'Marséillaise-l játszotta. Az 
elnök körüljárta a területet, és félórái olt kiűzés után 
a közönség lelkes ovácziói közt eltávozott. Tegnap a 
kiállítást 210,000 ember látogatta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
Az osztrák-magyar bank minden egyes rész­

vénye lilán az J88ÍI. év első felére (a 20. osztalék­
szelvényre) alapszabályszeriilcg esedékes tizenöl forintnyi 
ti. é. osztalék ez évi július 1.-löl kezdve az osztrák­
magyar bank bécsi és budapesti föinlézeteinél, vala­
mint összes fiókjainál fizetésre kerül. Ez év oklóber 
I-tol kezdve az őszi rák-magyar bank nevezett (('.inté­
zeteinél és fiókjainál a bank részvényeihez uj szet- 
vt'nyivek fognak kiadatni; a szelvény ivek álvétele 
czéljából a talonok összeírás mellelI benyújtandó!; 
lesznek, mihez a szükséges nyomtatványok minden díj 
nélkül .szolgáltainak a bank részéiül.

** Elhalasztott vásár. A kereskedelemügyi mi- 
niszler megengedte, hogy az Ungvármegyo Ierűidéhez 
tartozó Szeredmyo községben az ez évi "június 2-í-ére 
eső országos vásár ez. évben kivételesen július 1-én 
Inrlassélc meg.

** A newyorki olajtőzsdéről lávira(ózzák mai ke­
lettel, hogy ott óriási izgatottság uralkodik. Az árak 
nagyon ingadoznak. Az áremelkedés a finomított kő­
olaj árfolyamának 20 centtel való emelkedésén és azon 
híren alapult, hogy a termelők a Standard-olaj társulat 
számára 3.500,000 hordót szállítottak DO-es árfolyam 
melleit. E hírek nagy pánikot szültek a baissere ját­
szók közi, kik hiába igyekeztek magokat fedezni. A 
Slanda rd-lársaság ügynökeinek vásárlásai kővel kézi ében 
ez árfolyam hirtelen 05-re szökött, azután pedig 88-ra 
szállóiI le. mire újabb vásárlások következtében a 
pia ez folytonoson javult és végül 110.25 árfolyammal 
zárult.

** Fizctéskóytelcncég-ck. A bécsi Kredilorenverein 
következő lizvlés|;é]iIelenségekröl h'-z jelentést: Giu­
seppe Cantoui kereskedő Triesztben, Feichl Wolfgang 
ágynemű kereskedő Linzben, Barlunck Eerenez keres­
kedő Bloxviezhan, Borbély László líáczkevén, Elfer 
M'.ricz bej. kereskedő Becsben, Slausz Ignác/, és líc- 
gina cziiiöáru- és kulapkereskodő Eszéken, Maries V. 
0. /.halárban, lianisbacher Alajos ezulerósz Becsben, 
Liliig Bornál töllökályha-gyáros Béesbeii, Ehrenslein 
Izidor kézmüárukereskedö Becsben.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 25. —

Gabonatőzsde.
A ó«.r<Y-üz1et ma is szilárd irányi köveiéit. A kinft- 

lat meglehetősen kiadó volt, de a vételkedv is ked­
vezőbb voll, minek következtében a forgalom ismét 
nagyobb lett és mintegy 32,000 mm. adatott el majd­
nem állag 2T krajczárral magasabb árakon. — Egyéb 
gabonunemekben csak gyér volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtak. —• El­
ad a toll :

Búza: Ti szári délei 2300 mm. 70.5 k. 7.35 frl, 
100 mm. 81 k. 7.52^ frl, J100 mm. 80.5 k. 7.52í 
l'H, 100 mm. 80 k. 7.40 frl. 100 mm. 70.5 k. 7.32Ü 
frl, 100 mm. 70.7 k. 7.40 frl, 200 mm. 70.7 k. 7.4Ö 
lil, 100 mm. 70 k. 7.35 frl, J500 mm. 79 k. 7.35 
''mind három hónapul.

Pest in agyéi. IOOO mm. 79 k. 7.32.1 fótiul. 900 
mm. 80.5 I;. 7.1-5 frl, 300 mm. 81 k." 7.40 frl, 100
mm. 80.5 k._7.33 lii, 200 mm. 80 k. 7.45 frl, 100 
mm. 70 k. 7.324 frl, mind három hónapra.

FctU'rmcyyeí 1300 mm. 80 k. és 1200 mm. 70 k. 
7.45 frl. 1500 mm. 79.5 k. 7.424 frl, 2800 mm. 79
k. 7.45 IVI, 200 mm. 80.3 le. 7.574 fii, 500 mm. 79 
'<• 7.35 frl, mind három hónapra.

y.onibori »000 mm. 7ti k. 7.10 forint, három lió- 
najira.

Tolnai 900 mm. 78 le. 7.10 frl, három hónapra. 
Bácskai 500 mm. 70 le. 7 forint, 100 mm. 77.5 

• 7.15 frl, mindkettő húrom hónapra.
Raktári 1400 mm. 78.8 le. 7.02.1 frt, 1000 mm. 

77 je. ti.85 frl, 1200 mm. 70.8 le. ti.83 frl, 1800 mm. 
70.» le. 0.7» Irl, uOO mm. 7ti k. ti.85 frt, mind há­
rom hónapra.

Tengeri 1000 mm. 4.624, forint, készpénzfizetés 
.mellel!.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ó bánsági.............. 78-81 to
írttól Miß

— ii 1 iszavicléki ........ 78—81 7/15 7.115
— » pestvidéki ... _ 78-81 » 7.10 7.110
— » fehérmegyei........ 78-81 i, 7.15 7.35
— » bácskai .............. 78-81 „ 7.15 7.35
— » északmagyarorsz 78—81 >, 7.— 7.20Rozs » .......................... 70—72 5.90 6.10Árpa » takarmány ... GO—62 „ 5.90 6 30

i) égetni való........ 62—64 „ 6.40 6.80
— ,« sörfőzdéi ........ 64-66 ij

Zab » 39—41 „ 5.40 fü80
Tengeri uj bánsági.............. 75 „ 4.65 4.70

Köles
» másnemű ........
ó .......................... -

4.45
4.80

4.60
5.40

Ftejiczo -> káposzta ........ — „ —,__
— » bánsági.............. — »
Határidönzlet mérsékelt forgalom melleit a masa-

snbb newyorki és londoni gabonaárli: 
ében szilárd irányban nyílt meg, dn

yamuk követkéz- 
később ront re-

Köttetett

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.38, 

(1.37, 7.30, 7.35, 7.34 és 7.35 forinton.
Tengeri júniusra mintegy 5000 mm. 4.(12 és 4.G1 

fiion.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.G1 

és 4.02 frl on.
Szoliványzab őszre mini egy 5000 mm. 5.53, 5.51 

és 5.50 frton.
Kápouztaropoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

15.40 forint, 500 mm. 15.25 frt, 500 mm. 15’4 fit, 
500 min. 15.25 frt.

Hivatalosan felmondatott e hónap 30-ikára 4000 
mm. búza és 3000 mm. tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány melleit gyenge volt a 

forgalom. - Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.35, 7.3G 

és 7.35 frton.
Tengeri julius—augusztusié mintegy 5000 mm. 4.G3 

és 4.G2 frlnn.

Dőli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványlmza őszre ......... .............................. frl 7.35—7.30
Tengeri május—júniusra.................................. » 4.60—Í.02
Tengeri július—augusztusra ...........................  » 4.61—4.03
Szokványznb őszre.............................................  » 5.50—5.52
ICáposztaropczc aug.—szcpt.-re ...................... » 15.25—15.50

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom ; az irány 

daezára a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak, rész­
vétel hiányában igen nyugodt volt, csakis ropeze szi­
lárdabb. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.3G, 7 
és 7.36 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.03, 4.01 és 4.02 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre 5000 mm. 4. 
és 4.74 forinton.

UJ tengeri :l889. május—júniusra mintegy 5000 
mm. 5.01 és 5.02 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.54, 5.53 
és 5.52 forinton.

Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
mm. lű-'/fi frl, 500 mm. 15.50 frl.

ára kor záródnak:Délután
Szokványbuza őszre ...................
Tengeri julius—augusztusra........
Tengeri augusztus—szeptemberre 
l'j tengeri 1S9U. május—júniusra 
Szokványzab őszre 
Káposztarepcze aug—szep.-lre ..

t 7.35—7.37 
4,61—4.63 

' 4.73-4.75 
5.02-5.04
5.50—5.54

15.50-15."'

Terménytőzsde.
Terményekben ma gyenge forgalom voll, de az irány 

és az árak változatlanok maradiak.
^ Szilva boszniai 100 darabos oklóber—novemberre 
7t/s frton és 85 darabos 10.50 forinton köttetett 50 
kilónkini.

Szilvaiz. szlavóniai áru 10.50 forinton adatotI el.
Disznózsír pesti áru, hordóval együtt 55.50—50 

frton, júliusi szállilásra 564 fiion köt lei élt.

Értéktőzsde.
Az érléklözsdén ma Lm ét nyugodlabb hangulat ural­

kodóit, az irány ismét megszilárdult ; az árfolyamok 
javultak. A spekuláció azt várja, hogy a küKlgymi- 
inszler a delegáeziókban megnyugtató nyilatkozatokat 
fog lenni, minek következtében a eonlrernine iödüzési 
vásárlásokat te-z. A külföldi lüzsdikről r-ilárd tudó­
si lások érkeztek.

Kiőtöziule.
Az elölüzsde szilárd volt. Osztrák lulelrészvénv 

300.70-t öl 301-ig. magyar aranyjáradél: i00.ó0-töl 
100-ig, magyar papiijáradék 94.50-töl 94.55-ig és 
9i'.G0-on, magyar leszámítoló bank 103.25-ön keli.

11 óra 10 pereskor záródnak: Osztrák lutelrész- 
vény 301— 30i.lt), magyar aranyjáradék 101.45 —
101.50, magyar papii járadék 94 .60—94.05.

Dőli tőzsde.
Szilárd irány mellelI a déli tőzsdén nyugodlabb Lan­

gula I uralkodóit. Őszi rák lulelrészvénv 301.20-tól 
302-ig. magyar hitelbank 312.25-1 öl 312.50-ig, magvar 
1eszúmitol ’bank 103.50-en, magyar aranyjáradél; 100.55- 
löl 100.75-ig, magyar papirjáradék 94.80-on, rima- 
murányi vasmű 121-től 122-ig részvényseríözö 840-on 
köt letelt.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 302—302.10. magyar liitelbank 312—312.25. 
magyar aranyjáradék 100.70—100.724, magyar papir­
járadék 94.85— 94.874.

Praemiumüzlot: "Osztrák hi lel részvény holnapra 
3—3.íi0 frl, nvolez napra 7—8 Irt, egy hóra 14—- 
I 5 Irt.

Utdtözsde.
Az tiiótözsdén osztrák hi lel részvény 302.10—301.70 

302.10 közi. magyar aranyjáradél; 100.70—100.774, 
magyar papirjáradék 94.90—95 közt ingadozott.

2 óra 30 parozkor záródnak : Osztrák hilelré-z- 
vény 302.10—302.20, magyar aranyjáradék 100.75 
—1Ö0.774, magyar papír-járadék 95—95.05.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitelrész- 
vény 302.10-101 302.50-ig, magvar aranyjáradék 
100.774-en, magyar papirjáradék 95—95.20-on leül­
tetett.

Esti tőzsde.
Az osli tőzsdén nvugodt hangulat mellett osztrák 

hitelrészvény 302-tól 301.70-ig, köttetett.

Sertéskeroslcedeliui csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, június 25. Az üzlet élénk. — Ma­
gyar urasági üreg, nehéz 4ti—47 forint, fiatal 
nehéz 49—494 toriul, fialni közép 49—494 forint, 
fiatal könnyű 49—494, forint, közönséges (szellet!) ne­
héz ----------forint, közép 48—49 főt int. könnyű
49—494 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép------------forint, könnyű —.— tii,
eredeti (Stác-hel) nehéz----------In, közép------------fii.
Szerbiai nehéz 48—484 hl, közép 474—48 Irt, könv-
nyü 40—47 frl. Hízó osv éves —.------ forint, hízó
leél éves makkos —lengem —forint, hízó öreg 
----- forint. — Serléslétszám: jun. 23-án volt készlet 
130.875 drb. jun. 24-én felhajtatott 1332 drb. jun. 
21-én elszállittatoll 1021. drb, jun. 24-én maradt kész­
letben 130,586 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Béca, jun. 25. (Az F.gyrtértés iá viral a.) A tőzsde 

ma ismét nyugodt voll s a forgalom barálságosabh 
irányt köveiéit. Az árfolyamok újra javullak, de a for­
galom minden téren gyenge maradt, mert a spekulá- 
czió igen tartózkodó voll. Valuták nagyon kinállatlal; 
és lanyha irányi kövei lek.

11 órakor záródnak: ŐszIrák liilelrészvény .300.05. 
magyar hitelbank 311.50, larlománvi bank 227.25! 
osztrák-magyar államvasul 238.25, déli vasul 121.2.5. 
dohány-részvény 107.50, májusi járadék 82.70, magyar 
aranyjáradék 100.40, magyar papirjáradék 94.60. húsz 
frankos arany 9.48, német' 1.irodalmi márka 58.32.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén változatlan árak melleit gyönge üz­

let volt. — Jegyeznek : Osztrák hilelrészwtiy 300.75, 
magyar hitelhank 311.25, larlománvi bank 227-25. 
union-bnnl; 225, f»«zl rák-magyar állnmvasul 238, déli 
vasul 121.2.1, májusi járadék 82.80, magyar arany já­
radék 100.10, magyar papirjáradék 91.00, Imsz frankos 
arany 9.48.

Az irány szilárd maradi, d<> az üzlet nem élénkül. 
Az árfolyamok emélkediiek. Valuták és \állói: ol­
csóbbak.

2 órakor záródnak: Oszliál; liilelrészvény 301.50, 
angol-osztrák bank 121.50, unióbank 220.75, bank- 
cgyesiilel 100.—, magyar hitelbank 312.25, Lünder- 
bank 228.10, osztrák-magyar államvasul 238.—, Ká­
roly l.aios-vnsul 201-.—, dunagözhajózási részvény 
38u.—, Lloyd részvény 385.—, észak-nyugoli vasút
180.50, elbavülgyi vasul 213.25, tramway 231.50, 
déli vasul 121.75, májusi járadék 83.—, osztrák 
aranyjáradék 108.90, magyar aranyjáradél; 100.65, ma­
gyar papirjáradék 94.90, északi vasul. 2625, bécsi köz­
ségi sorsjegy 115.—, 20 frankos arany 9.474, márka 
58.27. Csendes.

Béoa, jun. 25. (.Magyar ériékek zárlata.) Magyar 
füldteliermenl. köt v. 105.—. Erdélyi földi ebeim. kütv. 
105.—. űi/o'Vu-os m. füldh. int. zálog!. —.—. Erdélyi 
vnsut-részvéhy —. 187(1. ni. k. \. áll. els. kötv. 
112.00. .Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.75. tizülödézsma- 
válls. kölv. 100.— Kassa-Oderb. v.-részv. 156.50. 5%-os 
magy. papirjáradék 94.80. Magyar vasúti kölcsön 
143.—. Magv. hitelb.-részvény 312.25. Alföldi vasut- 
részvény 201.50. Magy. északkel, vasut-részv. 187.50.

1809. m. k. v. áll. els. kölv. 99.90. Tiszav. vasut-részv 
24-7.50. M. lesz. és váltób.-részv. 102.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 120.50. 4°/0-os aranyjáradék 100.65.

Béos, jun. 25. (Osztrák értékűik zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 301.75. Déli vasutrészv. 121.50- 4»/0-os 
osztr. aranyjáradék 108.90. Londoni váltó-ár 119.40. 
Károly Lajos-vasut 204.25. lSG4-cs sorsjegy 173.50. 
4"2°/0-os ezüstjáradék 83.80. 1860-as sorsjegy 141.25, 
Török sorsjegy 32.—. Dunagözhajózási társ. részvényei 
380.—. Angol-osztrák bank részv. 121.75. Osztr. állam- 
vasul részv. 238.—. 20 frankos 9.47. 4"2°/0-os papir­
járadék 83.05. Osztrák liitelsorsjegy 183.—. Osztrák- 
magyar bankrészv. 906.—. Csász. kir. arany 5.66. 
N' inct bankvállók 58.27. Elbavülgyi vasut-részvény 
213.—, Jlécsi bankrészv. 100.—. Török dohányrészvény 
108.—, Alpina 65.50. Tartva.

Délutáni én eati magánforgalom.
ZP'jos, jun. 25. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli, tőzsde, zárlata, után. jegyeznek: 
Osztrák liilelrészvény 301.75, májusi járadék" 83.10, 
magyar papirjáradék 94.97, magyar aranvjáradék 
100.60.

A délutáni magánforgalomban bágyadt irány 
mellett osztrák hitelrészvény jegyez 301.87 után 
301.25, magyar aranyjáradék 100.70 után 100.65.
♦ Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 301.50.

Prolongáozió a bécsi értéktőzsdén.
Becs, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) A inai el­

helyezés, mely négy napra (június 28, 29, 30 és jul.
1.1 terjed, következő prolongá csio'-tételek mellett 
ment végbe : Magyar hitelbank 30—45 kr report (44— 

■r>4n’o), májusi járadék simán egész 10 krajezár report 
(5—5?/ä0/0), magyar papirjáradék simán egész 10 kr 
deport (új—4 4°c)

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai gabonatőzsde forgalma jelentéktelen volt, eoy- 
részl azért, mert a külföldi tudósítások nem voltak 
elég jók, másrészt, mert a spekuláczió a politikai hely­
zet minit tartózkodó. — Köttetett: huza őszre 7.72— 
7.00 fiion, rozs őszre 0.25,—6.23 frton, zab őszre 
5.97—5.99 irton és 5.91-frton. tengeri julius—augusz­
tusra 4.98, 4.97 frton. repeze augusztus—szeptemberre
15.50—15.95 frton.

Délután ámbár a külföldi tőzsdékről jobb tudósí­
tások érkeztek, az illeni üzlet més sem élénkült meg. 
Később az eladási kedv mutatkozott nagyobb mérték­
ben, de azért az árak a tegnapi jegyzésekhez képest 
nem változtak, csak a z.ib maradt vissza 4 krajczár­
ral, meri a politikai helyzet nyugodlabb megítélése kö­
veihez! ében zabot jobban kínáltak. Köttetett: Búza 
őszre 7.70—7.72—7.70 és 7.67 frton, rozs őszre 
0.25, 6.24, zab4.97 és 4.95 frton. tengeri julius—augusz­
tusa 4.96—-4.97 é 4.95 ti ton, repeze augusztus— 
szeptemberre 15.50—15.75 frton.

Készáru i".-lettélén s legfölebb >T krajczárral emel­
kedett a múlt heh zárlati árak felé. — Kiadatott 4000 
mm. 79 k. 7 50 irton készpénzfizetés mellett.

Szesz ára ma ismét esett. Kész kontingentált szesz 
13.50 pénz, 13Yd áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Válló Londonra 119.25, olasz bankpiaczokra 
47.15, Napoleon d or 9.484, májusi járadék 83.—, 
magyar papirjáradék 9Í.85, magyar aranyjáradék 
100.65. őszi r. hitelrészvény 301.25, őszi rák-magyar Lloyd 
381-, olasz járadék 91.05, olasz bankjegy 47.20.

Berlin, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A hangulat nyugodlabb, az árfolyamok emel­
kednek, de az üzlet, nem élénk. Bányaértékek szilár­
dak, vasutak csendesei;, egyesek hanyatlók. Idegen 
járadékok csendesek; pénz ultiméra 4°/0-ért kaphdló. 
Később a Journal de Si. Petersburg fejtegetéseiremég- 
inkább megszilárdul!. Magánkamallál) 2’%.

Berlin, jun. 25. (Tőzsdei tudósítás.) A tüz-de a 
helyzet kedvezőbb megilé|é--.e fulvián sziláid volt, mi­
liő/, a «Journal de Sh-Pelersboiirg» jelentése a irón- 
beszédröl tetemesen hozzá járult. Orosz értékek és 
ha nk jogve I; javulta le.

Berlin, jun. 25. (Esti löz.-de.) Őszi rák Iill.'liv-r.vény
101.50, őszi rák-magyar államvasui 102 2.4, osztrák 
déli vasul 52.25. Szilárd.

Frankfurt, jun. 24. (E ti íöz-do.) Magyar arany- 
járadék 80.10. osztrák hitelrészvénv 258.12, o-ztrák- 
inagyar államvasui 202.87. osztrák déli vasút 104, 
Károly Lajos-vasiil 17 4.75. Szilárd.

London, jun. 2i. (Kabel-«ürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) Há’.h, váltó Londonra 
4.89, négyszázalékos tökésitetl kölcsön 1877-búl 129: ,. 
Erio-vasu! 27:,'g, váltó Parisra 5.17' ...

Külföldi értóktíi/silók zárlata.
A» 6i folyamok nr illető liclyi szokványon «7-.1I11I. készpénzben, midiire 
va-,".' ultiméra érten,!■ i:. e szerint n mellekéit pmilás i; készpénzre va.y 
me iára. illetőleg 'zltimórn értenxlü. A kéizpér.z iriulyaraok K-val .1 
medióra .M-mel. az jllimóra U-val vannak merjelulve. -Xlagátúl értetődik, 
liorv a fenti ál-zámitásniihnz még a tranaak'caiú-kUtséftk, további * 
rritdió- 1.3 ultimó-árfolyamokhoz azonkívül mir 11 mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételei: i• számításba, veendók. A " cal jelelt értékel: a buda- 
pciti l„z;dén nem jegyeztetnél:. Átszámítási útluiyam 100 márka viita 

— 58 írt 3i kr. ICO trank vista — 4? Irt S', kr.

. i „ , Kitiunbuzet az

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Tiieczt, jun. 24. Czukor centrifugal-pilé kész r:f.l- 
liiásra 27—274 lóriul. — Kávé gyengébb, Rio 83— 
101, Santos 87—104 Irt. — Szesz kész magyar áru 
hordókban 12j—124 frl. javult.

Berlin, jun. 25. Búza. rozs javult, zab szilárd, 
olaj javult, szesz szilán’,.

Hamburg1, jun. 24. Petroleum helyben G80,
auszlus-dcczembcm- 7 márka.
Pária, jun. 25. Búza csendes^ liszt bágyadt, olaj 

csendes, szesz tartva. Idő szép.
London, jun. 24. Búza szilárd, orosz 4—1 „ shil­

linggel drágább, zab j siiillinggel csökkent. Őrölni 
való árpa 4 shillinggel emelkedett. Egyéb tartott. — 
Jlepczeolaj 24j. — Felhozatal: Búza 37,323, árpa 
2720, zab 141.735 quarter. — Az időjárás szép.

Bréma, jun. 24. Petroleum helvben 6.70 márka. 
Alacsonyabb.

Antwerpen, jun. 24. Petroleum 16"/« frank. Nyu­
godt.
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gazdasági közlemények.

Vetések állása.
Senta, jun. 21. (Az Egyetértés liidösitásaA A szá- 

,.,«i.0rr^á??t-jl5l 1 sen(*es c'sci váltotta fel, meiv hálá­
nkon kívül is kiterjedt.s a gabonaszemek fejlődését 

gyorsítja. De mind a mellett, a nagy hösdg által az 
C'ozi bnzákban okozott károk már ki nem pótolhatók, 
I'; Kl,ei huzatermér. a múlt évinél legalább 25<y0-a!

"? kisebb. Meg egy veszély is fenyeget bennünket 
'• 1 °ionfal megyében Zentáboz közel fekvő közsé-

hatarain sáska pusziitja belyenkint a velésekt 
"gy hogy lobb tábla búzát már lelegellek. A beli vá- 
sarokra kévés a felhozatal, a mai árak voltak búza 

' jU-ő.,0 fit, tengeri 4.10-1.15 írt, mmázsánkint.

EGYETÉRTÉS, SZERDA JTTTVTTTS 26.

vt. — 
Elizeus 
nyugsz 
6 ó. 25

51.40 ! 31.7}

KÖLN.
3uzá

filel ’'•ívbe

BoaoazLo.
Br.za — - 
Hoz» . —
Zab - . — _ ...
Rcpcze _. ...
Szesz ........ — .
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17.60
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.*>8.20
12.50

4- 009

o.n:j
0.0.3

31.01
7.28

NAPIREND; június 26-án.
Naptár : Szerda. — Róni. kath.: Ján. és Pál 

rrot.: Jeremiás. — Görög-orosz: (junius 14.)
P1'*. — Zsidó: (sivati 27) — Nap kél 4 ó. ti p.,
1 ú. 58 p. — Hold kél 2 ó. 45 p. éjjel, nyugsz. 
n. <1. u. — A na p hossza 15 óra 2!) perez. 

Miniszterelnök fogad d. ti. 5—ti.
Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4.
Morvát miniszter fogad d. c. 10— ti. ti. 2.
Az uj orsaágkáa gipszmintája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij öO kr, a 
«Josziv» javára.

Kivonat a hiv. lap jun. 25-ki számából.

Árverések a fővárosban. Steiner Vilmos 1043 
Irt 50 kim becs. ingós. jun. 25. VII. kér. Miksa-uleza 
9. sz. Dr. Diner Ákos 72«S írtra becs. ingós. jun. 2(5. 
VI. kér. Andrássy-ut 77. sz.
, Árverések a vidéken. Dávid Ferencz 5005 fiira 
iji*'*'. ingall. aug. 18. Szakái. (Tamási.) Budán György 
lt!Jl írtra bees, ingall. aug. 5. Patosfa. (Szigetvár.) 
Parkó József 37501'rtra bees, ingall. jul. 15. Kolozsvár. 
Szabó József 2497 írtra becs. ingatI. jul. 13. Harkány, 
(siklós.) Zsoldos Lajos 2020 Irt 50 kim becs. ingall. 
jul. 8. Szeged. Sándor Emma 2359 írtra becs. ingall. 
szop1. 23. Család. (Nyitva.) Steiner Ferdinand 2913 
frtra becs. ingall. aug. 22. Szigetvár. Szluga Mihály 
ob.i.i Irt 07 kim becs. ingall. jul. 23. Vizlendva. (Mu­
raszombat.) Gölz Mária 597 írtra becs. ingall. jul. 9. 
Boru.-ji no. (Pestvidéki kir. törvényszék.) Kei'tér György

T "T 'll S llianil nMmiwumjif

32S fit SO kvra becs. ingós. jun. 25. Puszta-Szent-Lö-
rincz. (Pestvidéki kir. törvényszék.) Auerhammer Mária 
' 1. Mra bees, ingall. jun. 28. Mórágy. (Bonyltád.) 
ymttner Rozália 2217 írtra becs. ingall. szent. lti. Ve- 
szele. (Galgoez.)

Csödnyltás. Fischer Dávid zentai bej. kereskedő 
ellen. Csodbiztos Olsavszky Jenő kir. ívszéki bíró, tö­
meggondnok Matkovich József, holvottes Fleseli Miksa 
ügyvédek. Felszánt, határidő aug. J2. — GoldnerRóza 
nyírbátori lakos ellen. Csődbiztos Fejér Barna ívszéki 
bíró, tömeggondnok Milotay Gábor, helyettes dr. Rótb 
Izsó ügyvedek. Felszám. batáridő aug. 3. — Maró III y 
Sándor szalmárnéincti-i lakos ellen. Csodbiztos Kölcsey 
Sándor ívszéki bird. Félsz, határidő jul. 23.

Pályázatok. Bártfa szab. kir. rendezett tanácsú vá­
rosnál egy H-ik tanácsnoki egyszersmind számvevői,

Felelős szerJe,eszlő:CsávoÍszky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.

Marton
Fodor
Halász
Kárpáti
Izsó
Ncmceskei R. 
Roránd II. 
Gyöngyösi 1. 
Kontai B. 
Enyvári

.'.7 órakor.

Holnap, junius 27 cn. 
UGYANEZ.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 26-án.

Nebántsvirág,
Operette 4 felvonásban. 

Kezdc-lc 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus .17-uj zárva.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus 15-ig zárva,

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Fold Zsigmond.
Budapest, junius 2ti-án.

A népszínház több elsőrendű 
tagjainak közreműködésével.

Az eleven ördög.
Vig Operette 3 felv. Bayard 
után szabadon átdolgozta De-

- - - --------e---------------------------m.. ifVi., ,,, [; I|W1rnrllrnrrm

A Pndapesti áru» és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 25.

réki Antal. Zenéjét szerzetté
Konti József, •

Személyek:
Soubisc lig. Hevesi 
A berczcgné Ebergényiné 
TibuIIc br. Kcnedics 
llerminc Nádor E. 
Létoriéres K. Pulli N. 
Pomponius Fóris 
Dcsperriéred Németh 
Veronika Pokorni J.
Margót Arányi I,
Grevin Újvári
Marianne Bácskai J,
Chatou polgm. Balogh 
Rendőrtiszt Szabó 
Moissy ki.*,assz. Székely L. 
baroque gróf Imrei 
Solanges Horváth
Lusigiiangf.-né Vasvárinó 
Saint Grog hg.-né Izsóné
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* serfőzdéi 64—66
39-41 ő.i'l 5.S9

------ Uj •«diáid bánsági 75 1 170
« másnemű 73 1 15

nélkül
lanyha • i

ó 1
I

' máj.—jun. 1880. 
május—juniua 
jul -aug.-ra

Különféle Ára
- terményok Irányzat FaJ

frt

Heremag

i lícpczeolaj___ _

! f -umagnlaj _5Z
Olajpogácsa___

1 Disznózsír_____

fy---------

határid5._

csendes

szilárd

csendes

szilárd
lanvha

Matt
188,-re

Maillnrd 
Mortier 
Cbamcau 
Champignon 
Levricr 
Marguerite 
Matton 
Cal It éri ne 
Mártiié 
Egy szolga 

Kezdete

Első budapesti nyári Orpíieinn.
Igazgató: SOMOSSÁ7 K A R 0 L Y.

Nagymező-utcza fl7, sz. aSatí.
Első fellépte Felix k. a. bájos bécsi énekesnőnek.

Még soha nem létezett, minden egyes szám egy külön­
legesség. Ma fellépte Mr. Ara és Zebra arábini pyramid 
játékaikban. Itt még soha nem látott mutatványok. Wils 
es Caro felette komikus excentrick bobóczok, Kaufmann 
toBtverolc zeneképcsségii bobóczok, Katzcr Károly óh 
neje eredeti bécsi dueltislák, Liedke Carlseu tánczmiivé.sz 
Mmiiclisdorfor Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Etou-csoport (páratlan a maga nemében). The 2 Elcxlra 
szerecsenek. (Különlegesség.) Miss Ella Brntz és .lulien- 
négyes, láncz és ének. Martens trio (Igazg. Marlens Emma). 
Sdiubinnnn testvérek. Fletsch^r Jcoresolyázó csojiort 
az ö iilozuiiott Box novii Jmtyájtikkal.

Az egész helyiség ki van nyitva, joif.ú

ÁLLATKERT.

Wulf Ede circusa.
Holnnp csütörtökön, junius 27-én

r • jrr i/

Bővebbet a napi hirdetések és fal­

ragaszok. 10643

Vízállás, 1889. .jnnins 25-én.

értékpapírok (E?1^ 
---------------------------------- --—.QLk

A folyó növi

Dazi

Itália
Váz
Dráva

Tisza

Szamos
Bodrog: 
Laitirczi 
fimlv.-Taiioly 
Be eity.i 
Sebes- \ 
fei-;,- 
Feltér- Sj 
liárairis-J

vizmereze állomás

Pozsony ..........
Komárom...........
Hudapest ..........
Mohács _ ...
Újvidék . ... _
Panrsova ...........
Orsóvá..................
Sárvár ..._
Győr __ ... _
Szered _
Barcs ..................
Eszék ............
AI.-Sziget _. ..
V.-Naméiiy 
Tokaj . ... ..
Szolnok ...........
Csnngrád ..........

Török-Becse...
Titel...................
lleés ..................
Szalmái* . . ... 
Sáros-Patak ... 
Munkács ... _
lloór .................
H.-Szí.-Márton_
Nagyvárad „ _
Tenkc
Borosjenő_
(íyoma
Béva (Branyicska)
Arait ..._
Kiszelú ... ...
Temesvár
Sziszek
Alitrovicza __ _.
Kis-Kostély

", pont • n pont ! o pont! 0 rv>nt 
felelt I eláll j felett ; aiulr

2.57 1 — 2.61 I —

2.92 — 2 í’a —
.12.74' — ; 2.71 —

: .-5.2.1 : - 3.18 -
. 2 60 - 2 :,7 —

1.73 : • 1.7(5 ! -

■! ; - 2 41 ; —
j«r0.:W - — 0.43 > -

2.52. - 2.37 j -
(0.11 0.18 -

9.9*1 0.95 I —
; 2.01 j — 1.99 ‘ —
j 0.56 — 0.68 ! —

0.94 - 1.54 1 —
1 — - (1.94 , —
i 0.74 ! - 0.41 • -

0.39 — j 0.42 I
1.35 I - 1.25 1 —

I 2.07 j — 
0.28 I — 
0.82 —

' 0.75 : —
I 0.20 ■ —
1 — ! 0.46 
I 0.40 : —
I 0.20 * —
I 0.10 ! -

0.25 
0.55 : —

2.12 
0.36 
0.80 
0 8(5 
0.24

0.81
0.22
0.92

U. 14

1.25 —

' 0.09 
j 0.85 

0.28 
j 0.91 
, 2.15 
I 1.25

Közlekedési útmutató.

Meg), Unt legutóbb ez, lóggeb'rtós junius JJ-ilci sza­
mában.

Utolsó árkelet

. magyar

! Vörös
Vra
Oszt,:

... azonnali száiiit,
»mitott......................

kétszer linomitolt

Rep.-zo_______________
Poeli_______________ _
Vidéki ____ ________ _
M. la iézensz. áru m. ta.
Városi légensz....... .........
Füstölt______________ _
Olvasztott_________ __
Boszniai bordóban 188?.

« zsákokban  
I Szerbiai hordóban___

« zsákokban™.

kellemes í Beszniaihordáokt.-nov. 
I Zcákokhan

Szilvadz- ceendcs

Szerbiai hordó 
« zsákb.

Szlavóniai uj__
Bánsági iii-

r határidS— j szilárd

Dió.

Viaszk""_____ _

Szlavóniai szept.-okt—,
• ’ Bánsági •
— j Magyar minóség szerint
— I Szlavóniai____________
— Magyar la..._________
— Szerbiai ____________

csendes i teher la _______ _
« I . Ila ___________
• ‘ Vörös______________ _

szilárd * Nyers_______ _______
« 1 Sárga, csurgatott____ _

Világot szinti__________
P.ozsnyól ___ _______ _
Szlavóniai __________

lanyha
Szosz-élcszt) ___

értékpapírok

Á L L A M A D Ó S 3 A U.
ZEUtolsó árkeleti

Péna I értékpapírok

rapírjjradék adómentes _______________________ _ 5**™
táiuli kukása a 120 frt o. c. ,3úu frank)

I frt egyes darabokban

■ " • • í.v-iWM «cwu» auuiiiiveiv . (o -'.'M'r.) atiuuijiuvü... a .
' * « arany v. ezuatb. (elsóbbs.) adóm. 5V,
' is7t. • « államkötvény aranyban_________ y *.

*-* * !. adomcu! államva-uti kulcsún aranyban íd. i....4! y
I , -os adóm. áll. v:i . I.. ezüstben id. elismerve *

• ry. kir. nyeremény-kölesen 100 frt
60 Irt______

j'jmki magyar aliaiu-soicsónkötvény fontst.-ben_______ S’i

1 adómentes Ma.-yaror»/. frtldteh«mi. kvtv. ideigl. jegy- •»' „
ilagyar íjldtsiicr.'irsntesitéei kötvények ______________ _ 5V0

' « lbC7. záradékkal— b'f,

' • • 1867. záradékkal... ,
* « • horvátországi____ á *,

__ ’ r » erdélyi__________6'.,

11-0.7 ) i 1"!.—

91.35 ; a.*. 15
143.— 1 43.5 1

i 1431— 149.50

1110__ IIP)-

112.'; , 113." -
96-, 1. -t yu

140.— ia. -
140— Ml —
12« - UT—

**“•■— —•—
! 39."— «9.50
1 iuá.— lU.ib'J

10,.— 105 50
(05.- : 105.50
105.— lOj..,') 1
IU5.— ' 105.50 j
ÍVJ.— 105.51 j

* ar országos jelzálog úrbéri vállságkötvónyek (100 fet)&%
Jw.. Iiorv.-szlavonjelzálog loldvaltstlgkvtvóny (tuti Irl)___ ő%
■ mi: I -zsmaváltsági kötvény (tort frt)____  ____________ &’/,
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány ti hóra (lU0frt)_

Bgycutctt allamadosag papírban máj.-nov____ _______.ja/ «•
* .« lehr -aug. ________’ is/ »*

' ’ crust kamat ian.—iul._______ ja/
, ' * » nj>r.—ulct...... .......... *7/
vzztruk .iranyjaradek adómentes —____ ___________  í ■

* I 'pírjáradók adómentes “ 1
* uiiamadózeáy, kieorsuláe .. .............................
' * ' IStiO-ki 600 frt n. é‘
* • • ISSD-ki 100 frt «
* » ' Ibili-ki 100 Irt .
.* * » lttíl-ki 60 Irt «

A (cmes-bégavölgyi vizszabályozó-társuiat________
Pest város kölcsöne 1 «TO-böl adómentes.— _
, • * « 1871-bÖI . ..........~
Budapest főváros XsSO-iki kölcsöne adómentes.
Szerbiai nyorcméiiy-kölcsön too frank ...
Bécs város nyeremény-kölcsön ls7á-l,öl

37.50

6.23 
56 —
51.50 
50-—
52.50 
56 — 
23—

7.— 
10.75 
11.40 
1 (.10 
13.50 
11.15

13.85
1 f.r.o
16.50

16.50
15..Í0

33.—
6.50

56.50
52.50 
31 — 
53-50 
57.- 
29.-

8—
1160
18-50

7 60 
11.— 
11.60 
14.30 
18.75 
11.35

14.—
18.75
17.50

1540 
ii3 frank 
Ij'ö fik.

fej
,E
55-

15--

132—

129.—

14. —
ta.óo

Utolsó árkelet

81-Sij
83.50

' 83.75. ti)!) —
'* !} ' ' •""* 
4% 13 L— 1 35.— i.-r
5V, 141.- M2.—
57» 144 - 14.V— ti-—

172 50 lo.'.'O
172.50 173.50 9-—

57» : 98.— 011__
* 101.50 102 — s—

6V„ ' 105,60 1 13;—
5 \'t 100.25 I ;nn.75 33—
3”„ 31.50 35 50 Sj—

117'— ' 48* —

részvények;

V) Bankok.
Angol-oszlrák bank_________ _
Budapesti liankegycs. r.-tára....... ...
Budapesti kereskod. és iparb. r.-t._
Fiumei hitelbank...........................
Horvát leszámítoló bank ..... .........
Magyar általános hitelbank_____
Magyar jelzálog-hitelbank...............
Magyar jelzálog-hitelb. II. kih. id. o. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet.......... .............
Osztrak-magyar bank__ ________
{• magyar iparbank.................... ..
resti magyar k’rcskodclmi bank ...
Sziszeki hitelbank____ __ _____
• Unio.-bank ____ _____________

ó) Biztositó társulatok.
Bécsi biztosító társaság____ ___   2f0
Bícbí elet- és járadék-bizt. társaság 200 
Első magyar általános bist. társ. ... MU 
l-onclerc pesti biztositó intézet ..... 
Magyar-franczia biztosító társas.... ar. 2d!) 
I annonta viszontbiztosító társaság 200 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom______ " 1 srifi
Első budapesti........  ^
Első pancsovai hengermalom____~ y»|
Erzsebet-malom----------------------- «,*.i
Hoíjgermalora-------------------------- fin)
Lnjza-malom__________________ 1,:.)
Molnárok és sütők____________ W)
Pannónia___ _ . . inénViktória...................... . JlM

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t.
Alföld-fiumei ...___
Aradi cs Csanádi egy,
Barcs-pakraczi vasút 
Bátaszék-dombovári 
lliidapcst-pócsi vasú 
Bpcst-.Szt-Lőri

,118.50 
I 63.— 
116 —

(31’!—

14 0 75 
103.50 
302 — 

904 — 
16 4 — 
7 23 —

Idő'— 
>70.— 
1200 — 

9.50 
30

1050—

119.—
64.—

116.50

812.50

141.25 
103.75
302.25 
900.— 
165.—

190.-

3220-

ÖSltítfk 
188.-re

értékpapírok

10.-

-- Ili
ryesilll vasút .. 1nj 
;t részvény-társ. já'O
• ----- --------------- ?i'ií
ut r.-t__________ "id

10--

'!■-

incz helyt érdekű v"-r!-K
nehroczcn-hajduiiánási v. o. r.°
Déli vasút_________________ ____
Északkeleti vasút_______________"
Erdélyi vasút.......................... ............
GySr-sopron-obenfurli vasút__~~
Kassa-uderbcrgi vasút_______
Magyar-galicziai vaout......
M. ny. v. (székosfehé. vai-gytir-gráczij 
I.lurmarnsi sovasut r.-t. als. r.
N. -Kikinda-N.-Bncskerck v.-u. elsí r!
Osztrák-magyar államvusut_____ ar
Pécs-barcsi vasút_____________ " " .j,,
tizamesvölgyi vasút t. els. r! " tj! 
Sza'múr-nagybáiiyai vasút elsVrkb! 2,
Tiszavideki vasút____________ 5
Tarauzvölgyi vasul olt*, részv. 1888.jul. l 
Oszt rák ilunaguzhajózási társaság n i 
Ve a ti közúti vaspálya__________ ** 9,,

* * • elv. jegy-----™ y
Budapes.nn.to'rüSr'Ü^l^. M

281.— 
'-Hu.— 
245 — 
390.— 
730.— 
15-J —

; 106-—ij 201.—
j| 195.— 

199.—
. 205--

121-
183.—
200.—

233 — 
194 —

(: :ü j Fiumei l m. rizsliánt. és riz.skemény Síd)
rseh.iTníl'm“ vas:inl‘".10 is EÉpgyár 41 ;| 
fischwindt-felo szeszgyár . ........... .. y, 1
Uyapjumosú és biz. első magy.____ ;v)
Kereskedelmi testület épülete_____ y|j
Koszén- a téglagyár (Dräsche)_____  y a

N^Ó(ir'Yer-^"':r^‘^v 1'*'
ivemzetkuzi villamossági társa sie
Nemzetközi waggon-k. rész«f«árs._’ 1,-| 
Rimamurpny-snlgöiarjáni vasmil ... jfl 
lÄÄ ?a86n,6d0 8 f®pgyúr .... y, ;|

•Spodium és csnntliszt"yár ............. íi•Szálloda részvény-társfsár::;-- \

pfUsEe-E
Magyar Mdhltolint, papirórlók .. 5 >„

; : : ::í^>
• , * ar. v. ez. .. 5
• cizalogbauk___________ 51^

»»»gr-,0«*, ,1-özp. t a ka rékp én zt ár 4 FF 
Kisbirtokosok orsz. földhitoHntózota O'/,"/,

Utolsó árkelet
pénz I áni

I 1010.
1190

I 381.—
’ 243.—

322.—

értékpapírok jlUtolsóárkelet

Országos központi 
Pesti első hazai........ ............. .......

ÍSBS*«Ba»ícr
1) Különféle vállalatok.

Általános waggon-köicJön/Ttársaság 
Erdélyi pinczo-egylet (Kolozsvárii... . tiii 
Lszakraagyarországi e. kőszónb. r.-t 
Fővárosi (.a-Mno-kplllet rcszv.-társ.
Franklin-Társulat könyvnyomda ... ]i,i)

169 - 
193 - 
190.-

195* -

162—

Franktin-Társu'la
Pestí'iíiüíyvnvoní

103.—
5T>.—

8VII3—
4*9.—
104.50

136.—■

-*- . P Has

JSSaífSiEE

Athenaeum.
nyomdai tr-..2fi0.^

iTnivirTiiijilioiLUia

Osztrák-magyar bank o. é. _........ j’i.
* * * • »4f'/gévro I

róni magyar koteakedelnti bankit ■

Pesti magy kér bank községi*;.,t». 5* :• 
• All ina. takarék- éa liltdlniezot n ’«

Nagyszebeni földhitelintézet__ '(j ,

• ílf. lakarékp. ti» frt .1 » 
Nszebenial! lakarél.j.. 40év v. f lucf. .

I Temesvári olsf. ukrékpcnzlár **,'

Magy. ielzalogb. nyer. kulc*,. k.Hv. < n
Üs-.tr. folJh iut. dVk íz"«/ Í U» • - 
_ * . , • kötv. nyerem, jegy
Pesti hazai I takp. o. kib. kötv....

K LSOBBSEti KK 
A? »Adria- magy. longer hajózási" i 
Alluld-humei v. u. (v.-eszöki v ) 2V 

• • vasút 1874. kih.
Budapesti közüli vasp. táré. részlet

ll,i—
l! 101.23 

109.59 
96.30 

123.— 
103.— 
101.25

i 93.50
!| 102.59 
j 101.25 
lllOI.il« 
jiiOODo 
,100.50 
101 —

1101.— 
101.— 
1'0 — 
101 — 
101- 
tli 5II

- 41. ,'1/.

'••fürs.
5

; ltil.50 
! 09.50

1 110 50 
16". -

I 1 ■’ ‘*7,4.1
I
I 101.73 
I loo r, 

re* — 
I "3 50 
1«2 — 
101 90 
I'll "I 
Ml |.| 
102.— 
M2.—
1*1 o
»00.*, I 
101. *1 
I iig-
lul.;*.'

110 60 
20.— 

! 10 50
1Ö2Í—
100.—

Buda szék-dombóvár zákány! v '*:, *,» 
Hii-lape. li lamvbid . , ,,
U'i'lapc*-t pécsi vasút

- < * ? ') rn-rü:, s 
Uunagurhajo/3-i Ur-an.,g , ,

K zik keleti vavpatyii ...
• • (aranyi.)

I tay-l és lőzsdf*.'),illet * . \
.'lagyar-gali'-riai »j :pálya

II j-.il». , ; 4

IHds" 4'

I -

.*! ny. v Itr f. li. győr gr.i, , |)
Magyar iiytig. v. )•.;«. kit 
■ I I elz ibbs. bi-uli aranyi-

I erdélyi vaspálya______  . , ...
Gyór-sopron-ebcnfui ti vas«' n.my
Kassa-odcrbergi vafnl ezfisíbon "* -j *

• < v. (eporjes-lacii) íi,* 5*
• • • (osztr vonal) ' I . .
• • • m , annv * , ,*.’.

hassa D'lcrg. Ele re I.*j- j*s ." , j.
• • • • • IS VJ. ar. 4'

,, • • * I’»'1 V, :i:»l I-VI. . • 4"
I'sztr m 1,-yar allamv • ut arany I V,
} J-*'ii.úllame.l Uh 4 n. ,.
II m 'Hamv X nil,, jav, j,
Iiszavidéki .a-ut ._ . i ,j ,,
Vi'.lurio gőzmalom . l>ubha k- tv. > • .• '
M A lí A N S íi It .1 4. r; •/ I*. K.

Boduv .rn I *:otf . gy_____  __ c. ■
Keglevich sorsjegy----------- ------------------ j 80
A .Jo szív» 'gy.'-.lH SOty,e. 1 •
M sz. korona ..rn vör-,. k-ró a . -vie* : 1 * 
Nyer • kötv. *. Om- i-lipölv. I v.-,i ;. ,A ' . ,
AZ Iliász V..I.I» ki te .*', e'vi, * j
V ..-tiul. (ill.'láb -■».... ‘ " js ;
O-.irak ver -r Is• r..» t egylet _ " ! i *'
t’álKy sorsjegy ------------- ... In

I' I. .N / ,N I; )|i,k
Oászári kir *lyi arany (vert* ___ _
i:*"a-zjri kit ily. arai.y (kor i ' , ...
íi -trik i.i igya. h íoriiilus many
20 frankos arany ___________  ~ b o'
fiI mátka __________ _________' .
Török arany líra____ I ___________________ i
II /Irak rí magi ".r cztls*
Német birodalmi inak , , i óniáikinyi

Vúltök azfolyama ilit. i Fi"!,
N-iiiM 1.1 ikj i.i z.ik m i nun,-, . , . ,
Anisietdom 100 hollandi lorlntért •-*
Htit'-zel 100 frankért_____  _’,’*'
Pans t I fiánkért___ ___  _ " ‘ ’ . .,
.'lutséiile 11.0 frinkert____  j
.Sv.,*, .1 pénzt iacz. ; Mo frankéit"" 4-
Zürich 100 frankért ___ ______ _ , 47'
I.omloo 10 font sterlingért.___~ v !
Szentpétervár MO rnbJér! , I .
l)l,1-..- 1.11,Kp 1 ». I -.1 »I,>11\.. * .j

Mo 50

"3 ' )

11.70

Magyar 4"'0 aranyjáradék___ __
• 5:"„ papirjáradek _____ _
* általános hitelbank____
» pen/.v. ésleszám. bank_

Magyar jelzálogbank_________
Osztrák liilelintézet____________
Anglo-osztrák bank___________
Állami vasút_______________ _
Déli vasút ....... ........... —..1” 
Török birodalmi dohány..........
Rima-Muráiiy.............. ....................
•S*'.'., Föld kötelezvény...................
Fiumei hitelbank .....................
1359- I1 .. All. vasúti kölcsön ...

Húzás 1889 évi Julius hó 1-ca. 

Főnyeremény 200,000 irt.

!Wfinirn'á nllnm firmái

Húzás 1SS9. évi junius hó 27-én. 

Főnyeremény 60,000 frt.

3.751

2.-

sm m alódinak elis2aei’t cmiWs a ÍSüLlSr ^ J. L.-fóÍe.............

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

■ o kapható Offyodül 874g

MULLER J. L.'SSSÄT BUDAPESTEN
Byari raktár: Korongherc^g-ntcza 2. - Gyár, Rottenbiller-ntoza 36.

A mai déli tőzsdén 

eladatott
95iSZílllÍtíl.Sl*íl6-.

4°.o magyar aranyjáradék_____
5".,, magyar papirjáradek _____
Magyar liilolbank______ ...
".-/.Irak hitelbank______________
Osztrák-magyar államva.-ut___
Deli yasul-reszvény___ _______
I-eszáinitolö-részvény_____ _ _
.li'lzáliig liitelbanl: részvény j( fe

Határidői; .
Utoliú arkcl.-t l-lűí-rdüli k"

j,lóc->. jul. *4.

5.758

Mind a két darab együttvéve csak 5 frt 25 kr.

A „MERCUR“ 10661
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

:j Politzer S.

I Budapest, Boroiíya-utcaa IS.
U tíi

Mlaicio
8 *k*s k■.rökben ismeretes és jó hírben álló popvádi 
..Hasz'.fele diszkért a liOZZát.U't-.zó összos épülőtökkel, 
Lj.c-noseü í'artlövel és sörfüzövcl. előnyös teltételek 
megtiidhatók Xulman János ügy'vcdnél Poprádon. 10629

-1 ntl.'Unk oemutnlott szú inti ilan mtrjblzhutó hiteles köszönet* 
Írni July tán ezen u-voztuáor lef/imic(jcbbcn ajánlható.

Titkos betegségeket,
hnk-yenöfolySeoliat é» ■ebeket,tinfertfisteléa utóbajait, 
az elgyeuiítiU férlicrflt, raasttinléaeket, n bujnkrtrnalc 
««dkbvetkeiményeil, nCkiií íehdrtolyáaC, t armennyiro is 
műitek, valamint mindazon nöl belexBÖRoke», melyeknek a »ing*
t«launAKegyikfőokozója,csb6rbete*aégekel gyógyítói gyógy.

inrttl szerint biztos sikerrel, gyoraun éa nlnpoaan

Dr. GAKAJC ABTTAI.
orv s, siLeaz, szülész és szemész tudor, Volt cjáez. kir. oszt.-főorvos.
Hudapust. lielvitrti», IV. kerület, Kigyú-ntczu 1. t*z.,

II. emelet, bejárat a lé|iCMÍnél.
Rémiéi: najninta lu árától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
5 órái.* py- Uija/ott le vetekre a le .'iiagyobn ligyeiemni.;! válaszolta- 
hk es gyogyezcrekrSi « g indoskodva lesz. — iXukneU kü­

lön várdterom. 10113
f-yar.ott mvcjeltnt és a szerzőnél Dr. "AHA' AXTAL-nil vagy 
UrLLP. G. koiiyvkcrcskedósübuii Andrássy-ut 43. .z a. megrendelhető:
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

,c^.r a harmadik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek 
tiUZQr I gyúg)ktzeii»chcz cAmii könyv, volt ára 2 frt 50 kr.

©gg^ most csak SO kr. -t&a
A könyv ji u ;scmagolva lesz elküldve, 1 frt beküldés mellett bér-

mentve vagy 9« kr utánvét melleit.........................
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása II. A nemi elet eb- 

[ef*s-- Hl. Az Bnfertdztctcs és az. éjjeli magömlésé.:. IV - A hugycso- 
I Gker ■ T ripr. :-r> es hucycsőszJküIetelc. V. A bujakor feyphilis). VI. Fe- 

bér,olyat. VII. Kl.y. njjnlt t.-rliorő. VTU. Női magtalansag. 1.X Az ivar- 
I tervek megbetegcdcséneV Rtényezője a prostitutló._______________ m,

----------- I

Gleichenbergi
Constantin-, Emma- és 

Kiansner-íorrás.
Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen a légző- 

és emásztő-szrevek hurutjainak.
Kapható ÉDESIÍUTY L. mnyy kir. cs szeri) kir. 
udv. ásványviz-szállitónál, Mattoni és Wille, Frtimni 
lölván, valamint minden gyógyszerUtrhau és keres- 

kedósskijei!.
A tavaszi ivó:eyógymód használatára fennti 
forrásvizek EDESKUTT L. ivócsarnokáhnn

Dr. Müller főtörzsorvos

Injectiója és labdacsai
a legjobbnak elismert és kipróbált szer mindennemű ki­
folyás (hurut) kalikó (feli értől vas) elten. A siker gyors és 
várakozáson felüli, még régi bajoknál is minden káros

ira - irt, uu sr. rostán a csomagotaseri zn krrai több

legeneráló készítmények
Dr. Malter (ötörzeorvostól, (jzáinoa év óta kitűnő eredménynyel alkat 
mazva, mindumicniü idcgbántalmnk ellen, melyek ldogfoldalt- 
aág (ÍQulroii bűnök) slb. stb állal idéztetnek elő, r. a aoml erfl 
olsyőaGffllóaébon és Altolánoe gyengesógbon jelentkeznek. 
Kivallképen, mint erősítő, nemi gyen ínség eseteiben bizonyult ki­
tűnőnek. Ara 3 frt 50 kr., postán küldve ,i csomagolásért 25 krrai 
több. Előállítás: Bécsbon Szt.-Györgyhöz czimzett gyógy.

azo.tár, V. Wimmergaseo 33, mgo

Főraktár Budapest Török József gydgysz. király-u. 12,

188/889, közgy. sz.

Pályázati hirdetmény.
JéT}™. szah; Y,r- város közép-kereskedelmi iskolájánál évi 
900 frtnyi layadaimazassal ellátandó remles tanári állásra 
ezennel pályázat nyittatik.

Ezen állomásra csak középiskolákra, a modern nyelvekből 
(magyar, nemet, franczia) képesített okleveles tanár pályázhat.

A megválasztott köteles úgy a közép-kereskedelmi, mint. 
ese teg az clsoloku ipar és kereskedelmi iskolában is működni 
es képesítési tárgyain kívül a szükséghez képest más tárun­
kat is előadni. Heti óraszám maximuma 22. Előnyben részesül­
nek azok, n kik a szerb nyelvet is beszélik.

A megválasztandó tanár a városi tisztviselők nyugdíjintéze­
tének jogos és kötelezett tagja. ) J

Bályázók Sándor Béla Zömbe- szab. kir. városi főispán ur;
U niOlLÓ.Síiilílho/. i-.’ílr,,* .w. nl..l ... I I . . !

bezárólag küldjék be.
hÁü,'! 0ín,l’)°/,,SzaL;, kirJáros, közönségének 1889. évi május 
ho zJ-cn tartott rendes közgyűléséből,

10689 Osílláp,

. ___________ polgármester.

Eladó birtokréss.
Tolna megyében Paksiéi a Dtmiigözliajó állomástól óta 

járásnyira 18.) kis hold. mely áll 70 Lobi szántóföld, :)á‘hold 
kaszáló és legelő, ÜO hold műszakilag berendezett jövedel- 
mezo halastóból, mely tetszés szerint lecsapolva 'bármily 
más gazdasági czélra is felhasználható és 10 hold belsősé" 

.gyümölcsös és szöllőből. -í- szoba- és más kényelemmel ciki- 
íi -i'o' ■ :fli ?n cselédlakkáz és 40 darab marhaállományra 

c! atoll istállóval a vételárnak kedvező fizetési teltételek mcl- 
I . ■ ‘ szazíoh jövedelme bérlet által bizlosilhaló. Krlekezni 
leltet vagy helyben a birtokon vagy posta utján Paksról

Petricli Fcrencz
orsz. képviselőnél.

.cmezteto tulajdonosoknak fontos!

10(191

!| pénz áru legmag. legalaes
1 el™

100.90 11*0.10 ion tíí
9 SO 01.9,1 01.80 ____

1 — ---- —

500 A
tulok annak, ki ,i

3? KOTHE-FOGVIZ ^
egy üvegének — ara 87 kr. -- elhasználása után íugfájás- 

rol panaszkodik, vagy szája bűzös marat!.

Xv O rJT II 33-TT' <> Ct! I* <>
kitUnü és gyorsan ható fogtiszliCÓ szór, e«v
dóim/, ara 80 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fog kévék 

_____ 80 és őO ki ért ajánl latnak. ;)ö87
<>v:,‘11 Vvtljv»»-.>-y.-yol cl- 

Uitott üveyr.-lc vnlótliulc. lln- 

misitii.solítól úvalrodui kell.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyó/iyszertárában MHtca 12.

KÖNIG KÁROLY
villanyos íiiimli iiitózete 

Budapest, Gizella-tór 3.
legmelegebben ajánlkozik 

házi, biztonsági, ellenőr és tűzoltósági
sürg^önyző Iü,

saját szerkezetű és elismert legjobb 
08S“ T ÁVBESZÉJLÓK, -®ffl 

házi és központi berendezésre, minden nagyságban,
VILLÁMHÁRÍTÓK

a legújabb tudományos kísérletek szerint, szállítására, 
felszerelésére, kijavítására és átalakítására.

Képes árjegyzékek éa költségvetések bémwntve és ingyen. 
Számos elismerő és dicsérö-levclek szállításokról és vég-1 

zeit munkákról rendelkezésre állnak. 106Í5

(Stabiltheer)
fJr&P*** Wi!0.nV"1** kipióliált mázoló uj és réii megrongált leinej 
iipmk nlvn8| "t VL‘FSPÍ>' iz."hüasara. líi<leit<-ii másolandó ,,ét 

: chinlól U,l,,*lV<?rl- uielpKV"" a Homokkal val
I I ,L ilväi i • :l ,"A.a kálranynál clkcrijll.oll. il. H/álV' 'k l.nallia köfe<l(1llc,.,ex4‘k«‘r. h- ngcu-kben, t„l«(4-,.v„,rt*l 

(tomes viaszkalrányt) yiirilafdiiymAzl. Jiicrnii>n(4>l. Ii-ilólni- 
1 *’ SSR,,t“f,*"*,írkw'' ,t<SwKf.|iUrilrAn.vi. <'arl)iiHiifii,m 

\alaiiiiiit mindonnomU l«Urtri-rt„.vi legolcsóbb árakon a

Central-Bnrean tier Cliemisclieii Proiiictcu-Falnteu
in Tltrmltz, Miirlnseliein u. Stmllaii,

Wien, II. Bezirk, Soherzergaaso Nr. 14. 
nf.roJ6.0!; Iovíbb,á Bzállitunk forlőztelenitő czélcikia: nyviM .-nv- 
bo'?“’^rb'>^li»e*i«rt, feríőzle'onHff pert, vuLftrióit

mint legjobbnak bizonyult óvszereket járványos betegségek ellen.
úrlitpok ingyen ós hórmentve.

A hu,'„prall M /.««ri l:at<m„tiúrl,„!,„l.h,ui. v„l„mint ar.nuoa 
kmonu'trnlncl„yertMt„p„atl„l„t lrg.\

I — - . _ tn/lcyrbhrn njihil/intn. f

í Titkos betegségeket,!
I MtrthKr!iK,*^rffl'«/öt»“»»«ü,,i,eaeke4, tiufeiKSate.
ír# «mumimu,nőknélíMKrlelyént. **»*:«. *.,m,l., - nükiil éabir. 
mely uCi bajokat, a leemakacsabb UArlietoit<8i(eiii-t, valamint i(iu- 
KttíV w ««• űrnek uTók .íéuieznmny;.,“

nsss, ssőssíü’f.a,' se“ i
í íi-. i< A .11 >A. os Y

I volt es. Itir. earetlorvos.
Lukas: lhulnjiesl, V-, Váczi-küriit -j. sz. Lem

váln-jTAHnru*'öi‘ v,,ru^rfm- — Di.iasolt levflthre azonml 
irmm£ íi imf8 gY0Py8zf>rok,>rt w gondoskedva lész.

D& BATIZFALVY
egyetemi m. tauúr,

újonnan épített és a mai tudomány színvonalán álló

VIZeifBBfiTÉZETE

Budapesten, városligeti fasor és Arena-ut sarkán.
Szakavatott gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és juta-1 
nyos árak mellett vesz fel bennlakó és hejáró belc'ckct ! 
A rendszeres vizgyógymódon kívül svódgyógytornászat":
JiecA *áH; •■a?T?zBe'K?gX «erjedelmii árnyas sétányok,’.' 
olcso gyors közlekedés ez mtezet előnyeit képezik. Az intézet! 
orvos-, sebészi es testogyenószeti oszzálya 31 év óta 

szakadatlanul működik. 9.{gu
Kimerítő Programm bérmentve.

T.al'2IN<a 1 B-Mj

kii1. szab. T Svédhourn.

it-.1 kdutyik, 
I- :.,tln,'.VU

Már magában véve a»- :i n.*v. r-y* n.-.l, a . ...
I.a nmük törzs I im .'nrjuk, c. i, „ j : - „ ’
hívj.itu ezer volt iiinrrét-«, i,a azonban m,,„dv , Jó
Ä!^sammu 0,lUii:alik i :"*;"'* •*,-. u,
rört "L'r'an'ÜÄL1““«'ihAh ln»r-

Ii,ne')I K «Hlnnk I.- ., Iiorrol. ... v,|i-l rr>,
«* fcXliiKiiiliHi tmik. * iz.iiiu iciiirr»
rn.. .k“" (J*'.lzsnr!1. kisimítja az arczon a ráiiczukal (•« himlőhelvckct
ii)i arczszinl, a bőrnek fehéré«»!, evönccFe-e' jó (.* -.-i kAWrtf,;. -’
Veref^eél °s- 'm ",lalt oKóvolllja íi tzej-löt, mái föllel, niiyajclekit ’ ,-n-
Zgy la.ró'LkJhasz. áhti óm •,,Í"'lc," ,,lus cF>ibb lisztálalamagail’. Ára 

61 > , “I".'1 utasítással egymt \ fit r>o kr.
szanMÍ|Lmelv n Kőn -*• Icgalkalmaral.b 1 örápoló
Lalii*' l.- ro *.? „ FToiiRcdd« s Imominú leszis hiva'va van. a nyír 

w5“1,Ara .jo t.r. Kapható mm*!-, *.*!*-, gv. gy
szart.,than. Főraktár TOKOK IO/si:t gyógv,/*,:.,ráHi i$,„í
l>ert. király,,. Ara.k.u, U»„» 13. gyógy-z res nel

_________
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, JUNTOS 26. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri beiktatása Közönséges petit 
betűkből 2 Krral, s compact oetUk- 
bö! szedve 4 krajczúiral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése útin 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievélbéíyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltét!
— — ■ ■■ ** ... ^ _1«____ I 11 1 . f i ______ 1 1 — Ww Svlinliiut nlvaemáiivill

Eladás-
llaszuftlt és nj

pénz-szekrények

Szeptember HS-amk.
Egyetlenem! leveleidet vettem.
Köszönöm, hogy megnyugtatni 
ígveiíszel, de nincs sikere, 
mert tudom. hogy ö sokat
van melletted. Ez a tudat ^.-ndkivül olcsó áron kaplia- 
mérgezi meg három év óla tók a |Jttc3j pénzszekrény gyári 
minden pevezemet! Hogy ennek raktúr Budapest, V,, Bál­
véget vessek, hogy enyém ! „ány aícza 6. sz. 10451
légy. képes vnevok mindenre. _. ;----------- - 7 ,.
végződjék bén- bukásommal!! BiztOS CtXIStentla. 
Anyámmal min.lent közölni Egy kitűnő jó forgalmú üzlet 
logok; már nem Járom tovább; | a belváros legélénkebb helyén 
India meg fi is. hogy nélküled j betegcskcdés miatt eladó.^Bő- 
neiii élhetek. Írj gyakran s azt j yebbet a kiadóhivatal. 7519 
V, J- mire ritkán adtál őszinte j Táq»tfiKlfttfeleletei, követelem, mert kii- i . .«-ilSZtnZlOT, 
biliben óival teszek,mit vissza- | !,,as fgyebl.el ,s usszckolvc, 
vonni „cm lehet' Végtele,ml igen ,,, forgaum. -U ev óta 
szeretlek s kö,morgók, légy bű ! i fcimall. -api heve el 9,1-100 
Százszorosán kipótolom azt az M, halálozás .matt jutányos 
elveszett időt, ha életedet és átadandó. Gz.m a ki-
jé,vödet az én életemhez kötöd, j adóhivatalban._______

1KÄÄI Bosíaiemezeket
sódba ? ..kgöl a vágy utánad , _ „ . , , .
édes mindenem! Megkaptad? | CSeplogepekhez jU- 
írbatok-e ? 1443 j tűsiyos árakon szál-

neve! önö, ' lit 10654
ki kitűnő bizouyitványokkal 
rendelkezik, hajlandó volna egy 
mi családnál ily minőségben 
alkalmaztatni. Szives ajánlatok 
Johanna czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. _ 7511
fciiíTíriianuici rzívzsnasu

gép- és rostalemezgyár 
Budapest, csömöri ut 12.

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák. 50°,Val 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak, kölcBÖnltópen ia, még 
pedig fölötte jutányoe fel­

tételek mellett kaphatók.
Zsákok
mindem.emit terményekhez, 
újak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NÄGEL TH.-nál
Budapest. Arany,Iáuos-uicza 10. szám

1010.=.

Uraságoktól
levetett url, fin és gyer­
mekruhák mindenkor jutá­
nyosáron kaphatók IV, Egye- 
temtér 5. az udvarban I-sö 
bolt. Ugyanott tisztító, javító 
ésriibakölcsönzö-intézet. 10443

Eladó 11 Gprnwall-fóle

gőzkazán
Deutsch Albertnál

V. kér., Váczi-körut 22. szám
10281

Eladó
1000 drb anyabirka, 450 drb 
egy éves, 400 darab bárány, 
50 drb kitűnő szép anyakovza. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4440

Nagyon szép Írással
bíró müveit fiatal klsasz- 
Bzony állást keres, mint el- 
árusitónti nagyobb üzletben 
vagy helybeli irodában El­
vállalná a magyar levele­
zést. Beszél németül és fran- 
cziául is. Szives megkereí.ések 
«Szerény» jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 7543

Előkelő családból
származott, szép írási., jó fo­
galmazási. joghallgató, ki vi­
déki irodákban 5 évig foglal­
kozott, f. évi Julius I -töl a fő­
városban keres alkalmazást 
ügyvéd mellett, esetleg lap- 
szerkesztőségnél. Közép és reál­
iskolai tanulók tanítását elvál­
lalja koszt vagy lakásért is. 
Javitó vizsgálatokra sikeresen 
előkészít. A hivatalos ügy ke­
zelését teljesen érti. Czime a 
kiadóhivatalban. 7540

Fiatal csinos
hajadon gazdaasszonynak 
ajánlkozik magányos úrhoz. 
Czim a kiadóhivatalban. 4439

Minden tekintetben
megbízható fiatal gyermektelen 
házaspár házmesteri állást ke­
res. Ily minőségben már több 
éven át alkalmazva volt. A 
uő minden házi teendő végzé­
sére képes. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 7551

Intelligens úri
ember, 80 éves rom. kath. vég- 
•zelt jogász,, ki négy világrészt 
bejárt, bírja teljesen a magyar, 
német, franczia, angol, román, 
sőt a hindu nyelvet is, kitűnő 
lovas, vivő és úszó, jól zon­
gorázik,- képzett bányász, ké­
pessegeinek megfelelő alkalma­
zást keres, akár mint nevelő, 
társalgó, utitárs vagy titkár, 
vagy pedig mint bányaválla­
lat. meghízott. Czime a kiadó­
hivatalban. ___ 7522
Jó bizőűjitváiiyokkaí biró, 
kellemes külsejű fiatal ember, 
ki már 5 évig működött, mint

egy helybeli czégnél alkalma­
zást keres. Czime megtudható 
e lap kiadóhivatalában. 7548

Alkalmazást nyer Lakás és bérlet
Felvétetik

egy fiatal fűszer- és vegyes- 
kereskedösegéd. Ajánlatok Er- 
nyes István urnák Csautavérre 
küldendők. 4441

Oktatás.
Müveit nő

ajánlkozik kezdőknek jutányos 
föltételek mellett Icczkéket adni 
a zongorából. Levelek a kiadó­
hivatalhoz «zongoraleczke» 
czim alatt kéretnek. 5157

GÍRSON ANNA asszony
BUDAPEST,

most: Harmincznd-utcza 4. 
földszint, aj&ul és elhelyez 
novelőnőket, tanítónő­
ket, tanítókat, gyermek- 
kertőszuőkct, minden nem­
zetiségű boune-okat nyári 

idényre is.

(tERSON ANNA ass'ouy
BUDAPEST, 10426 

most: Ifarniinczad-ntcza 4.

Szépen
bútorozott szoba az Andrássy- 
uton június hó 15-cre olcsón 
kiadandó, esetleg olcsó teljes 
ellátás mellett is. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 7523

Kiadandó.
Augusztus l-lől a körúton, 
az uj igazságügyi palota köze­
lében egy nagy lakás, 6 ut- 
czai szoba, 2 szalon, fürdő­
szoba, 2 erkély stb. minden 
kényelemmel a legtinomabban 
ellátva. KözelcbbetKirály-uteza 
10, sz. I. cm 1. 4409|

Különféle.

Szünidei olvasmányul
serdüllcbb gyermekek számára 
rendeljük meg a dr Radó y 

Antal által szerkesztett
«Magyar ifjuság»;|
czimü, miniszterileg ajánlott, 
képes, kétheti folyóiratot. Egv 
évfolyam 6 frl. Kiadóhivatal 
Károly-körut 15. sz. 10660
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| Az önsegély
rencsénUeneV0«?m6raTaa tik 
iriukori künnyelmüsŐRUkfoly­
tán erőik hanyatlásai érzik. 
Haazonnalolv áshatják, .vábhá

ara az erőt é'

Okleveles szülésznő |
ajánlja magát titoktartás mel-j 
lett. Betegek külön szobái, j 
esetleg teljes ellátást is kap-

CZ2

.esbcn.arnny- 
i.-. K kiinyv

'egészséget! 
Kapható beklllihitt 1 forintéit 
vagy utánvétellel Or. L. trnst 
hasonszenvi orvosnál, Wien, 
fiistiÜastratäo 11. A könyv bo- 
tilékba zárva küldetik meg.

.ilia LegujaDD angol különlegességek.
1 Gummi 2 frttól 6 írtig I
Halhólyag 1 « 5 « í

i Safety-spongesZ « 5 « I

Bilit találunk
a. képes «Betegbarát» 
legújabb 936. kiadásá­
ban? Kipróbált tanácso­
kat a köszTÓny, csiiz, 
idegbajuk, tlldövósz, 
bülés. mell-fájdalmak, 
köhögés, aranyerek, máj­
bajok stb. kezelésére. 
A «Betegbarát» egészsé­
gesek, ugybetegre nézve 
a legértékesebb. Ezen 
könyv levelező-lapon ké­
rendő ezen czim alatt: 
Richters Verlags-Anstalt 
in Leipzig o. Ncw-York. 
310 Broadway. Költség 
nélkül küldetik meg. &710
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VSZEREKÜ
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i és lialbélyeunk fa- 
\ Z—fi frllg. — rírirl 
1 óv-KÍv»eskik tnczatja 

3-5 frllg. 10317

44271 Czime akiadóhivatalban. 7550 toktartásmelktteszközölteinek ‘\

WAT E BBUK Y-
Ecuiöítoir zsebóra á 6.50, I Remontoir cüronometerá9.25.

Ébresztő-órák különféle árban# 
vilii" legjobb órái.

(0 Tokjaik, álany-
,M • c züstböl, nvindin 

«*■ fehérek marad- 
lí) ^ nalc; jlírásak
•£ « ® pontos, szerke-
y P setük tartós, kid-
(0 ' sejiik csinos.
3 évi kezességgel udutnak el 

a magyarorezigi ioraUár és javitömühely által:

HOT TELMANN A.. 35ndapesten
föraktAr: ' fióküzlet:

V.. Túczi-Iiürut 2S'A. száma. | IV., kovomilierezeg-utvza 5. 
Rag) válitszíéhcH raítlár japán és ehiuu-úiuklmu.

IEZitVwZ3.ö tea. 9997
Már c*gv ívó birtokomban lévő - Öntől megrendelt — 

■ YVaterburt - zsebórám, a legnagyobb megelcge.iósemrc l_a- 
üll: .nmí)'' zy pontossága s erős szerkezete egyedüli s azért 
!■ legnauvobh Élkiismereltel mindenkinek ajánihatom. Szarvas, 

. Bodaáv Anílvás. tanító.1388. aug.

ILrses asxprvssKsrssssaaaassa |
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uj. I uljes felszerelés 55 írt, UJ!
A t. ez. műkedvelőknek mind­
ezen szakmabeli felvilágosítást 

készséggel megadjuk.
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A fényképészet nemesak nél- 
kíilözhetlcn segéd-eszköz szá­
mos komoly szakmánál, hanem 
sok ember részére egy minden 
idő zabban élvezetet nyújtó 
kellemes és olcsó szórakozást 
ád. — Természet-vizsgálók, 
orvosok, búvárok, tisztek, 
gyárosok, iparosok, touris- 
ták, hegymászók és sport- 
kedvelők részére nagy becs­

esei bir. ' 10372 
Részletes katalógusokat

fényképészeti
készülékekről

j.igveu és bérmenlvc küldünk.

lii es yypu
Budapesten,

ir.vi6.m=3i=BKt--aä5raMääv-. Erzsóbet-tór 9. szám.

ROBIT & Comp.
Budapesten, üllöi-ut 35. szám alatt

ajánlják kevés tüzelőanyagot igénylő

g'őzmozg'onyaikat^

Bécs „Hótel Metropole“
Rlegstraese. Frau« Josefs-QuaL 

I fPT Klső rangú nagy szflllodu. JUH
1 too szoba «« terem (1 frttól feljebb) «semély-felhus», oln óteremmio 
den országbeli újsággal, „Egyetértés", pompás üveg-te rém, duns 

, lOrdók ce tivirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz ninden vas' 
I pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árak.

11'.'.-5 eif^KISICK, L. igazgató.

valamint

eredeti szabadalmazott vaskeretes-esépiegépeiket
Richardson és Qnipp szabadalmazott kettős működésű szalmarázókkal.

Kazalrakóikat és más egyéb gazdasági gépeiket és eszközeiket. Vizszint fekvő talapzatos gőzgépeiket 
egyszerű vagy Compound modorban, Cornwall-kazánaikat# szabad. „Robey“ stabil gőzgépeiket mozdony­

kazánnal, malmaikat és malom-berendezési tárgyaikat a legjntányosabb árakon. 10397
-Á.rjeg'yzzéfeelic és üsöltség'-vetéseik: üsi’ván.a.tra, d.ij3m.e3a.tese33. rriegküldetneli:.

Kereskedelmi és pénzintézeti
gyakorló minta-iroda,

i-zaktaiilolyam azon Iclnött ogyvnek rirzéro, kik magukat 
n kererkodúi. gyári, biztositahi és pénzintézeti irodai 
szolgálatra kcpcsileni kívánják. A gyakorlati időtartam 
kél hó, s f. é. Julius 8-án veszi kezdetet. Lnrólbeni meg- 
kerosésekro bővebb érlesiléstol, a „Oyskorlatl keres*, 
tudományok" folyóirat, tz.erkeszlzije Zaehár fíyula 
tanár (Budapesten, II., Albreehl-ut t.) stol;ál. 10i7t

Rátli Mór Törvény-kiadás.
Ar t8"iíí *S?9. évi (leszállítóit, ara) törvénygyűjte­
mények tigy kézi törvényliiailásokrél szóló nagy rész- 
letes kc-ayv,jegyzék minden jelentkezőnek bérmentve szí­

vesen inegkiüdclik. 10548

Leg'-íjciib kézi kiadások:
l--;i Vi I. I-ez. A véderőről. Jegyzetekkel, utalásokkal és 

masv.ir.iz e l illa Xasics Péter, ezen vódertt Itö- 
T-r.ii Munkálatokért a vaskorona-renddei kitiintc- 

osztálytanácsos a houvénclmi miniszterium- 
haa. Ára 50 kr.

1>8S. XIX. 1 -ez. Halászati törvény. Jegyzetekkel, utalá­
sokkal és magvatázalial ellátták HERMAN OTTÓ és Dr. 
iMLINCr KOXR/iI). Második a miniszteri végrehajtási 
rendelettel bővített kiadás. Nagyb. 8-rétü kiadás. 80 kr. 

18bl\ \ 1. t.Az Állategészségügy rendezéséről. Jcgy- 
z'.irkkcl, utalásokkal és magyarázattal ellátta Dr. AZAR 
ÁKOS. a budapesti k. áilaturvosi tanintézet ny. r. tanára. 
Kacvn. S-r. kiadás. Aim 60 kr.

,'yy V. t.-i-z. Az állami ita.lmórési jövedékről, j 
XXXVI. t.-ez. Az Állami italmérési jövedékről I 
188Í : X”£XV. t.-CL. folytán adandó hártnla- 

nitásrél. Jegyzetekkel, utalásokkal és magyarázattal cl- 
lála i’lllTZ I iáI I- it. a kevesk. és iparkamara tollvi- 

. ... x8-r. I:i;ul. öO kr. A miniszteri életbelép­
téié? ' utar.itásokknl 1 fit 40 kr.

18-17 : XMV. l.-< z. A dohányjövedóki törvények éstür- 
•„ ónyeaivett. nzahályok némely Intézkedéseinek mó- 
tivsií Ltiáról. .Ivgyziitckkcl és magyarázattal FRITZ PETER 

biidapesii heiv.skedclmi kamara tollviveje s'b. által. 
Nyolczadr. nacybetiis kiadás. i0 kr.

A T~1 ih"' liRyvi 'í,p'tűtelc Rzorkesztéséröl szól«» 1886 :
ZÍX- X. •. .-v -. vé.^rchcjtási rendeletéi. Ára 60 kr. 

jK--, . XX II. !.-i.:. A vir,jogról. Jegyzetekkel ellátták: Ko­
váé:.)- Shv.ilfív súaiozteri osztálytanácsos és Kx’ussai 

kylv.urmnrnüki hivatal főnöke. Ára 81) kr.

Alkalmi vétel. Nagyszerű 
tökehefektetós. Vagyon­
felosztás czéljáhél egy na­
gyon értékes tagositott

uradalom
Magyarországon, vas­
út mellett kh. 8000 kai., 
1600 □ öles hold, melyből 
1800 kát. hold saját kezelés 
alatt áll; a többi nagyon ér­
tékes cser- és bükkerdő, mely­
nek eladása szerződés által 
biztosítva van, 245,000 fiiért 
eladó. Általános tiszta jö­
vedelem 30,000 frt. Szép 
kertbon fekvő kastély, ma­
jor, elegendő gazdasági épüle­
tekkel ; minden a legjobb kar­
ban. Gazdag felszerelés, nagy 
marhaállomány. Saját kitűnő 
szarvas, őz és vadkan-va­
dászat, halászat. Regale- 
jövedelem 2400 forint.

Csakis vevőknek készséggel 
adnak felvilágosítást 11)673

Horváth és Patz Rikhárd,
m. kir. ny. föerdéaz

Becs, Mergarethenstr. 12.

25180/89 számhoz.

Versenytárgyalási hirdetmény.

1888 : X

szóló

Feltűnést keltő
mig a készlet tart

Olcsó alkalmi vétel!
Sikerült nekem kb. 8000 
tuczat legjobb minőségű 
különlegességeket (Con­
don, Gummi preserva­
tive rendkívül olcsó ár­
ban megvásárolni és ez 
által azon kedvező hely­
zetben vagyok, azokat 
1 frt 26 krórt tucza- 
tonkénl áruba bocsátani 
és biztos vagyok, hogy 
versenyképes ágamat 
jobbat, nem mulathatom 
be. Miután nem minden­
napi eset, hogy oly ki­
tűnő minőségek, oly 
rendkívül olcsó árban 
beszerezhetők. 10694 
Eliii'iisilrik 10'/,, riiRtMl- 
menyben részesülnek, 

kapható csakis

SPITZ G.
kesztyű, svrvki'tö is gummi- 

áruk gyárában
Badapssl, V„ Doroitya-utcza 3.
Meorendeb'.'tk legnagyobb I lok- 
lartás mellett estlwöllOnek.

Az aldunai vaskapunál és az ottani zuhatagoknál 
előforduló hajózási akadályok elhárításáról szóló 1888. 
évi XXVI. t. ez. alapján végrehajtás alá kerülő 
munkálatok közül a közmunka és közlekedésügyi m. 
k. miniszter ö nagyméltósága a hajóutban levő s 
mintegy 160,000 m=-re elöszámitolt sziklamennyiség 
eltávolítását házi kezelésben kívánja végrehajtani. Az 
ezen munkánál alkalmazandó módszerre, illetve ké­
szülékre a robbantó és gyujtószerek szállítására nézve 
azonban ezennel nyílt pályázat hirdettetik.

Pályázni óhajtók közelebbi tájékozására a követ­
kezők jegyeztetnek meg:

a) A módszerre illetve készülékekre vonatkozólag.
A sziklák rohamos vízben a legkisebb vizszin alatt 

2'0 mtr. mélységig távolitandók el.
Pályázni, szándékozó tartozik ajánlatához módsze­

rének illetve készülékének részletes leírását megfelelő 
rajzokkal kiegészítve csatolni, tartozik továbbá aján­
latában azon összeget betűvel és számmal megje-

Ajánlaltevő tartozik ajánlatában betűvel és szám-' 
mai azon 100 klgrmonkénti egységárat megjelölni, a 
melyért az általa felajánlott robbantószer szállítását 
a használathoz alkalmas módon elkészítve csomago­
lással és a helyszínére való szállítási költséggel együtt 
elvállalni hajlandó.

Csupán robbantószerekre vonatkozó ajánlathoz a 
fentebb említett módozatok mellett -Í000 frt letételét 
igazoló letéti vevény csatolandó. Ezen bánatpénz 
azon ajánlattevőnek, kinek a robbantószer szállítására 
vonatkozó ajánlata el nem fogadtatik, a minister úr 
ö nagyméltóságának erre vonatkozó határozata után 
vissza fog adatni, mig ellenben a pályázat nyertes 
ajánlattevőnek bánatpénze a biztosítékra való kiegé­
szítés czéljából vissza fog tartatni.

c) a gvujtószerekre vonatkozólag.
A gyújtókkal teendő kísérletek végett ajánlattevő 

tartozik ajánlatával egyidejűleg 50 darab gyújtót díj­
talanul beküldeni. . .

Ajánlattevő tartozik ajánlatában betűvel és szám­
mal azon 100 darabonkénti egységárat megjelölni,

FÍAÍ|HAAS FULOP ES
BUDAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket legújabb bútorszövetekben^ asztal-, 
ágy térítők és flanelltakarókban, szőnyegeket, fntószönye- 
geket, úgy a legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divánátalvetőket, portiéreket és 
tnnisokat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

Hagy raktár papír-kárpitokban
a legolcsóhhaktól a legfinomabb legelegánsabb kivitelig. 9819

lölni, melyet módszerének illetve készülékének áten­
gedéséért igényel, megemlítendő továbbá azon kő- j melyért a szükséges mennyiségit gyújtók szállítását, 
rülmény is, bir-e pályázó módszerére illetve készü- j beleértve a csomagolást és szállítási köllségeket el- 
lékére szabadalommal. j vállalni hajlandó.

Ha a miniszter úr ő nagvméllósága által külön e Csupán gyujtószerek szállítására vonatkozó^ aján-

Jcno a
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Osztrák-magyar bank.
Az osztrák-magyar bank minden részvénye lilán az 1889-ki 

ei.-ő félévre (2H. osztalék-szelvény) az alapszabályok értelmé­
ben járó

osztrák értékű tizenöt forintnyi
osztalék f. é. július 1 -löl fogva az őszi rák-magyar bank bécsi 
és budapesti löintézelénél. valamint minden fiókjánál fizettetik ki.

F. é. október 1-től fogva a nevezett fő- és fiókin­
tézeteknél a őszi vak-magyar bank részvényeihez

&gj sraiséEipwelk
szolgáltatnak ki. Ezek felvételéhez a szelvényutalványok jegyzék 
kíséretében, melyhez az űrlapok ingyen kiadatnak, nyújtandók be. 

Bécs, 1889. évi junius 25-én. ioboo

OSZTRÁK-MAGYAR BANK.
Siegl
főtanácsos.

Ml ősei* A..
kormányzó.

Leonhardt
vezértitkár.

czélból kinevezendő bizottság az ajánlathoz csatolt 
leírás és rajzok alapján a módszert illetve készüléket 
gyakorlatilag alkalmazhatónak Ítéli, pályázó fel fog 
hivatni, hogy módszerével illetve készülékével kísér­
leteket tegyen.

A kísérleteket pályázó saját költségén tartozik tel­
jesíteni, mi végből módszerének bemutatása czéljából 
szükséges összes eszközöket és szereket a helyszínére 
szállítani, ott a kijelölendő helyen felállítani valamint 
a kísérleteknél használandó munkaerő kiállítása körül 
felmerülendő költségeket sajátjából tartozik fedezni.

Az egyes módszerek illetve készülékekkel teendő 
kísérletek sorrendjét és határidejét a bizottság álla­
pítja meg, miről pályázó megfelelően érlesittelik.

Pályázó készülékével módszere szerint tartozik 100 
köbméter sziklát eltávolítani.

A bizottság a kisérlelek eredményéről és a mód­
szerek illetve készülékek gyakorlati használhatásáról 
jegyzőkönyvet szerkeszt s javaslatát a miniszter úr 
ö nagyméltóságákoz terjeszti" fel, ki az alkalmazandó 
módszer illetve készülék felett végérvényesen határoz.

Pályázni szándékozó tartozik, ha ajánlata csak az 
alkalmazandó módszer illetve készülékre vonatkozik 
5000 frl bánatpénzt készpénzben vagy biztosítékul 
elfogadható értékpapírokban az orsóval m. k. adó­
hivatalnál letenni.

Az ezen összeg letételét igazoló letéti vevény az 
ajánlathoz csatolandó.

A letett bánatpénz az ajánlattevőnek a kísérletek 
bejezése után illetve a miniszter ür Ö nagyraéltoságának 
erre vonatkozólag- hozandó határozata után vissza 
fog adatni, ha azonban ajánlattevő módszerének illetve 
készülékének megkísérlésére kitűzött határidőre mód­
szerét illetve készülékét bemutatni elmulasztaná, bá­
natpénze az államkincstár javára vissza fog tartatni.

Ha pályázni szándékozó nem csak az alkalmazandó 
módszerre illetve készülékre, de robbantó és gyújtó 
szerek szállítására is ajánlkozik, a bánatpénz 10,000 
Írtban állapittatik meg.

b) a robbantó szerre vonatkozólag.
A robbantó szer erejének a Nobel-féle I. számú 

dynamitok erejével egyenlőnek kell lenni.
Az ajánlattal egyidejűleg a felajánlott robbantószer 

mustrája megfelelő csomagolásban beküldendő.
Az egyes robbantó szerek bizottságilag fognak 

megvizsgáltatni az iránt azonban, hogy melyik rob­
bantószer fog alkalmaztatni a miniszter úr ő nagy- 
méltósága határoz végérvényesen.

lathoz a fentebb említett módozatok mellett 1000 frtnyi 
bánatpénz letételét igazoló leteti vevény csatolandó. 
Ezen bánatpénz ugyanazon elbánás alá esik a mint 
az fentebb a robbantó szerekre vonatkozó bánatpénzre 
nézve megemlittetett.

Azon követelmények iránt, melyek úgy a robbantó 
módszer illetve készülék, valamint a robbantó és 
gyujtószerek tekintetében megküvelelletnek. a részletes 
feltételek adnak bővebb felvilágosítást.

Ezen részletes felvételek Orsován «az aldunai 
Vaskapu szabályozási m. k. mii vezetőségnél» a ren­
des hivatalos órákban betekinthelök vagy kívánatra 
pályázni szándékozónak ezen hivatal által megkül­
detik.

Ajánlat tevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy aj 
részletes feltételeket megértette s azokat változatlanul! 
elfogadja.

Tartozik továbbá ajánlattevő ajánlatában tartóz-1 
kotlási helyet illetve lakását pontosan megjelölni. i

A magyar nyelven szerkesztendő s 50 kros bélyeg-! 
gél ellátandó ajánlat 5 pecséttel lezárt borítékban1 
«Ajánlat az aldunai zuhatagokon keresztül előuili-i 
tandó hajóutban levő sziklák eltávolításánál alkalma­
zandó módszer, robbantó és gyujtószerekre» felirattal,| 
Orsován az aldunai Vaskapu szab. m. k. művezető-j 
seghez folyó óv augusztus hó 22-én dól-i 
előtti 11 óráig nyújthatók be

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénzben vagy 
bizlositékképes értékpapírokban való csatolása meg 
nem engedtetik.

A fentebbi határozatoktól bármi tekintetben eltérő 
vagy elkésve benyújtott úgyszintén táviratilag telt 
ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok felbontása, melynél az ajánlattevők 
is jelen lehetnek 1889. évi augusztus 22-ón 
déli 12 órakor a m. k. müvezetőség hivatalos 
helyiségében Orsován bizottságilag eszközöltetni.

Áz ajánlatok feletti végleges cs szabad határozat 
a miniszter úr ö nagyméltósága által csak a vonal-1 
kozó kísérletek befejezése után fog meghozatni, a; 
határozat meghozatala napjáig ajánlattevő ajánlata; 
tekintetében kötelezettségben marad illetve ajánlatáért' 
szavatol.

Határozottan kijelentetik, hogy ajánlattevők, akár! 
fogadtatott cl ajánlatuk akár nem, sem ajánlatukj 
megtétele, sem az ajánlat alapján foganatosíttatott- 
kísérletek következtében, sem egyéb czimeken semmi-! 
féle költség vagy kár stb. megtérítésére igényt nem! 
formálhatnak és számíthatnak. i

Orsován, 1889. évi junius . 9.

Brandt Rich, gyógyszerész
svájezi labdacsai

10 óv óta tanárok, gyakorló orvosok s a közönség által mint 
olcsó, kellemes, biztos, ártalmatlan házi- és gyÓgVSZ6F 
alkalmazva s ajánlva. Kipróbálták: .
Dx. prof. Virchow R., Dr. prof. v. Frerichs,

Berlin, Berlin (j/.
„ „ v. GlotI, 0

Münchenit),
- „ Reclam, ■

Lipcse (t). —
, . „ v. Nussbaum,

München,
» » Hertz,

Amsterdam,
„ e v. Korczynskl,
, „ Brandt.

Kolozsvár,
az altest szerveinek bajaiban,

máj- és aranyeres betegségekben, rendetlen székelésnél, makacs 
székrekedésben t az ebbüi eredő bajokban, mim. Fejfájás, szédülés, mollszo- 
rulás, nehéz légzés, étványhlány etb. Brandt Illob. gyógrszerész svnjcii leb- 
dácsáit, enyho hatásuk miatt, a n#k legszívesebben ha.ználjiik * az erős, maró hatású 
savaknál, kcserílvizekncl, ceeppekncl, mixtúráknál stb. többre bersiilcndök.

Kellő óvakodás végett a vevő közönséget
még különösen arra figyelmeztetjük, hogy a forgo lomba n, csalódásig hasonló 
csomagoló!.ó svájezi labdacsok is vannak. A vételkor, a doboz: körítő használati utasítást 
lebontva, mindig meg kell nézni, hogy a doboz czimlapja a löntebbi lenyomatét: egy fehér 
keresztet vörös mezőben s Brandt Hieb, névaláírását tünteti-e elő? Még arra is különösen 
figyelmeztetünk mindenkit, hogy Brandt Itchd. gyógyszerész svájezi labdacsai, melyek 
a gyógyszertárakban kaphatók, csak 7U ki-os dobozokban (kisebbek nincsenek)

űriisiuatnnk <1.

v. Scanzonl,
Würzburg,

Wltt C„
Kopenhage,

Zdekauer.
Sz. Pétervir,

Soederstádt, 
. Lambl, 
Förster,

Birmingham,

JS/Lár osslIc holnap
kaphatók

j, •' "

FŐNYEREMÉNY 60,000 FORINT.
As összes nyeremények 160,000 forintra rúgnak. 

Sorsjegyek á 2 frt darabja, kaphatók: *0fiS8
a lottóigazga lóság mi 1 Budapesten, (Fest, föviimház. felemeld) hová a megrcudell sorsjegyek 
ára postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál; a 
legtöbb postahivatalnál, a bécsi «Mercur«-ná!, és minden városban cs ne\ ecetesebb hely­
ségben fölállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Jf. kir. lottói(jaxgatöság.
Budapesten, 1889. évi május bó 1-én.

10333 Máridssy Sándor m. kir. pénzügymin. oszt. lan. cs lottóigazgató.

20 W

10688 Az aldunai vaskapu szabályozási m. kir. müvezetőség.

folyó évi julius hó 5-ig ritka alkalmi vásárlás!
Teljes berendezésekből évek során visszamaradt egyes darabok, valamint olya­

nok, melyek mintául szolgáltak, minden elfogadható áron eladatuak.
Eladásra kerülnek:

50 drb ágy, egyszerit és finom nemű.................... 8 írttól fölfelé,
több éjjeli szekrény ............................................ 5 «
több kétajtós mosdószekrény.................................... 8 «
2 drb egy ajtós szekrény.................................... vy ,,
cvőasztalok 12 személyre .................................... 0 « n
pamlagok ............................................................. *20 « «
különféle szüvelmaradékok
1 hálószoba félhomályos diófatiikörrel ........... 170 « «
1 « homályos faragott, húzóitokkal 220 « «
1 « kagylöfaragvány, igen finom ... 400 « «
1 étszoba, áll egy 4 ajtós kredonczböl oldallapokkkal, egy evő asztal igen 

finom, egy Iriincaux, tükör, 12 szék, egy szönycg-olIonian magas támlánynyal 560 frt. 
Ezenkívül több krcdcncz és egyes a bebútorozáshoz szükséges tárgyuk.

Szervitáéit, bejárat a ioroiialierczag- (úri) ntezában 17. szál, I. emelet, ajtó 27.
 A ősimre különösen kérjük figyelni. —10692

Nyomatik a kiadólulajdonos-.EPallas irodalmi.és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám.
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